

	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH HÀ TĨNH

Số:    3638 /UBND-NL
V/v triển khai Kết luận của Thủ tướng Chính phủ tại Hội nghị tổng kết công tác khắc phục sự cố môi trường
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

               Hà Tĩnh, ngày   21  tháng   6  năm 2018




	Kính gửi:
	
· Các sở, ngành: Nông nghiệp và PTNT, Tài chính, Công thương, Văn hóa - Thể thao và Du lịch, Lao động - Thương binh và Xã hội, Tài nguyên và Môi trường, Thông tin và Truyền thông, Y tế, Kế hoạch và Đầu tư, Giáo dục và Đào tạo, Công an tỉnh, Ngân hàng Nhà nước tỉnh, Bảo hiểm Xã hội tỉnh;
· Ban Quản lý Dự án đầu tư xây dựng công trình nông nghiệp và phát triển nông thôn;
· Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã ven biển và thành phố Hà Tĩnh.




Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Thông báo số 208/TB-VPCP ngày 05/6/2018 của Văn phòng Chính phủ về việc kết luận tại Hội nghị Tổng kết công tác chỉ đạo để ổn định đời sống và sản xuất, kinh doanh cho người dân 4 tỉnh miền Trung bị ảnh hưởng bởi sự cố môi trường biển (văn bản gửi kèm trên phần mềm Gửi nhận văn bản điện tử);
Ủy ban nhân dân tỉnh giao:
- Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã ven biển và thành phố Hà Tĩnh khẩn trương chỉ trả hết kinh phí bồi thường, hỗ trợ cho các đối tượng và chốt số lượng, đối tượng, hoàn thành hồ sơ, thủ tục quyết toán công tác bồi thường, hỗ trợ thiệt hại do sự cố môi trường trên địa bàn trước ngày 30/8/2018; xử lý nghiêm các trường hợp, hành vi vi phạm pháp luật, lợi dụng các cơ chế, chính sách để trục lợi; đồng thời tiếp tục thực hiện có hiệu quả các chính sách đảm bảo an sinh, xã hội theo Quyết định số 12/QĐ-TTg ngày 06/01/2017 và Quyết định số 309/QĐ-TTg ngày 09/3/2017 của Thủ tướng Chính phủ.
- Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chỉ đạo, đôn đốc các địa phương hoàn thành công tác bồi thường, hỗ trợ thiệt hại do sự cố môi trường; chủ trì, phối hợp với các sở, ngành, địa phương liên quan tổng hợp, tham mưu xây dựng báo cáo tổng kết công tác bồi thường, hỗ trợ thiệt hại do sự cố môi trường của tỉnh, trình UBND tỉnh trước ngày 05/9/2018.
- Sở Tài chính chủ trì, hướng dẫn, đôn đốc các địa phương thực hiện hồ sơ, thủ tục quyết toán kinh phí bồi thường, hỗ trợ thiệt hại do sự cố môi trường và kinh phí thực hiện các chính sách đảm bảo an sinh xã hội khác theo đúng quy định.
 - Sở Tài nguyên và Môi trường chủ trì, phối hợp với cơ quan, địa phương liên quan tăng cường kiểm tra, giám sát việc tuân thủ các quy định về bảo vệ môi trường tại các cơ sở sản xuất, kinh doanh trên địa bàn; có giải pháp đảm bảo môi trường, góp phần phát triển kinh tế - xã hội bền vững.
- Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Ban Quản lý Dự án đầu tư xây dựng công trình nông nghiệp và phát triển nông thôn tham mưu triển khai thực hiện các Dự án đầu tư cơ sở hạ tầng nghề cá đúng quy định và đảm bảo hiệu quả.
- Yêu cầu các sở, ngành, địa phương, đơn vị nêu trên, cơ quan liên quan theo chức năng, nhiệm vụ được giao và lĩnh vực quản lý nhà nước của ngành, đơn vị mình, chủ động triển khai các nội dung theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Văn bản nêu trên theo quy định./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- TTr: Tỉnh ủy, HĐND tỉnh;
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Ban Quản lý KKT tỉnh;
- Chánh, Phó VP/UB (theo dõi nông lâm);
- Trung tâm CB-TH tỉnh;
- Lưu: VT, NL.
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(đã ký)
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