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HƯỚNG DẪN

Tổ chức triển khai công tác bình đẳng giới năm 2019

 
Căn cứ Văn bản số 405/LĐTBXH-BĐG ngày 22/0/2019 của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội, kết quả thực hiện công tác bình đẳng giới năm 2018, tình hình đặc điểm của địa phương, Sở Lao động-Thương binh và Xã hội (Cơ quan Thường trực Ban vì sự tiến bộ của phụ nữ tỉnh) hướng dẫn triển khai công tác bình đẳng giới năm 2019 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích: Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy Đảng, chính quyền, phát huy vai trò của các tổ chức chính trị - xã hội,  tổ chức xã hội nghề nghiệp, của mỗi cá nhân, từng gia đình và cả cộng đồng nhằm huy động tối đa mọi nguồn lực hoàn thành các mục tiêu Chương trình quốc gia về bình đẳng giới giai đoạn 2011 – 2020.

2. Yêu cầu: Chương trình quốc gia bình đẳng giới phải được triển khai một cách toàn diện, sâu rộng trong các tầng lớp nhân dân thiết thực, hiệu quả, lồng ghép với chương trình phát triển kinh tế xã hội của địa phương nhằm huy động tối đa nguồn lực trong xã hội.
II. CÁC NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM
1. Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, phổ biến, giáo dục chính sách, pháp luật về bình đẳng giới, đặc biệt là truyền thông thúc đẩy bình đẳng giới trong lĩnh vực chính trị 

· Xây dựng kế hoạch tuyên truyền và tổ chức thực hiện, nội dung trọng tâm tập trung thực hiện các hoạt động truyền thông thúc đẩy bình đẳng giới trong các lĩnh vực, trong đó ưu tiên lĩnh vực chính trị nhằm hướng tới Đại hội Đảng các cấp và bầu cử Đại biểu Quốc hội khóa XV và Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 – 2025 trên hệ thồng Đài Phát thanh – Truyền hình, cụm truyền thanh cấp xã, qua hội họp, tập huấn, hội thảo.

· Xây dựng và triển khai thực hiện Tháng hành động vì bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới từ ngày 15/11/2019 đến ngày 15/12/2019 theo hướng dẫn của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội.
2. Nâng cao năng lực quản lý nhà nước về bình đẳng giới và lồng ghép vấn đề bình đẳng giới trong xây dựng văn bản quy phạm pháp luật


- Tổ chức các lớp tập huấn, nâng cao kỹ năng về lồng ghép vấn đề bình đẳng giới trong xây dựng văn bản quy phạm pháp luật cho cán bộ làm công tác pháp chế và xây dựng hoạch định chính sách, pháp luật.


- Tập huấn kiến thức về giới, bình đẳng giới cho đội ngũ cán bộ thanh tra, tư pháp, phóng viên, biên tập viên, thành viên Ban vì sự tiến bộ phụ nữ các cấp huyện, cán bộ làm công tác Lao động - Thương binh và Xã hội và cộng tác viên cấp xã;
- Tập huấn hướng dẫn thực hiện lồng ghép vấn đề bình đẳng giới trong xây dựng và tổ chức thực hiện chiến lược, quy hoạch kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội địa phương cho các sở, ngành, đoàn thể, địa phương, đơn vị, doanh nghiệp.
3. Tổ chức triển khai hiệu qủa các Chương trình, Đề án về bình đẳng giới và vì sự tiến bộ của phụ nữ

- Tập trung rà soát việc thực hiện các mục tiêu Chương trình quốc gia về bình đẳng giới, duy trì phát huy các kết quả đạt được và chú trọng huy động nguồn lực ưu tiên thực hiện các mục tiêu khó đạt;
- Tổ chức đánh giá để nhân rộng các mô hình hiệu quả về bình đẳng giới và phòng ngừa, ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới;

- Tổ chức thực hiện các hoạt động kiểm tra, thanh tra, xử lý vi phạm về bình đẳng giới; tổ chức sơ, tổng kết để kịp thời khen thưởng, biểu dương các cá nhân, tổ chức có thành tích xuất sắc trong công tác bình đẳng giới và phòng chống, chống bạo lực trên cơ sở giới.

4. Triển khai các hoạt động của Dự án Hỗ trợ thực hiện các mục tiêu quốc gia về bình đẳng giới thuộc Chương trình mục tiêu Phát triển hệ thống trợ giúp xã hội giai đoạn 2016 – 2020

- Căn cứ kinh phí được giao xây dựng kế hoạch, tổ chức triển khai thực hiện đảm bảo đúng mục tiêu, hiệu quả, tiến độ; đồng thời quan tâm chủ động bố trí kinh phí địa phương hoặc lồng ghép với các chương trình phát triển kinh tế - xã hội của địa phương triển khai thực hiện có hiệu quả.

- Việc quản lý và sử dụng kinh phí áp dụng theo quy định tại Thông tư số 98/2017/TT-BTC ngày 29/9/2017 của Bộ Tài chính quy định việc quản lý và sử dụng kinh phí sự nghiệp thực hiện Chương trình mục tiêu Phát triển hệ thống trợ giúp xã hội giai đoạn 2016 – 2020.  


5. Tăng cường công tác phối hợp liên ngành, trao đổi, học tập kinh nghiệm và đẩy mạnh việc huy động nguồn lực trong nước, quốc tế dành cho công tác bình đẳng giới

- Tiếp tục tăng cường và đẩy mạnh vai trò của các cấp, các ngành, đơn vị, địa phương trong công tác phối hợp liên ngành, kiểm tra, xây dựng và đề xuất chính sách liên quan đến vì sự tiến bộ của phụ nữ và bình đẳng giới.

- Tạo điều kiện để trao đổi, chia sẻ kinh nghiệm trong nước và quốc tế về bình đẳng giới và vì sự tiến bộ của phụ nữ.

- Đẩy mạnh xã hội hóa, huy động nguồn lực hợp pháp từ các cơ quan, tổ chức trong nước và quốc tế để tăng tính bền vững, hiệu quả trong công tác bình đẳng giới và Vì sự tiến bộ của phụ nữ.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


1. Sở Lao động – Thương binh và Xã hội

- Phối hợp, chỉ đạo, hướng dẫn UBND các huyện, thành phố, thị xã xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện công tác bình đẳng giới năm 2019.
- Chủ trì, phối hợp với các sở, ngành, đoàn thể cấp tỉnh và UBND các huyện, thành phố, thị xã tổ chức thực hiện có hiệu quả Mục tiêu 2, Mục tiêu 7 (chỉ tiêu 7.3, 7.4, 7.5) của Chương trình hành động quốc gia vì bình đẳng giới giai đoạn 2016-2020.

- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan có liên quan tổ chức thực hiện “Tháng hành động vì bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới năm 2019”. 

- Phối hợp với các đơn vị có liên quan hướng dẫn, triển khai các mô hình phòng chống bạo lực trên cơ sở giới, mô hình Nhà tạm lánh tại cộng đồng.
- Tham mưu UBND tỉnh tổ chức kiểm tra, giám sát, đánh giá kết quả thực hiện Luật Bình đẳng giới, Chiến lược quốc gia về bình đẳng giới tại các sở, ngành, đoàn thể cấp tỉnh, UBND các huyện, thành phố, thị xã.
2. Sở Nội vụ

- Chủ trì, phối hợp với Ban Tổ chức Tỉnh ủy, Ban vì sự tiến bộ phụ nữ tỉnh, Hội liên hiệp phụ nữ tỉnh và các cơ quan liên quan tham mưu Tỉnh ủy, UBND tỉnh các văn bản hướng dẫn, chỉ đạo triển khai thực hiện các quy định về quy hoạch, tạo nguồn cán bộ nữ, tỷ lệ nữ để bổ nhiệm các chức danh trong các cơ quan nhà nước, tỷ lệ nữ tham gia cấp ủy Đảng các cấp nhiệm kỳ 2020-2025, Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2025.
- Chủ trì, phối hợp với các Sở, ngành, đơn vị liên quan xây dựng các nội dung tuyên truyền để chuẩn bị Đại hội Đảng và bầu cử Hội đồng nhân dân các cấp trong nhiệm kỳ tới.
3. Sở Giáo dục và Đào tạo
- Xây dựng kế hoạch, lồng ghép đưa nội dung về giới, giới tính, sức khỏe sinh sản, bình đẳng giới vào bồi dưỡng cho giáo viên, giảng viên; giảng dạy cho học sinh, sinh viên trong các cấp học.

- Nghiên cứu xây dựng các nội dung về thúc đẩy bình đẳng giới, ưu tiên trẻ gái và phụ nữ trong các đợt, kỳ thi tuyển, đào tạo, bồi dưỡng.

4. Sở Y tế

- Chỉ đạo, hướng dẫn các đơn vị, địa phương thực hiện có hiệu quả Đề án kiểm soát mất cân bằng giới tính khi sinh giai đoạn 2016 – 2020; Đề án xã hội hóa cung cấp phương tiện tránh thai và dịch vụ kế hoạch hóa gia đình/sức khỏe sinh sản tại khu vực thành thị và nông thôn giai đoạn 2015 – 2020. 

- Tiếp tục thực hiện các giải pháp nâng cao chất lượng khám chữa bệnh, các chương trình tiêm chủng mở rộng, phòng chống suy dinh dưỡng, chăm sóc sức khỏe sinh sản cho phụ nữ mang thai. Quan tâm đầu tư hệ thống cơ sở vật chất, trang thiết bị y tế ở cơ sở.
- Đẩy mạnh cộng tác tuyên truyền, cảnh báo và chủ động kiểm soát, giải quyết nguyên nhân làm mất cân bằng giới tính trẻ em sơ sinh. Mở rộng cung cấp dịch vụ chăm sóc sức khỏe sinh sản linh hoạt, dễ tiếp cận, miễn phí đối với phụ nữ và nam giới ở vùng núi, vùng sâu, vùng đặc biệt khó khăn.
- Tăng cường đào tạo, nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, đạo đức nghề nghiệp cho đội ngũ thầy thuốc, đội ngũ y, bác sỹ nhằm nâng cáo chất lượng chăm sóc sức khỏe nhân dân và người bệnh.

5. Sở Thông tin và Truyền thông
- Chỉ đạo, đôn đốc, hướng dẫn các cơ quan truyền thông đẩy mạnh công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức về bình đẳng giới, đặc biệt là các nội dung tuyên truyền về công tác chuẩn bị Đại hội Đảng và bầu cử Hội đồng nhân dân các cấp trong nhiệm kỳ tới. Tăng thời lượng phát sóng, tin bài phản ánh về các hoạt động bình đẳng giới và vì sự tiến bộ của phụ nữ ở các địa phương, cơ sở.
- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra các hoạt động thông tin, báo chí, tạp chí và các ấn phẩm văn hóa, thông tin trên mạng xã hội liên quan đến bình đẳng giới; xử lý nghiêm các đơn vị, cá nhân có hành vi xuất bản các ấn phẩm, sản phẩm có định kiến giới.
6. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch

- Chủ trì, phối hợp với các sở, ngành liên quan và UBND các huyện, thành phố, thị xã thực hiện có hiệu quả Kế hoạch số 14/KH-UBND ngày 16/01/2015 của UBND tỉnh về việc thực hiện Quyết định số 215/QĐ-TTg ngày 06/02/2014 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Chương trình hành động Quốc gia về phòng, chống bạo lực gia đình.
- Xây dựng, triển khai hướng dẫn các hoạt động can thiệp phòng chống bạo lực trên cơ sở giới; lồng ghép các nội dung bình đẳng giới vào các thiết chế văn hóa hướng tới mục tiêu gia đình ít con, no ấm, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc và bền vững.
- Thanh tra, kiểm tra, xử lý kịp thời các cơ sở sản xuất, kinh doanh, tàng trữ, xuất bản, phát hành các sản phẩm văn hóa có nội dung định kiến giới.

7. Sở Tư pháp

- Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về bình đẳng giới; tổ chức tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ bình đẳng giới cho đội ngũ cán bộ làm công tác tư pháp và cộng tác viên.

- Hướng dẫn đánh giá, lồng ghép vấn đề bình đẳng giới trong xây dựng văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến bình đẳng giới hoặc có vấn đề bất bình đẳng giới, phân biệt đối xử về giới.
8. Các sở, ngành có liên quan khác

Căn cứ chức năng, nhiệm vụ chủ động xây dựng kế hoạch, tổ chức triển khai thực hiện; lồng ghép các nội dung bình đẳng giới vào các chương trình, kế hoạch của cơ quan, đơn vị. Quan tâm đến công tác đào tạo, bồi dưỡng, quy hoạch, bổ nhiệm, các chính sách đối với cán bộ, công chức, viên chức và người lao động.
9. Đề nghị Ủy ban MTTQ tỉnh và các tổ chức đoàn thể

- Tích cực phối hợp với chính quyền, Ban vì sự tiến bộ của phụ nữ đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục nhằm nâng cao nhận thức về bình đẳng giới cho cán bộ, hội viên trong tổ chức mình; xây dựng kế hoạch, triển khai các hoạt động vì bình đẳng giới; tham gia xây dựng chính sách, pháp luật và công tác quản lý nhà nước về bình đẳng giới.
- Tăng cường công tác giám sát, phản biện việc thực hiện chính sách, pháp luật về bình đẳng giới. 

10. UBND các huyện, thành phố, thị xã

- Xây dựng kế hoạch và triển khai hoạt động thực hiện các mục tiêu, chỉ tiêu về bình đẳng giới và vì sự tiến bộ của phụ nữ. Chú trọng rà soát ưu tiên thực hiện những chỉ tiêu, mục tiêu khó đạt, xây dựng và nhân rộng các mô hình phòng chống bạo lực trên cơ sở giới, mô hình Nhà tạm lánh tại cộng đồng. 
- Tăng cường công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức về bình đẳng giới, đặc biệt là các nội dung tuyên truyền về công tác chuẩn bị Đại hội Đảng và bầu cử Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2025.  

- Chỉ đạo triển khai thực hiện các quy định về quy hoạch, tạo nguồn cán bộ nữ, tỷ lệ nữ để bổ nhiệm các chức danh trong các cơ quan nhà nước, tỷ lệ nữ tham gia cấp ủy Đảng nhiệm kỳ 2020-2025, Hội đồng nhân dân nhiệm kỳ 2021-2025.
11. Chế độ thông tin, báo cáo

Định kỳ 6 tháng (trước ngày 20/6) và cả năm (trước ngày 25/11) các sở, ban, ngành, đơn vị cấp tỉnh và UBND các huyện, thành phố, thị xã báo cáo kết quả thực hiện chương trình của đơn vị mình về Sở Lao động – Thương binh và Xã hội (cơ quan Thường trực Ban Vì sự tiến bộ của phụ nữ tỉnh) để tổng hợp báo cáo Trung ương và UBND tỉnh theo quy định. 
Đề nghị các Sở, ban, ngành, đoàn thể, đơn vị cấp tỉnh và các huyện, thị xã, thành phố triển khai thực hiện./.

	 Nơi nhận:
- Bộ Lao động - TB&XH;
- UBND tỉnh;

- Đ/c Đặng Quốc Vinh - PCT UBND tỉnh;

- Giám đốc, các PGĐ Sở;
- Các Sở, ban, ngành cấp tỉnh; 
- UBND các huyện, thị xã, thành phố;

- Các thành viên Ban vì sự tiến bộ PN tỉnh;
- Lưu: VT, Ph. BTXH-TE-BĐG. 
	KT. GIÁM ĐỐC

 PHÓ GIÁM ĐỐC

(Đã ký)


Nguyễn Xuân Thông
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