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KẾ HOẠCH

Tuyên truyền công tác bình đẳng giới và vì sự tiến bộ của phụ nữ
 trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh năm 2019


Căn cứ Quyết định số 08/UBQG-VP ngày 12/3/2019 của Ủy ban Quốc gia vì sự tiến bộ của phụ nữ Việt Nam về việc ban hành Chương trình công tác của Ủy ban quốc gia vì sự tiến bộ của phụ nữ Việt Nam năm 2019;


Ban vì sự tiến bộ của phụ nữ (VSTBPN) tỉnh xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động tuyên truyền về công tác bình đẳng giới và vì sự tiến bộ phụ nữ năm 2019 trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh năm 2019, bao gồm các nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Nâng cao nhận thức cho đội ngũ cán bộ cấp ủy, chính quyền các cấp và toàn thể xã hội về các quan điểm, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về công tác bình đẳng giới và vì sự tiến bộ của phụ nữ. 

2. Phát huy vai trò của Ban VSTBCPN các ngành, các cấp trong việc tham mưu cho cấp uỷ, chính quyền về bình đẳng giới và VSTBCPN. 
3. Quảng bá những thành tựu của phong trào phụ nữ tỉnh, góp phần tạo cơ hội, phát triển toàn diện và nâng cao vị thế của phụ nữ nhằm khơi dậy truyền thống đoàn kết, yêu nước, tinh thần lao động sáng tạo của phụ nữ trong thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước, thi đua lao động sản xuất, thực hành tiết kiệm, khắc phục khó khăn, góp phần thực hiện thắng lợi mục tiêu phát triển kinh tế, đảm bảo an sinh xã hội của tỉnh.

II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC HOẠT ĐỘNG

1. Nội dung
- Trao đổi, phổ biến về lịch sử, truyền thống các ngày lễ lớn, trong đó trọng tâm các ngày kỷ niệm truyền thống của phụ nữ.
- Tuyên truyền, phổ biến, chính sách, pháp luật về bình đẳng giới và VSTBCPN: Luật Bình đẳng giới và các văn bản hướng dẫn thi hành; Nghị quyết số 11-NQ/TW ngày 27/4/2007 của Bộ Chính trị về công tác phụ nữ thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước và Nghị quyết số 57/NQ-CP ngày 01/12/2009 của Chính phủ về Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết số 11-NQ/TW; Chỉ thị 21- CT/TW ngày 20/01/2018 của Ban Bí thư Trung ương đảng về công tác phụ nữ trong tình hình mới; Quyết định số 178/QĐ-TTg ngày 28/01/2016 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Kế hoạch triển khai Thông báo kết luận của Ban Bí thư về Đề án tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bình đẳng giới và vì sự tiến bộ của phụ nữ trong tình hình mới; Quyết định số 1696/QĐ-TTg ngày 02/10/2015 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình hành động về bình đẳng giới giai đoạn 2016 - 2020; Quyết định số 1464/QĐ-TTg ngày 22/7/2016 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án phòng ngừa và ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới giai đoạn 2016 - 2020, tầm nhìn đến năm 2030; Quyết định số 668/QĐ-TTg ngày 16/5/2017 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Kế hoạch triển khai thực hiện Khuyến nghị của Ủy ban về xóa bỏ mọi hình thức phân biệt đối xử với phụ nữ của Liên hợp quốc; Quyết định số 1989/QĐ-TTg ngày 28/11/2017 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án Hỗ trợ hoạt động bình đẳng giới vùng dân tộc thiểu số giai đoạn 2018 - 2025; Quyết định số 939/QĐ-TTg ngày 30/6/2017 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Hỗ trợ phụ nữ khởi nghiệp giai đoạn 2017-2025”; Quyết định số 938/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Tuyên truyền, giáo dục, vận động, hỗ trợ phụ nữ tham gia giải quyết một số vấn đề xã hội liên quan đến phụ nữ giai đoạn 2017-2027”; Chỉ thị số 09-CT/TU ngày 04/5/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc tăng cường sự lãnh đạo của cấp uỷ Đảng đối với công tác bình đẳng giới và VSTBCPN; Kế hoạch số 01/KH-UBND ngày 06/01/2017 của UBND tỉnh Hà Tĩnh về thực hiện biện pháp bảo đảm bình đẳng giới đối với nữ cán bộ công chức, viên chức tỉnh Hà Tĩnh giai đoạn 2016 - 2020; Nghị quyết số 26-NQ/TW ngày 29/5/2019 của Ban Chấp hành Trung ương về tập trung xây dựng đội ngũ cán bộ các cấp, nhất là cấp chiến lược, đủ phẩm chất, năng lực và uy tín, ngang tầm nhiệm vụ, xây dựng các kế hoạch đề án trong đó chú trọng tới việc thúc đẩy tỷ lệ cán bộ nữ trong cơ cấu Ban Thường vụ cấp ủy và tổ chức Đảng các cấp.
- Truyền thông thúc đẩy bình đẳng giới trong lĩnh vực chính trị hướng tới Đại hội Đảng các cấp nhiệm kỳ 2020 - 2025 và bầu cử Quốc hội, Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026.
- Tham mưu xây dựng kế hoạch, bố trí kinh phí, các nguồn lực khác   để triển khai hiệu quả “Tháng hành động về bình đẳng giới và phòng chống bạo lực trên cơ sở giới” trong thời gian từ ngày 15/11 đến ngày 15/12 tại đơn vị, địa phương.
2. Hình thức
- Tăng cường truyền thông về bình đẳng giới và VSTBPN, phòng chống bạo lực trên cơ sở giới trên các phương tiện truyền thông đại chúng; xây dựng pa nô, áp phích, tờ rơi tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về bình đẳng giới và phòng chống bạo lực trên cơ sở giới, các nội dung về giáo dục gia đình, xây dựng hình ảnh người phụ nữ thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.
- Xây dựng, bồi dưỡng và phát triển đội ngũ cộng tác viên, tuyên truyền viên, báo cáo viên về bình đẳng giới và VSTBPN ở các cấp, đặc biệt là cấp cơ sở nhằm đẩy mạnh hiệu quả công tác truyền thông về bình đẳng giới và VSTBPN; rà soát các sản phẩm truyền thông về bình đẳng giới, đề xuất xóa bỏ các thông điệp và hình ảnh định kiến về giới; xây dựng các chương trình truyền thanh về bình đẳng giới và VSTBPN phát trên đài truyền thanh cơ sở các xã, phường, đặc biệt là vùng núi, vùng sâu, vùng xa…
- Tuyên truyền thông qua các hoạt động như: Hội nghị, tập huấn, bồi dưỡng, hội thảo, chuyên đề, mít tinh, tọa đàm, Hội thi, thi tìm hiểu, gặp mặt, giao lưu, chia sẻ kinh nghiệm, giáo dục truyền thống, sinh hoạt chi/tổ hội, sinh hoạt văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao…

- Nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền thông qua chương trình phối hợp với các ngành chức năng, các đoàn thể từ tỉnh tới cơ sở.

3. Khẩu hiệu tuyên truyền trong các đợt truyền thông (Ngày Gia đình Việt Nam 28/6, Ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10, Tháng hành động vì bình đẳng giới, Ngày Quốc tế xóa bỏ bạo lực với phụ nữ và trẻ em gái 25/11)


- Bình đẳng giới là chìa khoá đế chấm dứt bạo lực đối với phụ nữ và trẻ em gái.

- Chấm dứt bạo lực, vun đắp yêu thương.

- Hãy hành động vì một cộng đồng an toàn, bình đẳng, không bạo lực, xâm hại cho phụ nữ và trẻ em.

- Pháp luật nghiêm trị mọi hành vi bạo lực, xâm hại phụ nữ và trẻ em.

- Phụ nữ và trẻ em hãy dũng cảm lên tiếng khi bị bạo lực, xâm hại.

- Chung tay vì sự an toàn cho phụ nữ và trẻ em, hưởng ứng năm an toàn cho phụ nữ và trẻ em 2019.

- Phụ nữ và nam giới đều bình đẳng tham gia và quyết định mọi công việc trong gia đình và xã hội. 


- Chung tay việc nước, việc nhà, nam, nữ chia sẻ hài hòa cùng nhau.


- Phụ nữ Hà Tĩnh“Tự tin, tự trọng, trung hậu, đảm đang”.
  
- Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo xây dựng gia đình hạnh phúc.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1.  Các thành viên của Ban VSTBPN tỉnh
1.1. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Cơ quan thường trực Ban VSTBPN tỉnh:

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức về giới, ý thức trách nhiệm thực hiện bình đẳng giới cho cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân. 
- Phối hợp với Đài PTTH tỉnh Hà Tĩnh, Báo Hà Tĩnh xây dựng các chuyên trang, chuyên mục hoạt động bình đẳng giới và VSTBPN trên sóng HTV và trên báo Hà Tĩnh; Thường xuyên cập nhật các hoạt động trên trang thông tin điện tử của Ban VSTBPN tỉnh tại địa chỉ: banvstbpnhatinh.gov.vn.
- Xây dựng kế hoạch truyền thông thúc đẩy bình đẳng giới trong lĩnh vực chính trị hướng tới Đại hội Đảng các cấp nhiệm kỳ 2020 – 2025 và bầu cử Quốc hội, Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 – 2026.
- Triển khai thực hiện “Tháng hành động vì bình đẳng giới và phòng chống bạo lực trên cơ sở giới” từ ngày 15/11 đến ngày 15/12; Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động theo hướng tăng cường phối hợp với các ngành thành viên, các cơ quan, tổ chức, doanh nghiệp để có nhiều hoạt động phong phú, đa dạng, phù hợp với các nhóm đối tượng và tăng tính hiệu quả việc huy động, sử dụng các nguồn lực. 
- Tập huấn nâng cao năng lực, chất lượng hoạt động của đội ngũ cán bộ làm công tác bình đẳng giới và VSTBPN từ tỉnh đến cơ sở với các nội dung: kiến thức về giới và kỹ năng lồng ghép giới; Nghiệp vụ hoạt động của Ban VSTBPN; Các chủ trương, chính sách pháp luật hiện hành về bình đẳng giới và VSTBPN.

- Tham mưu với Ban VSTBPN tỉnh xem xét khen thưởng, biểu dương các cá nhân có thành tích trong công tác bình đẳng giới và phòng chống bạo lực trên cơ sở giới; tổ chức trao đổi thông tin, học tập kinh nghiệm các mô hình hoạt động về bình đẳng giới có hiệu quả với các tỉnh bạn.
- Tiếp tục xây dựng và đánh giá hiệu quả việc triển khai thực hiện các mô hình: “Truyền thông về công tác bình đẳng giới"; "Nâng cao nhận thức về bình đẳng giới cho vị thành niên và thanh niên trẻ"; “Dịch vụ tư vấn, hỗ trợ về bình đẳng giới”; “Ngăn ngừa và giảm thiểu tác hại của bạo lực trên cơ sở giới”; Xây dựng và triển khai mô hình “Trường học an toàn, không bạo lực”, “Câu lạc bộ nữ doanh nhân”, “Câu lạc bộ nữ công nhân nhà trọ”...

- Làm đầu mối phối hợp với các cơ quan, ban, ngành và UBND các huyện, thành phố, thị xã trong việc tham mưu, đề xuất với UBND tỉnh tổ chức thực hiện các mục tiêu, chỉ tiêu bình đẳng giới và các hoạt động VSTBPN; hướng dẫn chuyên môn, kiểm tra, theo dõi, đôn đốc triển khai thực hiện kế hoạch, tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện của các ngành, các cấp, các cơ quan, đơn vị, các huyện, thành, thị và chịu trách nhiệm báo cáo với UBND tỉnh, Ủy ban Quốc gia VSTBPN Việt Nam, Bộ LĐ-TB&XH theo quy định.

1.2. Hội Liên hiệp phụ nữ tỉnh 


- Xây dựng kế hoạch và chỉ đạo các cấp Hội phụ nữ phối hợp với Ban VSTBPN các cấp xây dựng kế hoạch tổ chức tốt các hoạt động tuyên truyền, vận động phụ nữ thực hiện chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về bình đẳng giới, phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới và VSTBPN; có các hoạt động thiết thực, ý nghĩa nhằm đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, giáo dục truyền thống, phẩm chất, đạo đức tốt đẹp của người phụ nữ Việt Nam “Tự tin, tự trọng, trung hậu, đảm đang”; đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và thực hiện cuộc vận động của Trung ương Hội LHPN Việt Nam “Phụ nữ thực hiện vệ sinh an toàn thực phẩm vì sức khỏe gia đình và cộng đồng”; Chỉ đạo các cơ sở Hội trong toàn tỉnh tổ chức phát động cán bộ, hội viên phụ nữ đăng ký thực hiện phong trào thi đua "Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc" và các cuộc vận động "Rèn luyện phẩm chất đạo đức: Tự tin, tự trong, trung hậu, đảm đang"; "Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch", “Đồng hành cùng phụ nữ biên cương”, và đăng ký thực hiện xây dựng mô hình "Biến rác thải thành con giống", "Biến rác thải thành đường hoa", "Biến rác thành thẻ bảo hiểm y tế"…, duy trì và nhân rộng các Câu lạc bộ “Gia đình hạnh phúc”, “Hỗ trợ phụ nữ phát triển kinh tế”, “Xây dựng gia đình hạnh phúc”, “Nuôi con khỏe, dạy con ngoan”...; Tổ chức tuyên truyền các nội dung của “Năm an toàn cho phụ nữ và trẻ em”, tổ chức các lớp tập huấn kỹ năng sống cho trẻ em gái vị thành niên, trẻ em gái có nguy cơ cao bị lạm dụng tình dục; tổ chức các lớp bồi dưỡng, nâng cao nhận thức, trách nhiệm, kỹ năng của người phụ nữ, người mẹ trong việc quản lý, giáo dục con em… 
- Tham gia phản biện xây dựng chính sách, pháp luật, quản lý nhà nước về bình đẳng giới và công tác phụ nữ; Tham gia giám sát việc thực hiện pháp luật về bình đẳng giới; Phối hợp, hướng dẫn, kiểm tra các địa phương việc bố trí cán bộ chi hội và tổ phụ nữ làm cộng tác viên, tuyên truyền viên về bình đẳng giới và VSTBPN ở cơ sở.

- Chỉ đạo và tham dự các hoạt động kỷ niệm tại các Sở, ban, ngành, cơ quan, đơn vị, địa phương theo sự phân công của Ban.
1.3. Liên đoàn Lao động tỉnh

- Xây dựng kế hoạch và chỉ đạo các cấp công đoàn phối hợp với Ban VSTBPN các cấp xây dựng kế hoạch và tổ chức tốt các hoạt động tuyên truyền, tập huấn, hội thảo, hội thi, giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao…tạo sân chơi bổ ích, nâng cao đời sống văn hóa, tinh thần cho nam, nữ CNVCLĐ. Thông qua các hoạt động lồng ghép nâng cao nhận thức, ý thức hành động về bình đẳng giới, vì sự tiến bộ của phụ nữ và phòng ngừa, ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới cho các cán bộ, công nhân, viên chức và người lao động trong các tổ chức công đoàn cơ sở trên địa bàn tỉnh.


- Chỉ đạo và tham dự các hoạt động kỷ niệm tại các Sở, ban, ngành, cơ quan, đơn vị, địa phương theo sự phân công của Ban.
1.4. Sở Thông tin - Truyền thông 

Xây dựng kế hoạch, chỉ đạo và hướng dẫn các cơ quan thông tin đại chúng tăng thời lượng, chương trình, chuyên đề tuyên truyền về các chủ trương, chính sách pháp luật của Đảng và Nhà nước về bình đẳng giới; Phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới và VSTBPN, đặc biệt phản ánh kịp thời các hoạt động kỷ niệm nhân các ngày lễ lớn.
- Chủ động xây dựng kế hoạch truyền thông “Tháng hành động vì bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới” phù hợp với tình hình thực tế của tỉnh.

- Chỉ đạo và tham dự các hoạt động kỷ niệm tại các Sở, ban, ngành, cơ quan, đơn vị, địa phương theo sự phân công của Ban.
1.5. Đài PT- TH tỉnh, Báo Hà Tĩnh
- Chủ động xây dựng kế hoạch, phối hợp với các ngành, các cấp, cơ quan, đơn vị, địa phương kịp thời tuyên truyền các hoạt động kỷ niệm, các gương điển hình tiên tiến của các Ban VSTBPN các cấp, cơ quan, đơn vị, gương người tốt việc tốt trong công tác bình đẳng giới; Phòng chống bạo lực trên cơ sở giới và VSTBPN; Lồng ghép có hiệu quả các vấn đề bình đẳng giới trong hoạt động của đơn vị.
- Chủ động xây dựng kế hoạch truyền thông “Tháng hành động vì bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới” phù hợp với tình hình thực tế của tỉnh.

- Chỉ đạo và tham dự các hoạt động kỷ niệm tại các Sở, ban, ngành, cơ quan, đơn vị, địa phương theo sự phân công của Ban.
1.6. Sở Tư pháp
Tuyên truyền phổ biến các quyền cơ bản của phụ nữ, trẻ em như Luật Bình đẳng giới; Luật phòng chống buôn bán người; Luật Biên giới quốc gia; Luật Trẻ em; Bộ Luật Hình sự; Luật phòng, chống bạo lực gia đình; các vấn đề về phòng chống Ma tuý, HIV/AIDS, tệ nạn xã hội...;

- Chỉ đạo và tham dự các hoạt động kỷ niệm tại các Sở, ban, ngành, cơ quan, đơn vị, địa phương theo sự phân công của Ban.
 1.7. Các thành viên còn lại trong Ban VSTBPN tỉnh
- Xây dựng kế hoạch tại đơn vị mình và hướng dẫn, theo dõi, giám sát các Sở, ban, ngành, cơ quan, đơn vị, địa phương được Ban VSTBPN tỉnh phân công phụ trách tổ chức tốt các hoạt động tuyên truyền, nâng cao nhận thức về bình đẳng giới và VSTBPN.

- Chủ động xây dựng kế hoạch truyền thông “Tháng hành động vì bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới” phù hợp với tình hình thực tế của ngành.

- Chỉ đạo và tham dự các hoạt động kỷ niệm tại các Sở, ban, ngành, cơ quan, đơn vị, địa phương theo sự phân công của Ban.

2. Các công ty, tổng công ty; các trường Đại học, Cao đẳng đóng trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh:
Ban VSTBPN tuỳ thuộc vào điều kiện thực tế của đơn vị mình, phối hợp với chuyên môn và tổ chức công đoàn đơn vị xây dựng kế hoạch, chỉ đạo và tạo điều kiện về kinh phí để tổ chức các hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn theo hướng dẫn của Ban VSTBPN tỉnh.
3. Ban VSTBPN các huyện, thành phố, thị xã
- Xây dựng và triển khai kế hoạch tuyên truyền của địa phương năm 2019 và hướng dẫn Ban VSTBPN các xã, phường, thị trấn tổ chức và thực hiện tốt các hoạt động hưởng ứng các ngày lễ lớn trong năm theo các nội dung, hình thức của Kế hoạch này.
- Tham mưu tổ thực hiện “Tháng hành động vì bình đẳng giới và phòng chống bạo lực trên cơ sở giới” từ ngày 15/11 đến ngày 15/12 với các hoạt động phù hợp với tình hình thực tiễn của địa phương.

- Phân công thành viên phụ trách công tác tuyên truyền; phối hợp với các cơ quan thông tin đại chúng tuyên truyền hoạt động VSTBPN trên các phương tiện thông tin đại chúng.
4. Công tác thông tin, báo cáo:

Định kỳ 6 tháng, 1 năm tổng hợp và  báo cáo tình hình thực hiện về Ban VSTBPN tỉnh để Ban tổng hợp báo cáo UBND tỉnh và Uỷ ban quốc gia VSTBPN Việt Nam, Bộ Lao động- Thương binh và Xã hội theo đúng quy định, báo cáo 6 tháng (trước ngày 20/6) và cả năm (trước ngày 25/11)
Ban Vì sự tiến bộ phụ nữ tỉnh đề nghị Trưởng Ban VSTBPN các Sở ban, ngành, đơn vị, địa phương; các thành viên Ban VSTBPN tỉnh quan tâm chỉ đạo tổ chức thực hiện tốt Kế hoạch này./.







                          KT.TRƯỞNG BAN

Nơi nhận:                                                          PHÓ TRƯỞNG BAN THƯỜNG TRỰC 

- UBQG VSTBPN Việt Nam;

- Vụ BĐG Bộ LĐTBXH;                     (B/c)

 

- VP Tỉnh uỷ; HĐND; UBND tỉnh;

- Đ/c Đặng Quốc Vinh, UVBTV,

Phó Chủ tịch TT UBND tỉnh, Trưởng BVSTBPN tỉnh;

- Phó Trưởng ban, thành viên Ban VSTBPN tỉnh;

- Ban VSTBPN các sở, ban, ngành cấp tỉnh;                                                           
- Ban VSTBPN các huyện, thành phố, thị xã
;
                                                 

- Các đơn vị có liên quan;

- Lưu : VT, Ban VSTBPN tỉnh.                         GIÁM ĐỐC SỞ LAO ĐỘNG TB VÀ XH                                                                                                           
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