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THÔNG BÁO

Về việc giải quyết hồ sơ tuất vợ liệt sĩ lấy chồng khác

Kính gửi:
· UBND xã Sơn Thịnh, huyện Hương Sơn;
· UBND xã Sơn Ninh, huyện Hương Sơn;

· Bà Nguyễn Thị Manh.

Sở Lao động – Thương binh và Xã hội nhận được hồ sơ đề nghị giải quyết chế độ tuất vợ liệt sĩ lấy chồng khác của bà Nguyễn Thị Manh, sinh năm 1948, trú quán thôn Tiến Thịnh, xã Sơn Thịnh, huyện Hương Sơn, tỉnh Hà Tĩnh, nguyên là vợ liệt sĩ Nguyễn Khắc Tịnh, nguyên quán xã Sơn Ninh, huyện Hương Sơn, tỉnh Hà Tĩnh. 
Qua kiểm tra, đối chiếu hồ sơ đề nghị giải quyết chế độ tuất vợ liệt sĩ lấy chồng khác của bà Nguyễn Thị Manh và hồ sơ liệt sĩ Nguyễn Khắc Tịnh lưu trữ thể hiện: 
- Trong hồ sơ khai đề nghị giải quyết chế độ của bà Nguyễn Thị Manh kê khai bà sinh năm 1948, kết hôn với liệt sĩ năm 1968, xuất giá năm 1979; Liệt sĩ Nguyễn Khắc Tịnh; nhập ngũ tháng 4/1965; Hy sinh ngày 20/6/1972; bà Manh xuất giá năm 1979; Cha liệt sĩ là ông Nguyễn Văn Nghĩa, mất năm 1945; mẹ liệt sĩ là bà Nguyễn Thị Tiêu, mất ngày 22/12/1998; 

- Trong hồ sơ liệt sĩ Nguyễn Khắc Tịnh lưu trữ phản ánh: bà Nguyễn Thị Manh, 28 tuổi năm 1973 (tức sinh năm 1945), tái giá tháng 6 năm 1975; mẹ liệt sĩ là bà Nguyễn Thị Tiêu, mất ngày 20/12/2008.
Như vậy hồ sơ đề nghị giải quyết chế độ tuất vợ liệt sĩ lấy chồng khác của bà Nguyễn Thị Manh và hồ sơ liệt sĩ Nguyễn Khắc Tịnh lưu trữ không trùng khớp về thông tin về năm sinh của bà Manh, thời gian tái giá, thời gian mất của mẹ liệt sĩ. Vì vậy, hồ sơ đề nghị giải quyết chế độ tuất vợ liệt sĩ của bà Nguyễn Thị Manh chưa có căn cứ để giải quyết.


Để có căn cứ pháp lý xem xét, giải quyết chế độ cho đối tượng yêu cầu UBND xã Sơn Thịnh phối hợp với UBND xã Sơn Ninh cùng Tư pháp xã và thân nhân liệt sĩ trực tiếp kiểm tra, xác minh, khẳng định rõ bằng văn bản bà Nguyễn Thị Manh, sinh năm 1948 (theo hồ sơ đề nghị) và bà Nguyễn Thị Manh, 28 tuổi năm 1973 (tức sinh năm 1945 trong hồ sơ liệt sĩ) có phải là một người và nguyên là vợ của liệt sĩ Nguyễn Khắc Thịnh hay không; Xác nhận rõ thời gian bà Manh tái giá và thời gian mất của bà Nguyễn Thị Tiêu là mẹ liệt sĩ; cam kết và chịu trách nhiệm về các thông tin xác minh.
Vậy, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội trả lại hồ sơ và thông báo tới bà được biết./.
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