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Kết quả đính chính thông tin trong hồ sơ người có công


Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tiếp nhận hồ sơ của bà Phan Thị Hồng Lân, sinh năm 1947, nguyên quán xã Đức Thịnh, huyện Đức Thọ, tỉnh Hà Tĩnh gửi đến đề nghị sửa đổi thông tin trong hồ sơ thương binh từ xã Đức Thuận, huyện Đức Thọ, tỉnh Hà Tĩnh thành xã Đức Thịnh (nay là xã Thanh Bình Thịnh), huyện Đức Thọ, tỉnh Hà Tĩnh để đúng với hộ tịch và các giấy tờ liên quan. 

Căn cứ hồ sơ đề nghị, hồ sơ lưu tại Sở, Công văn số 2346-CV/TĐTN-TCKT ngày 20/4/2021 của Ban chấp hành Tỉnh đoàn về việc sửa đổi thông tin trong giấy chứng nhận bị thương. Đối chiếu quy định tại Thông tư số 05/2013/TT-BLĐTBXH ngày 15/5/2013 của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội, Sở Lao động - TB&XH đồng ý đính chính, thống nhất thông tin trong hồ sơ người hưởng chính sách như thương binh của bà Phan Thị Hồng Lân, sinh năm 1947, quê quán xã Đức Thịnh (nay là xã Thanh Bình Thịnh), huyện Đức Thọ, tỉnh Hà Tĩnh.

Sở Lao động - Thương binh và Xã hội thông báo đến bà Phan Thị Hồng Lân và các tổ chức, cá nhân có liên quan được biết./.

	Nơi nhận:

- Phòng LĐ-TBXH TX Hồng Lĩnh;

- Bà Lân (người đề nghị);

- Trung tâm PV HHC tỉnh;
- BBT Website Sở;

- Lưu: VT, NCC.
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