	            UBND TỈNH HÀ TĨNH

         SỞ LAO ĐỘNG - THƯƠNG BINH

        VÀ XÃ HỘI
	 CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

                 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Số: 123/SLĐTBXH-NCC                 Hà Tĩnh, ngày  05tháng  10 năm 2018
Kính gửi:   Bà Phan Thị Hồng Lĩnh

Trú quán: Thôn 12, Xã Ea Tu, thành phố Buôn Ma Thuột, tỉnh Đắk Lắk
  Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tỉnh Hà Tĩnh nhận đơn đề nghị di chuyển hồ sơ gốc liệt sĩ của bà Phan Thị Hồng Lĩnh là em dâu liệt sĩ Lại Ngọc Ninh, trú quán: Thôn 12, Xã Ea Tu, thành phố Buôn Ma Thuột, tỉnh Đắk Lắk. Hồ sơ đề nghị bao gồm 01 Đơn đề nghị di chuyển, 01 bản phô tô Bản di chúc (ủy quyền) và 01 Đơn xin xác nhận về việc di chuyển (có xác nhận UBND xã Ea Tu) và 01 bản sao Giấy chứng nhận gia đình liệt sĩ.
Với nội dung trên, sau khi xem xét, đối chiếu với hồ sơ lưu trữ, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tỉnh Hà Tĩnh có ý kiến như sau:
Hồ sơ liệt sĩ Lại Ngọc Ninh hiện không còn thân nhân chủ yếu hưởng trợ cấp tuất liệt sĩ hàng tháng, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tỉnh Hà Tĩnh đã ban hành Quyết định số 3427/QĐ-SLĐTBXH ngày 07/11/2013 về việc trợ cấp thờ cúng liệt sĩ đối với bà Đoàn Thị Quế là chị dâu liệt sĩ Lại Ngọc Ninh.
Căn cứ Khoản 1, Điều 49, Thông tư số 05/2015/TT-BLĐTBXH ngày 15/5/2013 về điều kiện di chuyển hồ sơ: Người có công hoặc người thờ cúng liệt sĩ thay đổi nơi cư trú;

Căn cứ Khoản 2, Điều 49 hướng dẫn hồ sơ di chuyển bao gồm: a) Đơn đề nghị di chuyển hồ sơ (Mẫu HS6); b) Bản sao sổ hộ khẩu hoặc sổ tạm trú dài hạn; c) Phiếu báo di chuyển hồ sơ (Mẫu HS7); d) Hồ sơ hưởng chế độ ưu đãi.

           Đối chiếu quy định nêu trên, đề nghị của bà Phan Thị Hồng Lĩnh là chưa thực hiện được với lý do như sau:

1. Hiện nay bà Phan Thị Hồng Lĩnh không phải là người hưởng trợ cấp thờ cúng hàng năm của liệt sĩ Lại Ngọc Ninh.

2. Trường hợp đủ điều kiện để di chuyển hồ sơ liệt sĩ Lại Ngọc Ninh thì thủ tục đề nghị di chuyển phải bao gồm:  Đơn đề nghị di chuyển hồ sơ; Bản sao sổ hộ khẩu hoặc sổ tạm trú dài hạn; Phiếu báo di chuyển hồ sơ (của Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội nơi quản lý hồ sơ liệt sĩ); Hồ sơ hưởng chế độ ưu đãi (trường hợp của bà Phan Thị Hồng Lĩnh phải có ủy quyền hợp pháp của bà Đoàn Thị Quế kèm quyết định trợ cấp thờ cúng liệt sĩ Lại Ngọc Ninh).

 Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tỉnh Hà Tĩnh gửi trả lại hồ sơ của bà Phan Thị Hồng Lĩnh và đề nghị bà bổ sung các giấy tờ pháp lý theo hướng dẫn nêu trên, nộp hồ sơ tại Trung tâm Hành chính công tỉnh Hà Tĩnh, số 02, đường Nguyễn Chí Thanh, thành phố Hà Tĩnh để được xem xét, giải quyết theo quy định.

Sở Lao động - Thương binh và Xã hội Hà Tĩnh trả lời để bà được biết./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Phòng LĐTBXH huyện Đức Thọ;

- Giám đốc (báo cáo);
- Ban BT Website;

- Lưu: VT, NCC.
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