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Kính gửi: Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội huyện Hương Sơn.
Sở Lao động - Thương binh và Xã hội nhận được hồ sơ đề nghị giải quyết chế độ mua thẻ bảo hiểm y tế và chế độ khi người có công với cách mạng từ trần của bà Lê Thị Hiền, trú quán xã Sơn Trà, huyện Hương Sơn là con liệt sĩ Lê Quốc Dương (theo Hồ sơ đề nghị cấp thẻ bảo hiểm y tế) do Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội huyện Hương Sơn chuyển đến. Qua kiểm tra hồ sơ đề nghị giải quyết chế độ và hồ sơ gốc của liệt sĩ đang lưu trữ, Sở Lao động -TB&XH có ý kiến như sau: 
Trong hồ sơ đề nghị giải quyết chế độ thể hiện: Bà Lê Thị Thanh Tao, vợ liệt sĩ Lê Quốc Dương, sinh năm 1943; con liệt sĩ là bà Lê Thị Hiền, sinh năm 1962. Trong hồ sơ lưu tại Sở của liệt sĩ Lê Quốc Dương thể hiện: Vợ liệt sĩ là bà Lê Thị Thanh Tao, sinh năm 1942 (theo Giấy chứng nhận tình hình thân nhân trong gia đình liệt sĩ được UBHC xã Sơn Trà chứng nhận ngày 04/8/1974); con liệt sĩ là bà Lê Thị Hiền, sinh năm 1964. Như vậy, hồ sơ lưu của liệt sĩ Lê Quốc Dương và hồ sơ đề nghị giải quyết chế độ không trùng khớp năm sinh của bà Lê Thị Thanh Tao và bà Lê Thị Hiền. Vì vậy, Sở chưa đủ căn cứ để đề nghị cấp thẻ BHYT và giải quyết chế độ ưu đãi khi người có công từ trần đối với bà Lê Thị Hiền.
Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tỉnh Hà Tĩnh trả lại toàn bộ hồ sơ, đề nghị phòng Lao động -TB&XH huyện Hương Sơn phối hợp với UBND xã Sơn Trà và gia đình liệt sĩ kiểm tra, xác minh, khẳng định bằng văn bản thông tin về bà Lê Thị Thanh Tao và bà Lê Thị Hiền nêu trên đúng với thực tế; cam kết và chịu trách nhiệm về các thông tin xác minh. Đồng thời hướng dẫn đối tượng làm thủ tục đính chính thông tin theo quy định tại Điều 48, Thông tư 05/2013/TT-BLĐTBXH ngày 15/5/2013, kèm bổ sung lại Bản khai tình hình thân nhân liệt sĩ (Mẫu LS 04, Thông tư số 05/2013/TT - BLĐTBXH ngày 15/5/2013) trước khi đề nghị giải quyết các chế độ ưu đãi./.
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