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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hà Tĩnh, ngày       tháng 9 năm 2019


Kính gửi: Ông Hồ Đức Trọng
Trú quán: Xã Sơn Hàm, huyện Hương Sơn, tỉnh Hà Tĩnh

Sở Lao động - Thương binh và Xã hội nhận được đơn của ông Hồ Đức Trọng, trú quán xã Sơn Hàm, huyện Hương Sơn, tỉnh Hà Tĩnh gửi đến có nội dung: Khiếu nại về việc ông không được hưởng chế độ người hưởng chính sách như thương binh.
Sau khi nghiên cứu nội dung đơn, quá trình thụ lý, giải quyết trả lời đơn của ông Hồ Đức Trọng, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội có ý kiến như sau: Năm 2014, Sở nhận được đơn của ông có cùng nội dung hỏi như trên và Sở đã có Công văn số 1561/SLĐTBXH-TTr ngày 19/11/2014 xin ý kiến Cục Người có công về trường hợp bị thương của ông Hồ Đức Trọng có được xem xét xác nhận người hưởng chính sách như thương binh hay không. Ngày 08/6/2015, Cục Người có công có Văn bản số 1022/NCC-CS1 trả lời về trường hợp bị thương của ông Hồ Đức Trọng như sau:


Căn cứ vào Điểm b Khoản 1 Điều 27 Nghị định 31/2013/NĐ-CP ngày 09/4/2013 của Chính phủ quy định, trường hợp trực tiếp phục vụ chiến đấu trong khi bị đích bắn phá là: tải đạn, cứu thương, tải thương, đảm bảo thông tin liên lạc, cứu chữa kho hàng, bảo vệ hàng hóa và các trường hợp bảo đảm chiến đấu.


Đối chiếu với quy định trên, trường hợp bị thương do máy bay Mỹ ném bom khi đang tham gia đắp đập không phải là trực tiếp phục vụ chiến đấu, do đó không đủ điều kiện xem xét, xác nhận người hưởng chính sách như thương binh.


Sau khi nhận được Văn bản số 1022/NCC-CS1 của Cục Người có công, Sở đã có Văn bản trả lời lần 1 số 72/SLĐTBXH-NCC ngày 02/7/2015 và Văn bản trả lời lần 2 số 150/SLĐTBXH-TTr ngày 21/7/2017 về việc trả lời cho ông Hồ Đức Trọng được biết (có văn bản trả lời gửi kèm). Tuy nhiên đến nay ông vẫn tiếp tục có đơn. Vậy, Sở Lao động - TBXH trả lời cho lời ông được rõ./.
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