	UBND TỈNH HÀ TĨNH
SỞ LAO ĐỘNG - THƯƠNG BINH VÀ XÃ HỘI


Số: 12/SLĐTBXH-NCC  
V/v giải quyết đơn kiến nghị của ông Hoàng Văn Nuôi 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Hà Tĩnh, ngày 06 tháng  3  năm 2019


Kính gửi: 
- Văn phòng Chính phủ;

- Ủy ban nhân dân tỉnh Hà Tĩnh

Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tỉnh Hà Tĩnh nhận được Văn bản số 1092/UBND-TCD1 ngày 01/3/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh với nội dung phản ánh ông Hoàng Văn Nuôi trú quán xã Cổ Đạm, huyện Nghi Xuân đề nghị phục hồi chế độ ưu đãi thương binh. Sau khi nghiên cứu nội dung phản ánh kiểm tra, đối chiếu với hồ sơ thương binh đang lưu trữ, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội báo cáo như sau:

Thực hiện Kết luận thanh tra số 201/KL-TTr ngày 16/9/2014 của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội về việc thực hiện chính sách ưu đãi người có công với cách mạng tại tỉnh Hà Tĩnh. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội ban hành Quyết định đình chỉ chi trả chế độ trợ cấp ưu đãi và thu hồi số tiền đã hưởng sai đối với ông Hoàng Văn Nuôi quê quán xã Xuân Hoa, huyện Nghi Xuân, tỉnh Hà Tĩnh hoàn nộp ngân sách nhà nước theo quy định với lý do: Giả mạo, khai man hồ sơ để hưởng chế độ thương binh. Bộ tư lệnh Quân khu 4 đã ban hành Quyết định số 01/QĐ-BTL ngày 07/12/2016 về việc thu hồi giấy chứng nhận bị thương, thu hồi Quyết định số 112/QĐ ngày 14/6/2002 về việc cấp giấy chứng nhận thương binh số 56393 và trợ cấp ưu đãi thương binh đối với ông Hoàng Văn Nuôi.
Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tổng hợp báo cáo Văn phòng Chính phủ, Ủy ban nhân dân tỉnh biết, tiếp tục quan tâm chỉ đạo ./.

	Nơi nhận:
- Như trên;

- Thanh tra tỉnh;

- Bộ chỉ huy Quân sự tỉnh:

- Ông Nuôi (thay trả lời);

- UBND huyện Nghi Xuân;

- Giám đốc (B/cáo); 

- Thanh tra Sở;

- BBT Website Sở;

- Lưu: VT,NCC.
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PHÓ GIÁM ĐỐC

  Võ Xuân Linh


