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Kính gửi: Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh Hà Tĩnh
Sở Lao động - Thương binh và Xã hội nhận được đơn đề tên ông Lê Long, trú tại xóm 3, xã Sơn Trà, huyện Hương Sơn, tỉnh Hà Tĩnh có nội dung tố cáo một số đối tượng cùng trú tại xã Sơn Trà, huyện Hương Sơn hưởng chế độ thương binh không đúng (nội dung cụ thể nêu trong đơn). 
Kiểm tra hồ sơ lưu trữ, danh sách chi trả hiện nay tại Sở Lao động - Thương binh và Xã hội cho thấy: Hồ sơ hưởng chế độ của các đối tượng có tên trong đơn tố cáo do cơ quan quân đội xác lập. 
Căn cứ Điểm b Khoản 2 Chỉ thị số 02/CT-TTg ngày 25/01/2016 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường chỉ đạo thực hiện chính sách ưu đãi người có công với cách mạng quy định trách nhiệm của Bộ Quốc phòng: “... chủ trì phối hợp với địa phương thanh tra, kết luận đối với những trường hợp có đơn thư tố cáo, phản ánh đối tượng do ngành xác nhận và lập hồ sơ hưởng sai chế độ, chính sách ưu đãi...”; căn cứ Mục 2 Phần III Kế hoạch số 156/KH-UBND ngày 09/6/2016 của UBND tỉnh Hà Tĩnh về việc thực hiện Chỉ thị số 02/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ giao Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh “Chủ trì phối hợp với các địa phương thanh tra, kết luận đối với những trường hợp có đơn thư tố cáo, phản ánh hưởng sai chế độ chính sách ưu đãi do ngành mình xác nhận …”, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội chuyển đơn của công dân đến Quý cơ quan để chủ trì kiểm tra, xử lý theo thẩm quyền và trả lời công dân. Thông báo kết quả giải quyết cho Sở Lao động - Thương binh và Xã hội để thực hiện chính sách theo quy định./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Bộ Tư lệnh QK4 (chỉ đạo);

- Ông Lê Long (thay trả lời);
- GĐ, PGĐ Sở phụ trách;

- Lưu: VT, TTr.
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