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Kính gửi: Ông Nguyễn Thanh Hiệp
Trú quán: KP Tây Hồ 1, phường Quang Tiến, thị xã Thái Hòa, tỉnh Nghệ An
Sở Lao động - Thương binh và Xã hội nhận được đơn của ông Nguyễn Thanh Hiệp, sinh năm 1954, nguyên quán xã Sơn Trà, huyện Hương Sơn, tỉnh Hà Tĩnh gửi đến có nội dung: Ông nhập ngũ ngày 10/3/1975, huấn luyện ở trung đoàn 22 thuộc đội 4 và được điều động vào trường hậu cần Quân khu 4 đi học lái xe, sau đó điều động vào trung đoàn 6 lái xe vận chuyển vật liệu làm đường tàu Bắc Nam thuộc sư đoàn 341B. Tháng 7/1977 thuộc Đại đội 10, trung đoàn 22, sư đoàn 291 chuyên chở vật liệu làm đường, trong quá trình vận chuyển trời mưa gió nên đường lầy lội khó đi, xe bị mắc lầy ông đã dùng kích, kích xe chống lầy và gây chấn thương nặng vào ngày 29/9/1979. Sau đó đơn vị chở đi cấp cứu tại Bệnh viện 44 và bệnh viện kết luận là xẹp thân đốt sống D4, Đoàn 29 đã giám định thương tật loại 2 vào ngày 10/8/1987. Tuy nhiên sau đó ông chuyển ngành về nông trường Quốc Doanh 19/5 Nghệ Tĩnh. Vì lúc đó nhận người không phải là thương binh nên ông đã cất hết giấy tờ thương binh để được nhận nên đến nay ông chưa được hưởng chế độ về thương binh.

 Sau khi nghiên cứu nội dung đơn, và qua kiểm tra danh sách, hồ sơ đang quản lý, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội có ý kiến như sau: Hiện tại Sở đang quản lý hồ sơ thương binh loại B của ông Nguyễn Thanh Hiệp, sinh năm 1954, nguyên quán xã Sơn Trà, huyện Hương Sơn, tỉnh Nghệ Tĩnh (có bản sao kèm theo).
Để thuận tiện trong quá trình giải quyết chế độ đề nghị ông Nguyễn Thanh Hiệp làm thủ tục di chuyển hồ sơ về địa phương nơi ông cư trú để được hướng dẫn làm thủ tục giải quyết chế độ theo quy định.

Vậy, Sở Lao động - TBXH trả lời cho lời ông được rõ./.
	Nơi nhận:
- Như trên;

- Giám đốc, PGĐ phụ trách (Báo cáo);
- Thanh tra Sở; 

- Phòng LĐTBXH huyện Hương Sơn;

- BBT Website Sở;

- Lưu: VT,NCC.
	KT. GIÁM ĐỐC

PHÓ GIÁM ĐỐC

Võ Xuân Linh


