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                  Kính gửi: Ông Trần Đình Chín 

                              15 hàng Khay, phường Tràng Tiền, quận Hoàn Kiếm, Hà Nội
Sở Lao động Thương binh và Xã hội tỉnh nhận được hồ sơ đề nghị xem xét giải quyết chế độ thương tật của ông Trần Đình Chín, nguyên quán xã Kỳ Châu, huyện Kỳ Anh, tỉnh Hà Tĩnh; trú quán 15 hàng Khay, phường Tràng Tiền, quận Hoàn Kiếm, thành phố Hà Nội. Sau khi xem xét hồ sơ đối chiếu với các văn bản quy định hành, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội có ý kiến như sau:

Hồ sơ ông cung cấp phản ánh, ông tham gia TNXP tháng 5 năm 1966 đơn vị Đội N55 P18, trong hồ sơ có giấy xác nhận của 02 người làm chứng, kết quả chụp chiếu của cơ sở y tế kết luận không có mảnh kim khí và một số giấy tờ liên quan khác, không có giấy tờ gốc ghi là bị thương, giấy ra viện, chưa được cấp có thẩm quyền cấp giấy chứng nhận bị thương.

Căn cứ điểm đ, mục 2 Điều 6 Thông tư Liên tịch số 28/2013/TTLT-BLĐTBXH-BQP ngày 22/10/2013 của Bộ Lao động Thương binh và Xã hội, Bộ Quốc phòng hướng dẫn xác nhận liệt sĩ, thương binh, người hưởng chính sách như thương binh trong chiến tranh không còn giấy tờ quy định căn cứ cấp giấy chứng nhận bị thương, căn cứ chứng minh bị thương trong chiến đấu, trực tiếp phục vụ chiến đấu “Người không thuộc lực lượng quân đội, công an bị thương trong kháng chiến chống Pháp ở miền Bắc và trong thời kỳ chống chiến tranh phá hoại của đế quốc Mỹ ở miền Bắc hiện có kết quả chiếu, chụp và kết luận của bệnh viện cấp huyện trở lên hoặc bệnh viện quân đội, công an khẳng định còn dị vật kim khí trong cơ thể” và tiết c điểm 3 Điều 11 Thông tư Liên tịch số 28/2013/TTLT-BLĐTBXH-BQP ngày 22/10/2013 quy định “trường hợp không thuộc thẩm quyền cấp giấy chứng nhận bị thương của Ủy ban nhân dân cấp huyện thì chuyển hồ sơ đến cơ quan có thẩm quyền theo quy định tại Điểm c, d Khoản 2 Điều 28 Nghị định số 31/2013/NĐ-CP; Người bị thương là Thanh niên xung phong nếu thuộc Bộ Giao thông vận tải quản lý thì chuyển hồ sơ đến Bộ Giao thông vận tải để cấp giấy chứng nhận bị thương. Người bị thương là Thanh niên xung phong nếu thuộc các cơ quan, đơn vị khác quản lý thì chuyển đến Sở Nội vụ để xem xét trình Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp tỉnh cấp giấy chứng nhận bị thương”;

Đối chiếu quy định nêu trên trường hợp của ông chưa đủ điều kiện xem xét giải quyết chế độ người hưởng chính sách như thương binh.

Sở Lao động - Thương binh và Xã hội trả lại hồ sơ và thông báo ông được biết./.
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