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Vv xem xét đề nghị giải quyết hỗ trợ xây dựng nhà ở của bà Trần Thanh Viện
 - Xã Trung Lễ, huyện Đức Thọ
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Ngày 17/7/2018, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội nhận được đơn của bà Trần Thanh Viện, trú quán: Thôn Trung Đông, xã Trung Lễ, huyện Đức Thọ, tỉnh Hà Tĩnh đề nghị hỗ trợ xây dựng nhà ở nhân kỷ niệm 50 chiến thắng Đồng Lộc, qua nghiên cứu nội dung đề nghị, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội có ý kiến như sau:
Kỷ niệm 70 năm ngày Thương binh, liệt sĩ và hướng tới kỷ niệm 50 năm chiến thắng Đồng Lộc. Thời gian qua, Hà Tĩnh đã kêu gọi các tổ chức, cá nhân đầu tư, hỗ trợ xây mới, sữa chữa nhà ở cho các gia đình cựu thanh niên xung phong, gia đình chính sách, người có công trên địa bàn tỉnh. Theo đó bà Trần Thanh Viện đã được Ngân hàng Nông nghiệp - Phát triển nông thôn Hà Tĩnh hỗ trợ 40 triệu đồng cho việc xây dựng nhà ở. Ngoài ra còn được Doanh nghiệp Hoành Sơn hỗ trợ xi măng, Công ty TNHH Sông La hỗ trợ gạch. Đến nay, nhà của bà đã được đưa vào sử dụng ổn định. 
Tuy nhiên, bà Trần Thanh Viện vẫn có đơn đề nghị các cấp liên quan giúp đỡ để làm sân, nhà vệ sinh, nhà bếp và trả nợ tiền vay làm nhà. Vấn đề này, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội chuyển nội dung đơn và đề nghị Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội huyện Đức Thọ phối hợp với UBND xã Trung Lễ kiểm tra thực tế về điều kiện, hoàn cảnh báo cáo UBND huyện xem xét giải quyết phù hợp với điều kiện của địa phương và trả lời đối tượng./.
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