	UBND TỈNH HÀ TĨNH
SỞ LAO ĐỘNG – THƯƠNG BINH VÀ XÃ HỘI


 Số:          /SLĐTBXH-NCC  
V/v trả lời đơn thư 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc Lập - Tự Do - Hạnh Phúc

Hà Tĩnh, ngày       tháng 6 năm 2019


Kính gửi: Ông Lê Văn Cư
Trú quán: Thôn 6, xã Sơn Bình, huyện Hương Sơn, tỉnh Hà Tĩnh
Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tỉnh Hà Tĩnh nhận được đơn của ông Lê Văn Cư, sinh năm 1942, là thương binh 2/4 tỷ lệ thương tật 61% gửi đến xin giám định vết thương còn sót (gửi kèm có đơn đề nghị, phim, bản tóm tắt bệnh án, giấy ra viện).
Sau khi nghiên cứu nội dung đơn, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội có ý kiến như sau:

Căn cứ vào Điểm 4, Điểm 5 Điều 8, Thông tư liên tịch số 45/2014/TTLT-BYT-BLĐTBXH ngày 25/11/2014 của Bộ Y tế, Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội quy định thủ tục hồ sơ đề nghị giám định vết thương còn sót phải có giấy tờ quy định sau:

- Kết quả chụp X-quang; Kết quả chụp cắt lớp vi tính; Giấy chứng nhận phẫu thuật (đối với trường hợp đã phẫu thuật, thủ thuật lấy dị vật); Giấy ra viện điều trị vết thương còn sót (nếu có). Giấy tờ nêu trên phải do Giám đốc bệnh viện hoặc người được ủy quyền ký tên, đóng dấu của bệnh viện (dấu sử dụng trong giao dịch chính thức của bệnh viện theo quy định của pháp luật về quản lý và sử dụng con dấu. Sau đây gọi tắt là dấu hợp pháp của bệnh viện).

- Đơn đề nghị khám giám định của người đi khám có xác nhận của UBND xã nơi đăng ký hộ khẩu thường trú hoặc cơ quan, tổ chức nơi người đi khám đang làm việc.

Đối chiếu với nội dung trên thì hồ sơ đề nghị của ông Lê Văn Cư chưa có kết quả chụp X-Quang có xác nhận của Giám đốc bệnh viện hoặc người được ủy quyền ký tên, đóng dấu của bệnh viện; nội dung đơn chưa ghi rõ các vết thương còn sót mảnh kim khí.Vậy, Sở chưa đủ căn cứ pháp lý để xem xét giải quyết.
Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tỉnh Hà Tĩnh trả lời ông được biết và đề nghị ông trực tiếp UBND cấp xã để được hướng dẫn hoàn thiện hồ sơ theo đúng quy định tại Thông tư liên tịch số 45/2014/TTLT-BYT-BLĐTBXH ngày 25/11/2014 của Bộ Y tế, Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội và nộp hồ sơ trực tiếp về Trung tâm Phục vụ Hành chính công tỉnh Hà Tĩnh (Địa chỉ: số 02A, đường Nguyễn Chí Thanh, thành phố Hà Tĩnh, tỉnh Hà Tĩnh)./.
	Nơi nhận:

- Giám đốc (Báo cáo);
- UBND xã Sơn Bình;
- Thanh tra Sở;

- BBT Website Sở;

- Lưu: VT,NCC.
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