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I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ THÁNG 2
- Hoàn thành 28/41 nhiệm vụ, trong đó 11 nhiệm vụ do tỉnh giao, 13 nhiệm vụ đang tiếp tục thực hiện (có danh mục chi tiết kèm theo).

- Tập trung tham mưu chăm lo, thực hiện tốt các chế độ, chính sách, thăm, tặng quà người có công, người nghèo, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, đối tượng bảo trợ xã hội; chúc thọ, mừng thọ người cao tuổi dịp tết Nguyên đán.

- Chỉ trả kịp thời các chế độ, chính sách tháng 01, tháng 02 cho người có công, đối tượng bảo trợ xã hội; tham mưu UBND tỉnh bố trí kinh phí, chuẩn bị các điều kiện tổ chức chu đáo các đoàn lãnh đạo dâng hương các di tích lịch sử, thăm, tặng quà người có công, các đơn vị trong và ngoài tỉnh; tết Nguyên đán Mậu Tuất, toàn tỉnh có 216.731 đối tượng được tặng quà, tổng kinh phí 49,305,145,000 đồng; tham mưu UBND tỉnh trích số kinh phí 11,212,000,000 đồng, tặng 58.107 suất quà cho các đối tượng (quà người có công 29.130 suất, kinh phí 5,878,000,000 đồng; đối tượng bảo trợ xã hội có hoàn cảnh khó khăn 5.750 suất, kinh phí 1,150,000,000 đồng, người cao tuổi (chúc thọ) 23.227 suất, kinh phí 4,184,000,000 đồng); hỗ trợ 243 tấn gạo cứu đói dịp tết Nguyên đán và giáp hạt cho 5.740 hộ, 10.672 nhân khẩu thuộc các huyện, thị xã: Thạch Hà, Hương Khê, Cẩm Xuyên, thị xã Kỳ Anh (các địa phương còn lại không có nhu cầu); tổng kinh phí 2,762,000,000 đồng (kinh phí cấp tỉnh 70%, cấp huyện 30%)
; thực hiện tốt công tác đảm bảo an sinh xã hội trong dịp tết Mậu Tuất (có báo cáo chi tiết kèm theo). 

- Chỉ đạo Trung tâm Dịch vụ việc làm phối hợp với các huyện tổ chức hội nghị tư vấn giới thiệu việc làm tại các huyện: Kỳ Anh, Cẩm Xuyên, Lộc Hà, Thị xã Hồng Lĩnh, Thị xã Kỳ Anh, đảm bảo nguồn nhân lực phục vụ sản xuất của các doanh nghiệp sau dịp tết.

- Phối hợp các địa phương, đơn vị chuẩn bị nội dung làm việc với Đoàn giám sát của Ủy ban các vấn đề xã hội của Quốc hội về thực hiện chính sách pháp luật lao động và tình hình quản lý người nước ngoài làm việc tại Việt Nam.

- Giải quyết chế độ trợ cấp thất nghiệp cho 268 người, số tiền 3,036 tỷ đồng; chấp thuận phương án sử dụng lao động cho 09 đơn vị; tư vấn pháp luật cho 13 trường hợp. Xác nhận đối tượng không thuộc diện cấp giấy phép lao động cho 04 người lao động nước ngoài.

- Cấp phép giáo dục nghề nghiệp cho 01 đơn vị, hướng dẫn hồ sơ cấp phép cho 2 đơn vị; xây dựng kế hoạch thành lập Đoàn kiểm tra công tác GDNN trong các trường THPT; tổng hợp, báo cáo kết quả tuyển sinh, giải quyết việc làm năm 2017 gửi Tổng cục GDNN; lựa chọn thí sinh tham gia Hội thi tay nghề Quốc gia; chỉ đạo các địa phương, đơn vị phối hợp tuyển sinh, đào tạo nghề cho người khuyết tật.

- Phối hợp tổ chức lễ truy tặng danh hiệu Bà mẹ Việt Nam anh hùng đợt 9 cho thân nhân 17 mẹ (đến nay toàn tỉnh đã tặng và truy tặng danh hiệu vinh dự nhà nước cho 1.985 Bà Mẹ Việt Nam anh hùng).

- Tổ chức tặng quà, công bố quyết định khôi phục chế độ người hoạt động kháng chiến bị nhiễm CHĐH cho 39 trường hợp bị đình chỉ theo Kết luận số 201/KL-TTr của Thanh tra Bộ Lao động-TBXH.

- Xây dựng kế hoạch trình UBND tỉnh bố trí kinh phí chi trả trợ cấp bảo trợ xã hội năm 2018 cho 69.759 đối tượng, tổng kinh phí 360 tỷ đồng.

- Phối hợp các ngành, địa phương tăng cường công tác phòng chống tệ nạn xã hội, tiếp nhận 8 đối tượng vào cai nghiện (3 ĐT tự nguyện, 5 ĐT bắt buộc) và 6 đối tượng bảo trợ xã hội trong dịp tết.

- Tổ chức tiếp 12 lượt công dân, giải quyết 4 đơn thư khiếu nại theo thẩm quyền.
- Rà soát tổ chức bộ máy, đăng ký cơ cấu, chỉ tiêu thi tuyển bổ sung công chức theo vị trí việc làm; thực hiện quy trình bổ nhiệm lại 01 Phó giám đốc Sở; ; 
- Chấn chỉnh việc tiếp nhận, giải quyết TTHC, cử bổ sung thêm 01 cán bộ đến làm việc tại Trung tâm hành chính công của tỉnh; tiếp nhận, giải quyết 371 hồ sơ thủ tục hành chính trên các lĩnh vực, tỷ lệ giải quyết đúng hạn 99,56%.
- Triển khai, xây dựng phương án đơn giản hóa chế độ báo cáo theo kế hoạch của UBND tỉnh; rà soát, xây dựng báo cáo về chế độ họp, hội nghị gửi Văn phòng Tỉnh ủy.
- Thực hiện tốt chế độ, chính sách, chăm lo đời sống, thăm hỏi, tặng quà cán bộ, công chức, viên chức, người lao động có hoàn cảnh khó khăn trong dịp Tết Nguyên đán; 100% cán bộ, công chức, viên chức thực hiện tốt các chủ trương, chính sách; tích cực tham gia các hoạt động mừng Đảng, mừng xuân tại nơi cư trú; đảm bảo an toàn về người, tài sản, phương tiện trong dịp tết; tổ chức ra quân hưởng ứng Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ vào ngày 21/2/2018 (tức ngày mồng 06 tết), toàn ngành đã trồng trên 3.500 cây các loại.  

- Các đơn vị trực thuộc triển khai nghiêm các chỉ thị, văn bản chỉ đạo của Tỉnh ủy, UBND tỉnh, Bộ Lao động-TBXH về tổ chức tết Nguyên đán Mậu Tuất; thực hiện tốt chế độ, chính sách đối với cán bộ, viên chức, bố trí các điều kiện đảm bảo cho các đối tượng được chăm sóc, nuôi dưỡng tại các cơ sở trợ giúp xã hội, cơ sở cai nghiện đón tết vui vẻ, đầm ấm, an toàn, lành mạnh; cử cán bộ trực 24/24, đảm bảo an ninh trật tự, an toàn tuyệt đối về người, tài sản, phương tiện của cơ quan; tổ chức giao lưu văn hóa, văn nghệ giữa CBVC với các đối tượng, học viên và các hoạt động mừng Đảng, mừng Xuân. Trường Trung cấp nghề, Trung tâm Dịch vụ việc làm, Trường Trung cấp Kỹ nghệ chủ động xây dựng kế hoạch, tổ chức tư vấn, giới thiệu việc làm đầu năm
, đảm bảo giới thiệu, cung ứng đủ nguồn nhân lực phục vụ sản xuất kinh doanh sau tết; các đơn vị: Trung tâm Chữa bệnh- GDLĐXH, Trung tâm Điều dưỡng NCC-BTXH, Làng trẻ em mồ côi, Trung tâm dạy nghề -GTVL cho người khuyết tật, Qũy Bảo trợ trẻ em- Văn phòng CTXH chủ động triển khai tốt các hoạt động theo chức năng, nhiệm vụ được giao.
II. NHIỆM VỤ THÁNG 3
Tập trung chỉ đạo triển khai các nghị quyết, kế hoạch, chương trình, đề án, các nhiệm vụ theo chương trình khung phát triển KT-XH của tỉnh và các nhiệm vụ trọng tâm của ngành theo kế hoạch.

1. Lao động Việc làm:

- Nhiệm vụ công tác thường xuyên: Tiếp tục chỉ đạo tổ chức tư vấn, giới thiệu việc làm, XKLĐ; tham mưu Ban giám đốc làm việc với Trung tâm Dịch vụ việc làm; kiểm tra, giám sát thực hiện các chính sách hỗ trợ việc làm, XKLĐ cho các đối tượng bị ảnh hưởng do sự cố môi trường…
- Chỉ đạo các địa phương, đơn vị phối hợp tổ chức tốt các phiên giao dịch việc làm, hội nghị tư vấn, giới thiệu việc làm cho người lao động sau tết.

- Xây dựng Kế hoạch tiếp tục triển khai thực hiện Đề án “Tuyên truyền, phổ biến pháp luật cho người lao động và người sử dụng lao động trong các loại hình doanh nghiệp” đến năm 2021 (Kèm theo Quyết định số 1318/QĐ-LĐTBXH ngày 22/8/2017 của Bộ trưởng Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội)
- Làm việc với Đoàn giám sát của Ủy ban các vấn đề xã hội của Quốc hội về thực hiện chính sách pháp luật lao động và tình hình quản lý người nước ngoài làm việc tại Việt Nam.
- Tổ chức hội nghị thẩm định lại hạng cho các doanh nghiệp; hội nghị ký kết, ủy quyền quản lý một số nội dung về lao động cho Ban quản lý KKT tỉnh.
2. Giáo dục Nghề nghiệp:


- Nhiệm vụ công tác thường xuyên: Tiếp tục chỉ đạo, hướng dẫn các địa phương, đơn vị triển khai nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh về đào tạo sơ cấp và đào tạo dưới 3 tháng; tăng cường công tác tuyên truyền về giáo dục nghền ghiệp; triển khai các văn bản, thông tư hướng dẫn, kiểm tra, giám sát về giáo dục nghề nghiệp; …

- Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền về giáo dục nghề nghiệp theo Văn bản số 5366/LĐTBXH-TCGDNN ngày 19/12/2017 của Bộ Lao động-TBXH.


2.1. Cấp phép hoạt động giáo dục nghề nghiệp:


- Kiểm tra thực trạng để cấp phép hoạt động giáo dục nghề nghiệp của Công ty MQA (Ngày 21/02/2018 đã hoàn thiện hồ sơ theo đúng quy định tại Nghị định 143)


- Kiểm tra thực trạng trường Trung cấp nghề Lý Tự Trọng để cấp phép hoạt động (Hiện hồ sơ đã đảm bảo yêu cầu, chỉ thiếu Quy chế hoạt động của Trường)


- Đốc thúc các trung tâm bổ sung hoàn thiện hồ sơ cấp phép: Trung tâm Lộc Hà (thiếu Quy chế hoạt động); Trung tâm Hương Sơn (đã kiểm tra hồ sơ và hướng dẫn bổ sung); Trung tâm Thạch Hà (thiếu Quy chế hoạt động); trung tâm Cẩm Xuyên (thiếu Quy chế hoạt động, các minh chứng về thiết bị giảng dạy); Trung tâm dạy nghề người Tàn tật (thiếu Quy chế hoạt động; chỉnh sửa báo cáo điều kiện đảm bảo).


2.2. Tham gia Hội giảng nhà giáo giáo dục nghề nghiệp cấp Quốc gia năm 2018: Lựa chọn các nhà giáo, giao các trường huấn luyện chuẩn bị tham gia hội giảng (cần làm ngay trong tuần này để nhà giáo có thời gian chuẩn bị)

- Tham gia Kỳ thi tay nghề cấp Quốc gia: Hiện tại các ngành nghề đã đăng ký Tổng cục GDNN, đã giao các trường huấn luyện, cần đốc thúc các trường xây dựng kế hoạch huấn luyện để tham gia đạt kết quả cao nhất (Nếu được xin kinh phí hỗ trợ chuyên gia huấn luyện, Sinh viên và nhà giáo tham gia hội giảng và kỳ thi tay nghề để động viên, khích lệ).


2.3. Xây dựng Hướng dẫn về thực hiện đào tạo theo nghị quyết số 56/NQ- HĐND (Hiện tại mới xây dựng hướng dẫn cho đối tượng ảnh hưởng sự cố môi trường biển theo Quyết định 12)


2.4. Phối hợp với phòng Giáo dục thường xuyên - Chuyên nghiệp, Sở Giáo dục và Đào tạo thực hiện Kiểm tra đào tạo Trung cấp cho học sinh THPT (theo Kế hoạch số 28/KH-SLĐTBXH ngày 24/01/2018)


2.5. Thực hiện Nghị Quyết số 36/NQ-HĐND về Quy hoạch mạng lươi giáo dục nghề nghiệp: Cần làm rõ về sắp xếp, sáp nhập các Trung tâm GDNN Can Lộc, trung tâm GDNN Hồng Lĩnh để các trung tâm có định hướng về tư vấn, tuyển sinh đào tạo.


2.6. Về đào tạo sơ cấp và đào tạo dưới 3 tháng:


- Rà soát kết quả đào tạo theo Quyết định 12 của các lớp thực hiện năm 2017, kế hoạch đào tạo của các lớp quý 1 năm 2018 (đề nghị phòng LĐTBXH báo cáo về các lớp đã thực hiện, các học viên tự đi học nghề; các cơ sở giáo dục nghề nghiệp báo cáo kết quả các lớp đã thực hiện, kế hoạch triển khai giảng dạy các lớp đã khai giảng, kế hoạch khai giảng các lớp mới)


- Rà soát triển khai đào tạo các lớp sơ cấp (diện cấp bù 1,8 tỷ năm 2017; kế hoạch đào tạo năm 2018, các lớp dạy nghề cho LĐNT)


2.7. Triển khai văn bản 137/TCGDNN-BQL ngày 19/01/2018 của Tổng cục GDNN về Hướng dẫn xây dựng Dự án đầu tư ngành nghề trọng điểm đến năm 2020 đến với các Trường có ngành nghề được lựa chọn đầu tư trong điểm theo Quyết đinh 1836/QĐ-LĐTBXH ngày 27/11/2017;


3. Chính sách có công:


- Nhiệm vụ công tác thường xuyên: Tiếp nhận, thẩm định, tham mưu giải quyết chế độ trợ cấp mai táng phí, tuất liệt sỹ, cấp thẻ BHYT, cấp lại Bằng Tổ quốc ghi công, cấp lại giấy chứng nhận, thẻ thương binh, bệnh binh; giải quyết chế độ chuyên gia, Bà mẹ Việt Nam anh hùng, thương binh, liệt sỹ, người có công với cách mạng; trợ cấp một lần đối với người có thành tích tham gia kháng chiến được tặng bằng khen; tổ chức triển khai công tác điều dưỡng năm 2018; triển khai công tác giám định AND xác định danh tính hài cốt liệt sỹ...

- Rà soát đối tượng đề nghị xây dựng nhà ở cho người có công nhân dịp Kỷ niệm 50 năm chiến thắng Ngã 3 Đồng Lộc; tổng hợp, báo cáo rà soát hồ sơ liệt sỹ gửi Cục Người có công; 

- Hoàn thành Dự án xây dựng cơ sở dữ liệu và hệ thống thông tin người có công với cách mạng trên địa bàn tỉnh.


- Bàn giao quản lý, sử dụng cơ sở dữ liệu, thông tin về người có công


- Triển khai Văn bản số 602/TB-VPCP ngày 25/12/2017 thông báo Kết luận của Phó Thủ tướng Vũ Đức Đam về xác định hài cốt liệt sỹ còn thiếu thông tin.
- Phối hợp các huyện xây dựng chỉ tiêu kế hoạch điều dưỡng; tổ chức kiểm tra các điều kiện, cơ sở vật chất chuẩn bị phục vụ điều dưỡng năm 2018.

4. Bảo trợ xã hội-Trẻ em, Bình đẳng giới, Giảm nghèo:


- Nhiệm vụ công tác thường xuyên: Chỉ đạo triển khai phong trào “Hà Tĩnh chung tay vì người nghèo- Không để ai bị bỏ lại phía sau” và các chính sách, chương trình giảm nghèo; tiếp tục thực hiện chi trả trợ cấp thường xuyên qua bưu điện; các chính sách trợ giúp cho đối tượng bảo trợ xã hội; cứu trợ đột xuất; triển khai Đề án câu lạc bộ liên thế hệ tự giúp nhau…

- Quy hoạch mạng lưới cơ sở bảo trợ xã hội đến năm 2025.


- Phối hợp tổ chức tọa đàm gặp mặt cán bộ nữ quản lý, lãnh đạo toàn tỉnh và các hoạt động nhân kỷ niệm ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3.

- Tiếp tục đôn đốc, giám sát các huyện phân bổ gạo cứu đói trong dịp giáp hạt; tham mưu UBND tỉnh ban hành Kế hoạch, khâu nối phối hợp Đài Truyền hình Việt Nam chuẩn bị tổ chức Chương trình truyền hình trực tiếp “Cặp lá yêu thương” tại tỉnh Hà Tĩnh (Dự kiến vào đầu tháng 4 năm 2018).

- Phối hợp Ngân hàng chính sách xã hội tỉnh, chỉ đạo UBND các huyện, TP, TX rà soát báo cáo Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội số trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn (Lá chưa lành) đã được hỗ trợ từ Chương trình "Cặp lá yêu thương"; tổng số 27 Lá chưa lành được hỗ trợ hơn 227 triệu đồng.

- Phối hợp Trung tâm tin tức VTV24 - Đài truyền hình Việt Nam thực hiện ghi hình xây dựng phóng sự “Cặp lá yêu thương” cho 8 em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn (Lá chưa lành) tại 7 huyện (Nghi Xuân: 01, Thạch Hà: 01; Can Lộc: 01, Cẩm Xuyên: 02; Hương Khê: 01; Hương Sơn: 02). 


- Tổng hợp, trình UBND tỉnh ban hành Quyết định Quy định tạm thời về quản lý và sử dụng kinh phí sự nghiệp thực hiện Chương trình MTQG giảm nghèo bền vững theo Thông tư số 15/2017/TT-BTC (Phối hợp Phòng KHTC).

- Tập huấn triển khai chính sách mới về bảo trợ xã hội tại Vũng Tàu.
5. Phòng chống mại dâm cai nghiện phục hồi:
- Tham mưu hoàn thiện nội dung tổ chức hội nghị triển khai công tác phòng chống mại dâm, cai nghiện phục hồi;
- Chỉ đạo các địa phương, đơn vị tăng cường phối hợp, tuyên truyền, vận động, hướng dẫn lập hồ sơ đưa đối tượng vào cai nghiện bắt buộc; 

- Chỉ đạo nâng cao hiệu quả hoạt động của các Câu lạc bộ cai nghiện


6. Kế hoạch Tài chính:


- Thẩm định quyết toán của các địa phương, đơn vị, tổng hợp, báo cáo quyết toán các nguồn kinh phí ngân sách trung ương ủy quyền và ngân sách địa phương năm 2017.

- Phân khai nguồn kinh phí hoạt động và các nguồn sự nghiệp chương trình, dự án, kinh phí Trung ương.

- Cập nhật dữ liệu tăng, giảm trợ cấp một lần, trợ cấp thường xuyên tháng 03 năm 2018 vào phần mềm quản lý chi trả.


7. Thanh Tra:
Kiểm tra thực hiện chi trả chế độ người có công, sử dụng, quản lý lệ phí chi trả NCC tại huyện Nghi Xuân, Đức Thọ, Cẩm Xuyên; phối hợp xử lý đơn thư, khiếu nại tố cáo, phòng, chống tham nhũng.

8. Tổ chức hành chính văn phòng, Pháp chế, cải cách hành chính


- Nhiệm vụ thường xuyên: Rà soát, trình ban hành, theo dõi, đôn đốc thực hiện các quy chế; kiện toàn Ban biên tập Website; rà soát, sửa chữa cơ sở vật chất, các điều kiện đảm bảo phục vụ thực hiện tốt các nhiệm vụ chuyên môn.  
- Kiện toàn tổ chức bộ máy, sắp xếp, luân chuyển cán bộ, công chức, phân công lại nhiệm vụ của các đồng chí lãnh đạo Sở đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ.

- Xây dựng ban hành Quy chế quản lý, cung cấp thông tin trên Trang thông tin điện tử Sở Lao động - Thương binh và Xã Hội tỉnh Hà Tĩnh, phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên để website và các dịch vụ công trực tuyến của Sở được thực hiện tốt hơn.


- Tiếp tục rà soát, kiện toàn các Ban chỉ đạo, các Tổ công tác thuộc lĩnh vực tham mưu của ngành.

- Thực hiện tốt công tác tiếp nhận, giải quyết TTHC 
9. Các nhiệm vụ đột xuất khác theo yêu cầu của UBND tỉnh (nếu có)
10. Kế hoạch hoạt động các đơn vị trực thuộc:
10.1. Trường Trung cấp nghề Hà Tĩnh:

- Tiếp tục tổ chức tuyển sinh, đào tạo nghề sơ cấp cho người lao động ảnh hưởng sự cố môi trường biển; tổ chức hội nghị tư vấn học nghề, du học và xuất khẩu lao động tại các huyện trên địa bàn tỉnh


- Tổ chức thi tốt nghiệp và cấp chứng chỉ cho 232 học viên học nghề lái xe ô tô, 140 học viên lái xe mô tô hạng A1

- Tổ chức các hoạt động chào mừng Ngày Quốc tế Phụ nữ 08/03, ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh 26/3


10.2. Trung tâm Dịch vụ việc làm


- Triển khai phiên Sàn giao dịch việc làm lưu động tại xã Thượng Lộc, Can Lộc vào ngày 03/3 và Phiên giao dịch việc làm lưu động tại xã Kỳ Lâm, Kỳ Anh ngày 05/3. 


- Tập trung hoàn thành cập nhật dữ liệu cung cầu lao động, hoàn thành trước 20/3. Chuẩn bị nội dung làm việc với Ban giám đốc Sở


10.3. Trường Trung cấp Kỹ nghệ:

- Tiếp tục tổ chức các lớp đào tạo nghề cho lao động bị ảnh hưởng bởi sự cố môi trường biển.


- Hoàn thiện hồ sơ quyết toán kinh phí năm 2017, Hồ sơ quyết toán kinh phí Sân tập lái xe- lái máy và mua sắm thiết bị dạy nghề năm 2017. 


- Tiến hành mua sắm bổ sung thiết bị nghề May, nghề Kỹ thuật chế biến món ăn. Triển khai tu sữa xưởng thực hành, nhà học lý thuyết, đường lên xưởng. 

- Xây dựng đề án kiện toàn tổ chức bộ máy của Trường.


10.4. Trung tâm Giới thiệu- GQVL người khuyết tật: Hoàn thành công tác xét tuyển học viên khóa 20.

10.5. Trung tâm Điều dưỡng Người có công và BTXH: Hoàn thiện việc sửa chữa, nâng cấp các công trình, rà soát các điều kiện đảm bảo chuẩn bị phục vụ công tác điều dưỡng người có công.


10.6. Trung tâm Chữa bệnh- GDLĐXH: Rà soát, sửa chữa, cải tạo cơ sở vật chất, mua sắm trang thiết bị phục vụ việc tiếp nhận, quản lý và chăm sóc nuôi dưỡng đối tượng theo kế hoạch.
 
10.7. Qũy Bảo trợ trẻ em- Văn phòng Công tác xã hội: Tổ chức trao học bổng dài hạn đợt 1 cho học sinh nghèo vượt khó ; tổ chức khác khám sàng lọc miễn phí cho trẻ em khuyết tật tại các huyện, thị xã, thành phố. Triển khai các hoạt động kỷ niệm Ngày công tác xã hội Việt Nam 25/3.


10.8. Làng trẻ em mồ côi: Tiếp tục cải tạo, sửa chữa nâng cấp nhà làm việc, huy động nguồn lực đầu tư xây dựng nhà nuôi dưỡng trẻ khuyết tật; nâng cao chất lượng chăm sóc, nuôi dưỡng các đối tượng.
	Nơi nhận:
- Bộ Lao động-TBXH (b/cáo);

- Tỉnh ủy, UBND tỉnh (b/cáo);

- Phòng chuyên môn, đơn vị;
- Giám đốc, các PGĐ;

- Lưu: VT, VP.


	SỞ LAO ĐỘNG -THƯƠNG BINH VÀ XÃ HỘI


� Đến thời điểm báo cáo, huyện Cẩm Xuyên, thị xã, Kỳ Anh đã hoàn thành việc cấp gạo, huyện Hương Khê mới cấp được 31,5 tấn, còn huyện Thạch Hà chưa tổ chức cấp phát 


� - Trung tâm Dịch vụ việc làm tổ chức 08 phiên GDVL tại huyện Kỳ Anh, TX Kỳ Anh, TX Hồng Lĩnh, Thạch Hà, Can Lộc, Nghi Xuân, 02 phiên Fomosa tuyển tại Kỳ Anh; kế hoạch tổ chức 02 phiên tại Thượng Lộc và Kỳ Lâm vào ngày 03/3 và 05/3; tổ chức 18 hội nghị thông tin tuyên truyền và giới thiệu việc làm tại xã; thu hút 41 DN và 2.810 người tham gia, số được tuyển dụng: 393 người


- Trung cấp nghề tổ chức đào tạo cho 5230 học sinh, trong đó: Tuyển mới 1610 HS, tốt nghiệp: 1377 HS


- Trung tâm DN-GTVL người tàn tật: Tổng kết công tác đào tạo nghề khóa 19, triển khai tuyển sinh khóa 20 (150 chỉ tiêu)


- Trường Trung cấp Kỹ nghệ: Khai giảng 03 lớp dạy nghề cho người dân ảnh hưởng sự cố môi trường biển (02 lớp đào tạo lái xe ô tô và 01 lớp dạy nghề Kỹ thuật chế biến món ăn).


- Trung tâm CB-GDLĐXH: Tiếp nhận 8 đối tượng vào cai nghiện (3 ĐT tự nguyện, 5 ĐT bắt buộc) và 3 đối tượng tâm thần vào nuôi dưỡng…
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