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BÁO CÁO

Kết quả thực hiện rà soát, đánh giá thành phần hồ sơ, yêu cầu điều kiện 

thực hiện thủ tục hành chính năm 2018


Thực hiện Kế hoạch số 128/KH-UBND ngày 18/4/2018 của UBND tỉnh về rà soát, đánh giá thành phần hồ sơ, yêu cầu điều kiện thực hiện thủ tục hành chính năm 2018, Sở Lao động – Thương binh và Xã hội báo cáo kết quả cụ thể như sau:
I. Công tác chỉ đạo, triển khai thực hiện
Ban hành Kế hoạch số 119/KH-SLĐTBXH ngày 08/5/2018 về rà soát, đánh giá thành phần hồ sơ, yêu cầu điều kiện thực hiện thủ tục hành chính năm 2018. Theo đó, giao các phòng chuyên môn có thủ tục hành chính đưa vào kế hoạch rà soát tiến hành rà soát, đánh giá các yếu tố cấu thành TTHC nhằm đề xuất, kiến nghị cắt bỏ các thành phần hồ sơ, yêu cầu điều kiện thực hiện TTHC nhằm tạo điều kiện thuận lợi nhất cho tổ chức, cá nhân khi thực hiện TTHC.
Để chỉ đạo việc rà sà soát, đánh giá TTHC kịp thời, hiệu quả, ngày 25/6/2018, Sở đã ban hành công văn số 1586/SLĐTBXH-VP về việc thực hiện rà sà soát, đánh giá TTHC, giao cụ thể các phòng chuyên môn tiến hành các nội dung theo kế hoạch đã ban hành, gửi kết quả về Văn phòng trước ngày 30/6/2018 để tổng hợp gửi UBND tỉnh.

 Nhìn chung, việc rà soát,đánh giá thành phần hồ sơ, yêu cầu điều kiện thực hiện TTHC phải được lãnh đạo quan tâm sâu sát và chỉ đạo thực hiện quyết liệt, các phòng chuyên môn thực hiện nghiêm túc, kịp thời, hiệu quả. 

II. Kết quả rà soát, đánh giá TTHC 

Theo Kế hoạch số 119/KH-SLĐTBXH ngày 08/5/2018, năm 2018 Sở Lao động – Thương binh và Xã hội đưa vào rà soát, đánh giá thành phần hồ sơ, yêu cầu điều kiện thực hiện TTHC 05 thủ tục hành chính thuộc các lĩnh vực: Lao động – Việc làm, Giáo dục nghề nghiệp, Người có công. Cụ thể  các thủ tục:
1. Phê duyệt quỹ tiền lương, thù lao thực hiện, quỹ tiền thưởng đối với viên chức quản lý công ty TNHH một thành viên do UBND tỉnh, thành phố làm chủ sở hữu.

2. Cấp giấy chứng nhận đủ điều kiện hoạt động đối với tổ chức huấn luyện an toàn lao động, vệ sinh lao động Hạng A.

3.Thành lập trung tâm giáo dục nghề nghiệp, trường trung cấp công lập trực thuộc tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương và trung tâm giáo dục nghề nghiệp, trường trung cấp tư thục trên địa bàn tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương.
4. Cấp giấy chứng nhận đăng ký hoạt động giáo dục nghề nghiệp đối với trung tâm giáo dục nghề nghiệp, trường trung cấp, doanh nghiệp.

5. Sửa đổi thông tin cá nhân trong hồ sơ người có công.

Qua quá trình rà soát (có các biểu mẫu rà soát gửi kèm) có 4 TTHC có sự hợp lý về các yếu tố cấu thành, thành phần hồ sơ và các điều kiện thực hiện đề nghị giữ nguyên, không đề xuất phương án đơn giản hóa.
Riêng thủ tục hành chính Phê duyệt quỹ tiền lương, thù lao thực hiện, quỹ tiền thưởng đối với viên chức quản lý công ty TNHH một thành viên do UBND tỉnh, thành phố làm chủ sở hữu, trong quá trình thực hiện TTHC gặp khó khăn về nội dung của thành phần hồ sơ, cụ thể : Việc xem xét, thẩm định tiền lương, thù lao tiền thưởng thực hiện phải dựa vào kết quả kinh doanh của doanh nghiệp, mức độ hoàn thành nhiệm vụ của người quản lý, như vậy hầu hết số liệu doanh nghiệp báo cáo trong các biểu chủ yếu căn cứ vào báo cáo tài chính. Tuy nhiên thời điểm này báo cáo tài chính chưa của doanh nghiệp chưa được UBND tỉnh phê duyệt nhưng thủ tục hồ sơ quy định tại Thông tư số 27/2016 của Bộ lao động không quy định việc phải có xác nhận của Sở Tài chính về các chỉ tiêu tài chính của năm thực hiện.
Kiến nghị: Đề nghị bổ sung vào Thông tư số 27/2016/TT-BLĐTBXH ngày 01/9/2016 của Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội nội dung yêu cầu Sở Tài chính xác nhận vào Mẫu số 1 các chỉ tiêu tài chính năm đó của doanh nghiệp.
Trên đây là Báo cáo kết quả rà soát, đánh giá thành phần hồ sơ, yêu cầu điều kiện thực hiện thủ tục hành chính năm 2018, Sở Lao động – Thương binh và Xã hội báo cáo Văn phòng UBND tỉnh xem xét, tổng hợp./.
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