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Sở Lao động - Thương binh và Xã hội nhận được đơn của ông Đặng Quốc Hùng, trú tại Ấp An Viễng, xã Bình An, huyện Long Thành, tỉnh Đồng Nai đề nghị xác nhận cho bố là ông Đặng Quốc Phong, quê quán xã Cẩm Dương, huyện Cẩm Xuyên chưa được hưởng chế độ trợ cấp mai táng phí tại Hà Tĩnh đối với đối tượng đã hưởng trợ cấp một lần đối với quân nhân tham gia kháng chiến chống Mỹ theo Quyết định 142/2008/QĐ-TTg ngày 27/10/2008 của Thủ tướng Chính phủ. Đơn kèm theo bản sao Quyết định kết nạp hội viên của Hội Cựu Chiến binh xã Bình An, huyện Long Thành, tỉnh Đồng Nai. 

Đối với nội dung này, Sở Lao động - TBXH có ý kiến như sau: Căn cứ Quyết định 142/2008/QĐ-TTg ngày 27/10/2008 của Thủ tướng Chính phủ về thực hiện chế độ đối với quân nhân tham gia kháng chiến chống Mỹ cứu nước có dưới 20 năm công tác trong quân đội đã phục viên, xuất ngũ về địa phương không quy định giải quyết chế độ trợ cấp mai táng phí nên tại Hà Tĩnh chưa thực hiện giải quyết chế độ mai táng phí cho bất kỳ đối tượng nào đã hưởng trợ cấp một lần theo Quyết định 142/2008/QĐ-TTg. 

Nay trong Đơn đề nghị của ông Đặng Quốc Hùng có kèm theo Quyết định kết nạp hội viên ông Đặng Quốc Phong của Hội Cựu Chiến binh xã Bình An, huyện Long Thành, tỉnh Đồng Nai. Đề nghị ông Hùng trực tiếp Hội Cựu Chiến binh xã Bình An, là nơi ông Đặng Quốc Phong sinh sống và gia nhập Hội Cựu Chiến binh để được xác nhận trong hồ sơ làm căn cứ hưởng chế độ mai táng phí theo quy định tại Nghị định số 150/2006/NĐ-CP ngày 12/12/2006 của Chính phủ quy định chi tiết, hướng dẫn thi hành một số điều Pháp lệnh Cựu chiến binh./.
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