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	    Kính gửi: 
	Ủy ban nhân dân tỉnh Hà Tĩnh


Thực hiện chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh tại Văn bản số 444/UBND-TCD2 ngày 18/01/2019 giao Sở Lao động - TBXH chủ trì, phối hợp với các cơ quan có liên quan kiểm tra cụ thể nội dung đơn của công dân gồm:

(1) Ông Nguyễn Trọng Được, cư trú tại thôn Kênh, xã Cẩm Thành, huyện Cẩm Xuyên, tỉnh Hà Tĩnh khiếu nại Sở Lao động - TBXH đình chỉ chế độ bệnh binh đối với ông;

(2) Ông Bùi Xuân Lạc, cư trú tại xóm Khánh Yên, xã Thạch Văn, huyện Thạch Hà, tỉnh Hà Tĩnh khiếu nại Sở Lao động - TBXH chưa giải quyết chế độ thương binh đối với ông;
(3) Ông Uông Xuân Thanh, cư trú tại tổ dân phố Hồng Sơn, phường Kỳ Xuân, thị xã Kỳ Anh, tỉnh Hà Tĩnh kiến nghị tăng mức trợ cấp hàng tháng đối với đối tượng thanh niên xung phong (TNXP) đã hoàn thành nhiệm vụ trong kháng chiến.
Sau khi nghiên cứu nội dung đơn, kiểm tra hồ sơ và đối chiếu với quy định của pháp luật, Sở Lao động - TBXH báo cáo như sau:

1. Đối với nội dung (1):
Ông Nguyễn Trọng Được nhập ngũ vào tháng 01/1971; phục viên vào tháng 5/1976, có thời gian công tác trong quân đội là 5 năm 6 tháng. Năm 1981, Ty Thương binh và Xã hội Nghệ Tĩnh đã ban hành Quyết định số 2095QĐ/TB ngày 15/3/1981 về việc trợ cấp chế độ bệnh binh cho ông Nguyễn Trọng Được với tỷ lệ mất sức lao động là 45% theo quy định tại Điều 1 Quyết định số 78/CP ngày 13/4/1978 của Hội đồng Chính phủ. Năm 1987, ông Được được Hội đồng Giám định y khoa Nghệ Tĩnh khám định kỳ khả năng mất sức lao động theo quy định tại khoản 1 mục IV Thông tư số 48/TBXH ngày 30/9/1985 của Bộ Thương binh và Xã hội. Kết quả khám cho thấy sức khỏe của ông Được đã phục hồi, tỷ lệ mất sức lao động hạng D (dưới 41%), do đó ông Được không đủ điều kiện để tiếp tục hưởng chế độ bệnh binh. Căn cứ quy định tại khoản 1 mục IV Thông tư số 48/TBXH, Sở Thương binh và Xã hội Nghệ Tĩnh đình chỉ chế độ bệnh binh của ông là đúng quy định.
2. Đối với nội dung (2):
Làm việc trực tiếp với ông Bùi Xuân Lạc: Ông cho biết bản thân ông nhập ngũ vào tháng 4/1963 tại đơn vị E812 F324, hoạt động tại địa bàn Quảng Trị. Tháng 6/1967, trong lúc chỉ huy đơn vị đánh địch thì bom Mỹ dội xuống, ông bị thương ở mắt (ngoài ra không còn vết thương nào khác) và được điều trị tại Bệnh viện F324. Sau khi điều trị ổn định thì ông quay lại đơn vị tiếp tục chiến đấu; năm 1976, ông phục viên về địa phương. Ông Bùi Xuân Lạc đã được hưởng chế độ trợ cấp đối với quân nhân tham gia kháng chiến chống Mỹ cứu nước có dưới 20 năm công tác trong quân đội đã phục viên, xuất ngũ về địa phương theo Quyết định số 142/QĐ-TTg ngày 27/10/2008 của Thủ tướng Chính phủ; trợ cấp 01 lần đối với người được tặng thưởng Huân chương kháng chiến hạng Ba của Chủ tịch nước CHXHCN Việt Nam.
Quá trình làm việc, ông Lạc chỉ cung cấp được 01 bản phô-tô Giấy chứng nhận bị thương số 20/CNBT ngày 02/8/1967 (bản chứng thực lại bản y sao, có chữ mờ, không nhìn rõ, không có bản gốc để đối chiếu).
Theo Nghị định số 31/2013/NĐ-CP ngày 09/4/2013 và Thông tư liên tịch số 28/2013/TTLT-BLĐTBXH-BQP ngày 22/10/2013 quy định việc xem xét công nhận thương binh đối với quân nhân xuất ngũ thuộc trách nhiệm của các cơ quan quân đội; điều kiện để được xem xét phải có giấy tờ gốc còn lưu giữ chứng minh trường hợp bị thương hoặc có vết thương thực thể hoặc kết quả chụp chiếu và kết luận của bệnh viện cấp huyện trở lên khẳng định còn dị vật kim khí trong cơ thể.
 Sở Lao động - TBXH đề nghị ông tìm kiếm, bổ sung các giấy tờ và trực tiếp Bộ chỉ huy quân sự tỉnh để được xem xét, hướng dẫn cụ thể theo thẩm quyền.
3. Đối với nội dung (3):

Kiểm tra hồ sơ lưu tại Sở cho thấy: ông Uông Xuân Thanh hiện đang hưởng chế độ đối với TNXP đã hoàn thành nhiệm vụ trong kháng chiến theo quy định tại Thông tư liên tịch số 26/2007/TTLT-BLĐTBXH-TWĐTNCSHCM ngày 21/11/2007 của Bộ Lao động TBXH, Trung ương Đoàn TNCSHCM.

Ngày 19/4/2018, UBND phường Kỳ Phương, TX Kỳ Anh đã tiến hành kiểm tra, rà soát hoàn cảnh đối với ông Thanh (Biên bản xác nhận thông tin của Cựu TNXP đang hưởng trợ cấp hàng tháng); kết quả cho thấy: ông Uông Xuân Thanh hiện tại đang sống cùng vợ, trước năm 2018 có nuôi một cháu nhỏ.
Thực hiện chỉ đạo của UBND tỉnh tại Văn bản số 7169/UBND-VX1 ngày 14/11/2018 về việc xử lý các trường hợp TNXP hưởng chính sách chưa đúng quy định, Sở Lao động - TBXH đã tham mưu Văn bản số 368/TTr-SLĐTBXH ngày 12/12/2018 kiến nghị UBND tỉnh ban hành quyết định đình chỉ chế độ trợ cấp thường xuyên và thu hồi số tiền hưởng sai đối với các trường hợp không đủ điều kiện, tiêu chuẩn hưởng trợ cấp theo quy định, trong đó có ông Uông Xuân Thanh. Việc ông Thanh kiến nghị tăng mức hưởng trợ cấp là không có cơ sở xem xét.
Vậy Sở Lao động - Thương binh và Xã hội báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh Hà Tĩnh và công dân được biết./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- GĐ, Phó GĐ phụ trách;
- Phòng NCC;

- Phòng LĐTBXH Cẩm Xuyên, Thạch Hà, TX Kỳ Anh;

- Ông Nguyễn Trọng Được, Bùi Xuân Lạc, Uông Xuân Thanh (thay trả lời);

- Lưu: VT, TTr.
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