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                                     Kính gửi:  Ông  Đặng Hồng Quân

Xóm Ích Mỹ, xã Ích Hậu, huyện Lộc Hà, tỉnh Hà Tĩnh.
Sở Lao động-Thương binh và Xã hội tỉnh Hà Tĩnh (viết tắt Sở LĐTBXH) nhận được đơn tố cáo ghi tên Đặng Hồng Quân, trú quán tại xã Ích Hậu, huyện Lộc Hà, tỉnh Hà Tĩnh tố cáo ông Phan Hoài Thu, nguyên Bí thư - Chủ tịch UBND xã Ích Hậu với nội dung: (1) khi ông Thu đang làm Chánh Văn phòng - Trưởng ban thi đua xã Ích Hậu ông Thu đã khai man hồ sơ cho bố, mẹ đẻ ông để được khen thưởng Huân chương hạng ba và một số bà con thông gia liên đới Đào, Bình, Lạc, Ngụ đều khai man cho được Huân chương hạng ba (2) ông Thu khai man làm thương binh giả đã bị các cơ quan có thẩm quyền cắt, nay lại được hưởng chế độ. Qua nghiên cứu hai nội dung tố cáo nêu trên, đối với nội dung tố cáo thứ (1) Sở LĐTBXH chuyển đến cơ quan có thẩm quyền để giải quyết, nội dung tố cáo thứ (2) Sở LĐTBXH trả lời như sau:

Ngày 03/8/2016, Bộ LĐTBXH ban hành Kết luận thanh tra số 2877/KL-TTr Kết luận thanh tra việc lập hồ sơ thương binh tại Quân khu 4, trong đó tại điểm 2.2 Bộ LĐTBXH yêu cầu Sở LĐTBXH Hà Tĩnh ban hành Quyết định đình chỉ trợ cấp đối với ông Phan Hoài Thu.
Ngày 16/6/2017, Thanh tra  BộLĐTBXH ban hành Công văn số 437/TTr-NCC về việc thực hiện kết luận thanh tra, trong đó tại Điểm b Khoản 4.1  đề nghị Bộ Tư lệnh Quân khu 4 chỉ đạo cơ quan chuyên môm thuộc thẩm quyền tiến hành kiểm tra, xác minh bổ sung và báo cáo kết quả để Bộ Tư lệnh Quân khu kết luận tính pháp lý đối với hồ sơ của từng trường hợp, Bộ Tư lệnh Quân khu 4 đã tiến hành thẩm tra tính pháp lý đối với từng trường hợp và có Văn bản số 2442/BTL-CCT ngày 07/12/2017 đề nghị Sở LĐTBXH tỉnh Hà Tĩnh khôi phục chế độ thương binh (trong đó có ông Phan Hoài Thu).

Căn cứ Văn bản số 437/TTr-NCC của Thanh tra Bộ LĐTBXH và Văn bản số 2442/BTL-CCT ngày 07/12/2017 của Bộ Tư lệnh Quân khu 4 về  đề nghị Sở LĐTBXH tỉnh Hà Tĩnh khôi phục chế độ thương binh (trong đó có ông Phan Hoài Thu). Sở LĐTBXH đã ban hành Quyết định số 217/QĐ-SLĐTBXH ngày 9/1/2018 phục hồi chế độ thương binh đối với ông Phan Hoài Thu là có căn cứ, đúng quy định của pháp luật.
Sở Lao động - Thương binh và Xã hội trả lời để ông Đặng Hồng Quân biết./.
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