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Hà Tĩnh, ngày  03  tháng 7  năm 2018


  GIẤY MỜI 
Họp BCH Đảng ủy mở rộng tháng 7 năm 2018


Đảng ủy Sở Lao động Thương binh và Xã hội tổ chức hội nghị BCH mở rộng để đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ tháng 6 và 6 tháng đầu năm 2018, triển khai một số nội dung 6 tháng cuối năm 2018

Thời gian: 1/2 ngày, bắt đầu từ 14h30 ngày 04 tháng 7 năm 2018.


Địa điểm: Hội trường tầng 3, Sở Lao động Thương binh và Xã hội

Thành phần: 

- Đồng chí Bí thư, Phó Bí thư, Ủy viên BTV, Ủy viên BCH, Ủy viên Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy; Bí thư các chi bộ trực thuộc; Trưởng các đoàn thể trực thuộc Sở.

- Đồng chí Giám đốc, các đồng chí Phó Giám đốc Sở.


Phân công nhiệm vụ: 

- Đồng chí Lê Thị Mai Hoa - Phó Bí thư Đảng ủy, Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra chỉ đạo Ủy ban Kiểm tra chuẩn bị báo cáo kết quả công tác kiểm tra, giám sát 6 tháng đầu năm, triển khai nhiệm vụ năm 2018 để báo cáo tại hội nghị.


- Đồng chí: Đặng Văn Dũng - báo cáo viên, phụ trách tuyên giáo Đảng ủy chuẩn bị các nội dung về tình hình thời sự trong nước, quốc tế và các nội dung liên quan đến việc học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh để báo cáo tại hội nghị; báo cáo việc xây dựng kế hoạch quán triệt, triển khai Nghị quyết hội nghị BCH Trung ương 7 (khóa XII);

- Đồng chí Lê Thu Hà tham mưu dự thảo báo cáo sơ kết công tác xây dựng Đảng 6 tháng đầu năm, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018 (Tài liệu gửi đến thành phần họp trước 10h ngày 04/7/2018) và các điều kiện đảm bảo phục vụ hội nghị.

- Các đại biểu về dự họp chuẩn bị nội dung tham luận tại hội nghị.

	Nơi nhận

- Như TP mời;
- Đảng ủy Khối (b/c);
- Lưu VP Đảng uỷ.
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