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KẾ HOẠCH

Thực hiện công tác nội chính và phòng chống tham nhũng, 
lãng phí năm 2019

Thực hiện Chương trình số 01-CTr/ĐUK ngày 22/2/2019 của Đảng ủy Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh về công tác nội chính và phòng, chống tham nhũng, lãng phí năm 2019, căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ được giao và tình hình thực tiễn của Đảng bộ, Đảng bộ Sở Lao động Thương binh và Xã hội xây dựng Kế hoạch thực hiện công tác nội chính và phòng chống tham nhũng, lãng phí năm 2019, cụ thể như sau:
I- MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU  

1- Mục đích:
- Tiếp tục triển khai thực hiện nghiêm túc, đồng bộ, hiệu quả Nghị quyết 10-NQ/TU ngày 29/9/2015 của BCH Đảng bộ tỉnh (khóa XVII) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác nội chính đến năm 2020 và định hướng những năm tiếp theo; Chương trình số 1370-CTr/TU ngày 23/01/2019 của BTV Tỉnh ủy, Chương trình số 01-CTr/ĐUK ngày 22/2/2019 của Đảng ủy Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh về công tác nội chính và phòng chống tham nhũng, lãng phí năm 2019 và các văn bản chỉ đạo của cấp trên về công tác nội chính và phòng chống tham nhũng, lãng phí.
- Nâng cao nhận thức, tạo chuyển biến đối với các cấp ủy, tổ chức đảng và đảng viên về công tác nội chính và phòng chống tham nhũng, lãng phí; thực hiện tốt nhiệm vụ của người đảng viên, nhiệm vụ đảng viên được chi bộ phân công; ý thức tổ chức, kỷ luật, tinh thần tự phê bình và phê bình; phát huy dân chủ, tăng cường đoàn kết, thống nhất trong chi bộ góp phần xây dựng tổ chức cơ sở đảng trong sạch vững mạnh.

2- Yêu cầu
- Cụ thể hóa các quy định của Đảng, Nhà nước về công tác nội chính, phòng, chống tham nhũng, lãng phí phù hợp với điều kiện thực tế của Đảng bộ; thực hiện đồng bộ, hiệu quả các quy định về nội chính, phòng chống tham nhũng, lãng phí; thường xuyên thanh tra, kiểm tra việc thực hiện tại các chi bộ, đơn vị nhằm kịp thời phát hiện, xử lý hành vi tham nhũng theo đúng quy định của pháp luật, ngăn chặn các hành vi tham nhũng, tiêu cực.
- Công tác phòng, chống tham nhũng của mỗi chi bộ, cơ quan, đơn vị, phải được triển khai cụ thể, có trọng tâm, trọng điểm phù hợp với điều kiện cụ thể, tranh hình thức, chiếu lệ.
II- NỘI DUNG
1- Nâng cao nhận thức của cấp ủy và đội ngũ đảng viên
- Tuyên truyền, phổ biến, quán triệt, triển khai thực hiện các nội dung về công tác nội chính, phòng chống tham nhũng, lãng phí; trong đó chú trọng triển khai thực hiện Chỉ thị 46-CT/TW, ngày 22/6/2015, Kết luận 32-KL/TW ngày 05/7/2018 của Bộ Chính trị về đảm bảo an ninh trật tự trong tình hình mới; Kết luận số 10-KL/TW ngày 26/12/2016 của Bộ Chính trị về việc tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 3 (khóa X) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng chống tham nhũng, lãng phí; Chỉ thị số 50-CT/TW ngày 07/12/2015 của Bộ Chính trị và Công văn số 208-CV/BCĐTW, ngày 15/11/2018 của BCĐ phòng chống tham nhũng Trung ương về đẩy mạnh phát hiện, xử lý tình trạng tham nhũng vặt; Công văn 1331-CV/TU ngày 02/01/2019 của Tỉnh ủy về đẩy mạnh phát hiện, xử lý tình trạng tham nhũng vặt…

- Tiếp tục thực hiện nghiêm túc có hiệu quả Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về xây dựng chỉnh đốn Đảng; Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh

2- Tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy; phát huy trách nhiệm của người đứng đầu đối với công tác nội chính, phòng chống tham nhũng, lãng phí.
- Phát huy trách nhiệm của cấp ủy, tổ chức đảng, người đứng đầu cấp ủy đối với việc thực hiện công tác nội chính, phòng chống tham nhũng, lãng phí.

- Triển khai thực hiện nghiêm túc việc công khai, minh bạch các hoạt động của cơ quan theo quy định của Luật Phòng chống tham nhũng và các văn bản pháp luật khác có liên quan, như tài chính, kế hoạch, tổ chức cán bộ, tuyển dụng, đào tạo, quy hoạch….ngoài hình thức công khai bắt buộc theo quy định, cơ quan Văn phòng Sở và các đơn vị trực thuộc phải thực hiện công khai trên cổng thông tin điện tử đơn vị (nếu có).
- Các đơn vị sử dụng ngân sách thực hiện nghiêm túc các quy định về chế độ, định mức, tiêu chuẩn; chủ động rà soát, sửa đổi bổ sung hoặc thay thế các quy định về chế độ, định mức, tiêu chuẩn (Quy chế chi tiêu nội bộ và các quy định khác) của cơ quan đơn vị cho phù hợp với tình hình thực tế và đúng quy định.

- Xây dựng kế hoạch tự kiểm tra nội bộ việc thực hiện chế độ, định mức, tiêu chuẩn tại đơn vị;

- Lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở tại nơi làm việc. Tiếp tục thực hiện nghiêm túc chuẩn mực đạo đức cơ quan, đơn vị, đạo đức công vụ, đăng ký và thực hiện tốt việc nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là cấp ủy viên và người đứng đầu. 

III- TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1- Ủy ban kiểm tra Đảng bộ: Kiểm tra, giám sát việc tổ chức thực hiện; của các chi bộ, đơn vị về công tác nội chính, phòng chống tham nhũng, lãng phí.
2- Các đồng chí Ủy viên BCH Đảng bộ, Bí thư các chi bộ: Thường xuyên quán triệt đến cán bộ đảng viên về nhiệm vụ thực hiện công tác nội chính, phòng chống tham nhũng, lãng phí.

3- Các chi bộ xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện công tác nội chính, phòng chống tham nhũng, lãng phí phù hợp chức năng, nhiệm vụ chính trị được giao và tình hình thực tế của cơ quan, đơn vị.

Công tác nội chính và phòng chống tham nhũng là một trong những nhiệm vụ quan trọng. Đảng ủy yêu cầu các chi bộ nghiêm túc triển khai thực hiện, định kỳ báo cáo kết quả thực hiện về BCH Đảng bộ (qua đồng chí Lê Thu Hà) để tổng hợp báo cáo lên cấp trên theo quy định.
Kế hoạch này được triển khai đến chi bộ để thực hiện./.
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