
	UBND TỈNH HÀ TĨNH
SỞ LAO ĐỘNG - THƯƠNG BINH
VÀ XÃ HỘI
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
           Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


 Số:  86  /SLĐTBXH-NCC                             Hà Tĩnh, ngày 09  tháng 8  năm 2019
 V/v trả lời đơn về đề nghị hỗ trợ khó khăn
đối với ông Dương Chí Tân, TB hạng 3/4

                                    Kính gửi: Ông Dương Chí Tân
Trú quán tại thôn Thai Yên, xã Thạch Hội, huyện Thạch Hà, tỉnh Hà Tĩnh


[bookmark: _GoBack]Sở Lao động - Thương binh và Xã hội nhận được đơn của ông Dương Chí Tân, trú  quán thôn Thai Yên, xã Thạch Hội, huyện Thạch Hà, tỉnh Hà Tĩnh là thương binh hạng 3/4 (41%) đề nghị hỗ trợ kinh phí để điều trị bệnh. Sau khi nghiên cứu nội dung đơn, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội có ý kiến như sau:
Ngày 10/4/2019, Sở Lao động - TBXH tỉnh Hà Tĩnh đã có Văn bản số 712/SLĐTBXH-NCC gửi UBND huyện Thạch Hà đề nghị kiểm tra, tùy theo hoàn cảnh cụ thể xem xét, cân đối Quỹ đền ơn đáp nghĩa địa phương hoặc huy động nguồn lực khác hỗ trợ kinh phí cho ông Dương Chí Tân. Ngày 25/4/2019, Phòng Lao động - TBXH huyện Thạch Hà có Văn bản số 02/PLĐTBXH phúc đáp yêu cầu của Sở Lao động - Thương binh và Xã hội với nội dung “Điều kiện ngân sách còn khó khăn, đối tượng người có công trên địa bàn huyện nhiều nên chưa có điều kiện hỗ trợ” (photo văn bản gửi kèm).
Do đó, hiện nay Ngân sách địa phương hạn hẹp, đối tượng khó khăn còn nhiều nên chưa có điều kiện hỗ trợ theo đề nghị của ông Dương Chí Tân. Vậy, Sở trả lời để ông được rõ./.
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