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                                Kính gửi: Ông Nguyễn Thanh Hải
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Sở Lao động - Thương binh và Xã hội nhận được đơn của ông Nguyễn Thanh Hải, là thương binh hạng ¾ (51%), trú quán TDP 4, phường Nam Hồng, thị xã Hồng Lĩnh, tỉnh Hà Tĩnh phản ánh với nội dung ông đã được Hội đồng giám định trung ương khám nhưng bỏ sót mảnh kim khí trong vùng phổi, vùng gan, trên đầu, trên trán thái dương và Sở Lao động - Thương binh và Xã hội quyết định ông được hưởng trợ cấp thương binh với tỷ lệ thương tật 51% vĩnh viễn là chưa đúng. Qua nghiên cứu nội dung đơn, kiểm tra hồ sơ gốc thương binh của ông Nguyễn Thanh Hải đang lưu trữ và đối chiếu quy định, Sở Lao động - TBXH có ý kiến như sau:
Lần 1 ông Nguyễn Thanh Hải được xác định tỷ lệ thương tật 42% theo Biên bản xác định thương tật số 04 ngày 26/4/1973. Lần 2 ông Nguyễn Thanh Hải được xác định thương tật hạng bốn (4) vĩnh viễn, tỷ lệ 51% theo Giấy xác nhận thương tật số 928 GĐYK/TT ngày 14/8/1975 của Hội đồng giám định Y khoa Trung ương với các vết thương: Sẹo nhỏ trán bên trái còn mảnh kim khí nhỏ dưới da trán phải, phía trên thái dương phải, sau tai phải và cổ bên phải. Vết thương phần mềm hố trên đòi phải, sẹo 7x2 cm. Vết thương phần mềm đầu trên cánh tay phải, cẳng tay phải còn nhiều sẹo, cánh tay liệt hoàn toàn. Cơ cánh tay teo 4 cm. Còn mảnh kim khí nhỏ ở cẳng tay phải, cánh tay phải, đầu gối trái, đùi phải. Có 2 mảnh kim khí nhỏ ở phần mềm nách phải, không chạm tới phổi và gan (photo biên bản gửi kèm).
Như vậy, ông Nguyễn Thanh Hải đã được giám định mảnh kim khí trong vùng phổi, vùng gan, trên trán thái dương và được Hội đồng giám định y khoa kết luận thương tật 51% vĩnh viễn.
Sở Lao động - Thương binh và Xã hội trả lời để ông được rõ./. 
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