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Kính gửi: Ủy ban nhân dân huyện Đức Thọ
Sở Lao động - Thương binh và Xã hội nhận được đơn của ông Phan Đình Bính, thường trú tại thôn Vĩnh Yên, xã Đức Lạng, huyện Đức Thọ, là cháu ngoại của ông Lê Văn Hiểu, nguyên quán xã Đức Bồng, huyện Đức Thọ, được công nhận là cán bộ lão thành cách mạng, đề nghị làm chế độ thờ cúng liệt sĩ đối với ông Lê Văn Hiểu. Sau khi nghiên cứu nội dung đơn và hồ sơ lưu, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội có ý kiến như sau:
Cục Người có công, Bộ Lao động -TB&XH đã có Công văn số 1842/NCC-HSTTLS ngày 24/8/2018, với nội dung: Qua tra cứu danh sách liệt sĩ lưu tại Cục Người có công, không có liệt sĩ Lê Văn Hiểu; nguyên quán xã Đức Đồng, huyện Đức Thọ, tỉnh Hà Tĩnh… Số Bằng Tổ quốc ghi công ZA 829c là của liệt sĩ Lê Văn Hiết; nguyên quán xã Đức Đồng, huyện Đức Thọ, tỉnh Hà Tĩnh (Có văn bản kèm theo). Như vậy, ông Lê Văn Hiểu chưa được công nhận liệt sĩ.
Tuy nhiên, trong hồ sơ lưu tại Sở của ông Lê Văn Hiểu gồm: (1) Bản khai tóm tắt lý lịch đối với liệt sĩ 30-31, liệt sĩ trong thời kỳ chống Pháp; (2) Hồ sơ hưởng chế độ tuất liệt sĩ từ ngày 01/01/1995 của bà Hoàng Thị Bé, vợ ông Lê Văn Hiểu; (3) Hồ sơ công nhận Người hoạt động cách mạng trước ngày 01/01/1945 đã hy sinh, từ trần và một số giấy tờ khác. Đồng thời theo Đơn tường trình của thân nhân, mộ của ông Lê Văn Hiểu được an táng tại Nghĩa trang liệt sĩ huyện Đức Thọ với tên Lê Hiểu.
Sở Lao động - Thương binh và Xã hội đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Đức Thọ chỉ đạo các phòng, ban chuyên môn liên quan căn cứ Điều 13 Thông tư số 16/2014/TT-BLĐTBXH ngày 30/7/2014 của Bộ Lao động -TB&XH, hướng dẫn đối tượng hoàn thiện hồ sơ theo quy định tại Mục 3 Thông tư số 05/2013/TT-BLĐTBXH ngày 15/5/2013 của Bộ Lao động -TB&XH để trình cấp có thẩm quyền xem xét giải quyết./.
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