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	Số:33/SLĐTBXH-NCC
     Vv trả lời đơn của công dân
	         Hà Tĩnh, ngày  29 tháng 5 năm 2019



Kính gửi: ông Trần Sỹ Ngọc
Trú quán: Thôn Kim Tiến, xã Tân Lộc, huyện Lộc Hà, tỉnh Hà Tĩnh

Sở Lao động – Thương binh và Xã hội tỉnh Hà Tĩnh tiếp nhận đơn của ông Trần Sỹ Ngọc, sinh năm 1958, trú quán: Thôn Kim Tiến, xã Tân Lộc, huyện Lộc Hà, tỉnh Hà Tĩnh gửi đến phản ánh gia đình ông đang thờ phụng 2 liệt sĩ gồm: Liệt sĩ Trần Sỹ Hạnh (chú ruột) và liệt sĩ Trần Sỹ (anh ruột) nhưng hiện nay chưa có bàn thờ thắp hương đề nghị được hỗ trợ kinh phí để làm bàn thờ thắp hương cho các liệt sĩ. Qua nghiên cứu nội dung đơn, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội có ý kiến như sau:

Căn cứ điểm 4, Điều 4, Pháp lệnh ưu đãi người có công với cách mạng quy định "Nhà nước có chính sách hỗ trợ người có công với cách mạng, thân nhân liệt sĩ có khó khăn về nhà ở và huy động sự tham gia của xã hội, gia đình người có công với cách mạng".
Căn cứ khoản 1, Điều 2, Quyết định số 22/2013/QĐ-TTg ngày 26/4/2013 của Thủ tướng Chính phủ hỗ trợ người có công với cách mạng về nhà ở quy định đối tượng và điều kiện được hỗ trợ thì ông không thuộc đối tượng được hỗ trợ sửa chữa, xây dựng nhà làm nơi thờ cúng liệt sĩ và bố mẹ liệt sĩ.

Thời gian qua Đảng, Nhà nước luôn quan tâm và chỉ đạo thực hiện tốt chế độ ưu đãi người có công với cách mạng và phong trào đền ơn đáp nghĩa. Tuy nhiên nguồn ngân sách mới cân đối bố trí được một phần kinh phí xây dựng hoặc sửa chữa nâng cấp nghĩa trang liệt sĩ, mộ liệt sĩ, công trình ghi công liệt sĩ, nhà ở cho đối tượng người có công và thân nhân liệt sĩ đang còn sống.

Vậy, Sở trả lời để ông được rõ./.
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