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Số: 115/SLĐTBXH-NCC                             Hà Tĩnh, ngày  06 tháng 9 năm 2018
            V/v trả lời đơn 


                        Kính gửi: Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội
      huyện Thạch Hà

[bookmark: _GoBack]Sở Lao động - Thương binh và Xã hội nhận được đơn của ông Nguyễn Huy Bình, trú quán tại xã Thạch Xuân, huyện Thạch Hà, tỉnh Hà Tĩnh, hỏi về việc gia đình ông nội là ông Nguyễn Huy Lân được tặng thưởng Bảng vàng danh dự truy tặng cho cụ Nguyễn Huy Lân và Nguyễn Thị Nậy có hai quân nhân chống Mỹ cứu nước: Nguyễn Huy Mân (liệt sỹ) và Nguyễn Huy Vinh. Tuy nhiên trong quá trình lập hồ sơ đề nghị công nhận liệt sĩ Nguyễn Huy Mân, Bảng vàng danh dự ghi ông Nguyễn Huy Mân là quân nhân nhưng thực tế là đối tượng dân công hỏa tuyến nên chưa biết thủ tục lập hồ sơ đề nghị xác nhận liệt sĩ.
Sau khi nghiên cứu nội dung đơn, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội có ý kiến như sau:
Căn cứ Điều 4, Điều 5 Thông tư liên tịch số 28/2013/TTLT-BLĐTBXH-BQP ngày 22/10/2013 của Liên bộ Bộ Lao động - TBXH và Bộ Quốc Phòng hướng dẫn thủ tục xác nhận đối với người hi sinh và Căn cứ Điều 18, Nghị định số 31/2013/NĐ-CP ngày 09/4/2013 của Chính phủ quy định trách nhiệm lập hồ sơ, cấp giấy báo tử và xác nhận liệt sĩ.
Đối chiếu quy định nêu trên, đề nghị Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội huyện Thạch Hà phối hợp Ban chỉ huy quân sự huyện Thạch Hà kiểm tra cụ thể đối tượng, căn cứ điều kiện tiêu chuẩn, thống nhất phương án xem xét xử lý, hướng dẫn đối tượng xác lập hồ sơ và trả lời công dân theo thẩm quyền./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- Ban Chỉ huy quân sự huyện Thạch Hà;
- Ông Nguyễn Huy Bình (thay trả lời);
- Giám đốc (Báo cáo);
- Thanh tra Sở;
- Ban BT Website;
- Lưu: VT, NCC.
	KT. GIÁM ĐỐC
PHÓ GIÁM ĐỐC




Võ Xuân Linh
              



