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	Số:  129 /SLĐTBXH- TTr
V/v trả lời đơn của ông Nguyễn Quốc Sạn
	Hà Tĩnh, ngày   22  tháng 10 năm 2019


                                 Kính gửi: Ông Nguyễn Quốc Sạn
     Trú quán: Xóm 8, xã Hà Linh, huyện Hương Khê, tỉnh Hà Tĩnh
Sở Lao động - Thương binh Xã hội nhận được đơn khiếu nại của ông Nguyễn Quốc Sạn, trú quán: xóm 8, xã Hà Linh, huyện Hương Khê, tỉnh Hà Tĩnh khiếu nại Sở Lao động - Thương binh và Xã hội chưa giải quyết chế độ người hưởng chính sách như thương binh đối với ông.

Sau khi nghiên cứu nội dung đơn và làm việc trực tiếp với ông, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội có ý kiến như sau:

Theo ông Sạn trình bày, ông là dân quân trực chiến, bị thương năm 1967 trong lúc trực chiến may bay địch tại xã Hương Hà (nay là xã Hà Linh), huyện Hương Khê. Ông đã làm hồ sơ đề nghị được hưởng chế độ người hưởng chính sách như thương binh,  nhưng đến nay ông vẫn chưa được cấp Giấy chứng nhận bị thương.

Căn cứ Điều 11 Thông tư liên tịch số 28/2013/TTLT-BLĐTBXH-BQP ngày 22/10/2013 của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội, Bộ Quốc phòng, việc cấp Giấy chứng nhận bị thương đối với đối tượng dân quân trực chiến thuộc thẩm quyền của Chủ tịch UBND cấp huyện.
Vì vậy, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội đề nghị ông trực tiếp UBND xã Hà Linh, Phòng Lao động - TBXH huyện Hương Khê để được hướng dẫn thủ tục, hồ sơ đề nghị cấp Giấy chứng nhận bị thương theo quy định. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội đã có Văn bản số 96/SLĐTBXH-NCC ngày 31/5/2017 trả lời và đề nghị UBND huyện Hương Khê chỉ đạo phòng Lao động - TBXH, UBND xã Hà Linh hướng dẫn ông Sạn về hồ sơ, thủ tục cấp Giấy chứng nhận bị thương, đảm bảo đúng đối tượng.

Vậy Sở Lao động - Thương binh và Xã hội trả lời để ông Nguyễn Quốc Sạn được biết./.
	Nơi nhận:


                         - Như trên;

- UBND huyện Hương Khê;

- Phòng LĐTBXH Hương Khê;

- GĐ, PGĐ phụ trách;
- Lưu: VT, Hồ sơ.
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PHÓ GIÁM ĐỐC
Võ Xuân Linh


 (hồ sơ làm căn cứ để bà Nhị hưởng chế độ thương binh)
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