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      Kính gửi: Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội
 
Triển khai Nghị quyết số 19-NQ/TW ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về tiếp tục đổi mới hệ thống tổ chức và quản lý, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của các đơn vị sự nghiệp công lập, Chương trình hành động của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh Hà Tĩnh về thực hiện Nghị quyết số 19-NQ/TW, Ủy ban nhân dân tỉnh Hà Tĩnh đã xây dựng Đề án “Sắp xếp, sáp nhập các Trường trung cấp, Trường cao đẳng công lập trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh”.
Căn cứ chỉ đạo của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội tại Văn bản số 4731/LĐTBXH-GDNN ngày 06/11/2019 về việc sáp nhập trường trung cấp, trung tâm giáo dục nghề nghiệp vào trường cao đẳng, Ủy ban nhân dân tỉnh Hà Tĩnh kính trình và đề nghị Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội xem xét, cho ý kiến vào nội dung Đề án “Sắp xếp, sáp nhập các Trường trung cấp, Trường cao đẳng công lập trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh” (có dự thảo Đề án gửi kèm).
Ủy ban nhân dân tỉnh Hà Tĩnh trân trọng cảm ơn sự quan tâm giúp đỡ và  mong sớm được nhận ý kiến góp ý của Quý Bộ để địa phương hoàn thiện Đề án và triển khai thực hiện./. 
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