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Kính gửi: Ủy ban nhân dân xã Cẩm Duệ, huyện Cẩm Xuyên.
Sở Lao động - Thương binh và Xã hội nhận được hồ sơ đề nghị giải quyết chế độ tuất vợ liệt sĩ lấy chồng khác của bà Lê Thị Luyện, trú tại thôn Mỹ Đông, xã Cẩm Mỹ, huyện Cẩm Xuyên, tỉnh Hà Tĩnh, nguyên là vợ liệt sĩ Trần Luyện, nguyên quán tại xã Cẩm Duệ, huyện Cẩm Xuyên. Qua kiểm tra, đối chiếu hồ sơ đề nghị giải quyết chế độ tuất vợ liệt sĩ lấy chồng khác của bà Lê Thị Luyện và hồ sơ liệt sĩ Trần Luyện lưu tại Sở thể hiện: 

- Hồ sơ đề nghị giải quyết chế độ thể hiện Liệt sĩ nhập ngũ năm 1948, mẹ Liệt sĩ là bà Nguyễn Thị Luyện; Tại Biên bản họp gia đình họ tộc của UBND xã Cẩm Duệ (nguyên quán của Liệt sĩ và bố mẹ đẻ liệt sĩ Trần Luyện) lập ngày 20/7/2018 chỉ xác nhận nội dung: “Hôm nay ngày 25/7/2018 tại trụ sở UBND xã Cẩm Duệ - Cẩm Xuyên tỉnh Hà Tĩnh bà Trần Thị Thanh, Trần Thị Phương, Trần Thị Vân, Trần Thị Hà đến yêu cầu chứng thực chữ ký trên là thực tế”. 

- Hồ sơ Liệt sĩ lưu tại Sở thể hiện Liệt sĩ nhập ngũ ngày 15/11/1950, mẹ Liệt sĩ là bà Nguyễn Thị Hàm và trong hồ sơ gốc không có thông tin về vợ liệt sĩ.
Như vậy, hồ sơ đề nghị giải quyết chế độ tuất vợ liệt sĩ lấy chồng khác của bà Lê Thị Luyện và hồ sơ Liệt sĩ Trần Luyện lưu tại Sở chưa thống nhất thời gian nhập ngũ của Liệt sĩ, tên của mẹ Liệt sĩ; không có thông tin về vợ; chưa được UBND xã Cẩm Duệ công nhận công chăm sóc bố mẹ liệt sĩ khi còn sống. Căn cứ điểm d, khoản 6, Điều 20, Nghị định 31/2013/NĐ-CP của Chính phủ; khoản 2, Điều 8, Thông tư số 05/2013/TT-BLĐTBXH của Bộ Lao động - TBXH quy định điều kiện hưởng chế độ tuất vợ liệt sĩ lấy chồng khác thì hồ sơ của bà Lê Thị Luyện chưa đủ căn cứ để xem xét, giải quyết. 

Đề nghị UBND xã Cẩm Duệ (với sự tham gia của Tư pháp xã ) phối hợp thân nhân gia đình liệt sỹ trực tiếp kiểm tra, xác minh, khẳng định rõ bằng văn bản thời gian nhập ngũ của Liệt sĩ, tên của mẹ Liệt sĩ; bà Nguyễn Thị Luyện quan hệ với liệt sĩ theo quy định pháp luật có phải là vợ hợp pháp của liệt sĩ Trần Luyện hay không; khẳng định công chăm sóc bố mẹ liệt sĩ khi còn sống của bà Lê Thị Luyện (nếu có); cam kết và chịu trách nhiệm về các thông tin xác minh gửi về Sở Lao động - Thương binh và Xã hội để có cơ sở xem xét, giải quyết chế độ cho đối tượng theo quy định./.
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Ghi chú: Khi nộp bổ sung lại hồ sơ kèm công văn này.

