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Kính gửi: Phòng Lao động - TBXH huyện Cẩm Xuyên

Sở Lao động - Thương binh và Xã hội nhận được hồ sơ đề nghị giải quyết chế độ người có công từ trần của bà Vũ Thị Luyến, trú tại xã Cẩm Quan, huyện Cẩm Xuyên, tỉnh Hà Tĩnh là con gái ông Vũ Đình Vinh, sinh năm 1956, bệnh binh 2/3 tỷ lệ thương tật 61% (theo Hồ sơ khai đề nghị giải quyết chế độ) do phòng Lao động - Thương binh và Xã hội huyện Cẩm Xuyên chuyển đến. 
Kiểm tra hồ sơ bệnh binh lưu tại Sở thể hiện ông Vũ Đình Vinh có tên là Võ Đình Vinh, Võ Thành Vinh, sinh năm 1954, 1957. Như vậy, hồ sơ bệnh binh và hồ sơ đề nghị giải quyết chế độ của bà Vũ Thị Luyến không thống nhất họ, tên đệm và năm sinh đối tượng người có công. Vì vậy hồ sơ chưa đủ căn cứ để giải quyết chế độ.


Đề nghị Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội huyện Cẩm Xuyên phối hợp với UBND xã Cẩm Thịnh kiểm tra, xác minh làm rõ sai lệch nêu trên, đồng thời khẳng định thông tin chính xác về ông Vũ Đình Vinh trong hồ sơ bệnh binh với hồ sơ đề nghị giải quyết chế độ có phải cùng một người không? gửi kết quả kiểm tra, xác minh về Sở Lao động - Thương binh và Xã hội xem xét, giải quyết chế độ cho đối tượng theo quy định./.
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