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Kính gửi: Phòng Lao động - TBXH huyện Cẩm Xuyên.
Sở Lao động - Thương binh và Xã hội nhận được đơn của ông Nguyễn Hữu Kỳ, trú tại thôn Mỹ Sơn, xã Cẩm Mỹ, huyện Cẩm Xuyên có nội dung phản ánh bà Nguyễn Thị Tuyết, vợ Liệt sĩ Nguyễn Văn Ngọ đã đi lấy chồng khác nên việc Sở Lao động - TBXH ban hành Quyết định số 8528/QĐ-SLĐTBXH ngày 29/6/2018 cắt chế độ trợ cấp thờ cúng liệt sĩ của ông Nguyễn Hữu Kỳ với lý do đang còn thân nhân hưởng chế độ trợ cấp tiền tuất hàng tháng (vợ liệt sĩ) là không đúng (nội dung cụ thể nêu trong đơn gửi kèm theo).  

Căn cứ nội dung phản ánh, kiểm tra hồ sơ lưu tại Sở, đối chiếu quy định pháp luật, Sở Lao động - TBXH có ý kiến như sau: 
Sở Lao động - TBXH tiếp nhận hồ sơ đề nghị đính chính thông tin cá nhân trong hồ sơ Liệt sĩ Nguyễn Văn Ngọ của bà Nguyễn Thị Tuyết, trú tại ấp 7, xã Gia Canh, huyện Định Quán, tỉnh Đồng Nai kèm theo Biên bản xác minh lập ngày 11/6/2018 của UBND xã Cẩm Mỹ, huyện Cẩm Xuyên có nội dung đề nghị cắt chế độ trợ cấp thờ cúng liệt sĩ Nguyễn Văn Ngọc đối với ông Nguyễn Hữu Kỳ vì đang còn thân nhân hưởng chế độ trợ cấp tiền tuất hàng tháng (vợ liệt sĩ). Biên bản xác minh có thành phần tham gia của ông Nguyễn Hữu Kỳ, em trai Liệt sĩ (có bản photo kèm theo). Vì vậy, căn cứ điểm d, Khoản 2, Điều 14, Pháp lệnh ưu đãi người có công với cách mạng, Sở Lao động - TBXH ban hành Quyết định số 8528/QĐ-SLĐTBXH ngày 29/6/2018 cắt chế độ trợ cấp thờ cúng liệt sĩ của ông Nguyễn Hữu Kỳ. 
Nay ông Nguyễn Hữu Kỳ có đơn phản ánh bà Nguyễn Thị Tuyết đã đi lấy chồng khác. Sở Lao động - TBXH chuyển đơn đến Phòng Lao động - TBXH huyện Cẩm Xuyên để kiểm tra, xác minh làm rõ và trả lời công dân. Thông báo kết quả giải quyết cho Sở Lao động - Thương binh và Xã hội để thực hiện chính sách theo quy định./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Ông Nguyễn Hữu Kỳ;

- UBND xã Cẩm Mỹ;
- Giám đốc Sở (bc);

- Phòng Thanh tra;
- Lưu: VT, NCC.
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