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Số:1974/SLĐTBXH-NCC

V/v trả hồ sơ đề nghị giải quyết chế độ người HĐKC bị nhiễm CĐHH của ông Nguyễn Xuân Giáp
	       Hà Tĩnh, ngày 06 tháng 8 năm 2018


Kính gửi:  Ủy ban nhân dân huyện Đức Thọ
Sở Lao động - Thương binh và Xã hội nhận được danh sách kèm hồ sơ đề nghị giải quyết chế độ người hoạt động kháng chiến bị nhiễm chất độc hóa học của ông Nguyễn Xuân Giáp, sinh năm 1954, là đối tượng thương binh tỷ lệ thương tật 24%, trú quán: Xã Đức Lâm, huyện Đức Thọ, tỉnh Hà Tĩnh do Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội huyện Đức Thọ chuyển đến.

Sau khi kiểm tra hồ sơ, đối chiếu hồ sơ thương binh đang lưu trữ, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội có ý kiến như sau:
Tại  bản sao khai cá nhân đề nghị giải quyết chế độ người hoạt động kháng chiến bị nhiễm chất độc hóa học, quá trình tham gia hoạt động kháng chiến của ông Nguyễn Xuân Giáp cụ thể như sau: 

Từ tháng 10/1972 - 1973: Dân công hỏa tuyến; địa bàn hoạt động: B5 Quảng Trị

Từ tháng 02/1975 đến 30/4/1975: C18 - E266 - F341 Quân đoàn 4; địa bàn hoạt động: Xuân Lộc, Long Khánh, Đồng Nai chiến dịch Hồ Chí Minh.

Tuy nhiên, kiểm tra hồ sơ thương binh được UBND huyện Đức Thọ thẩm định cấp Giấy chứng nhận bị thương lưu tại sở, tại bản khai cá nhân ông Nguyễn Xuân Giáp khai để hưởng chế độ thương binh ngày 06 tháng 10 năm 2001 có UBND xã Đức Lâm xác nhận thể hiện:

Từ tháng 11/1973 đến 1975: Về làm BCH đoàn ở địa phương vừa là du kích xã (có bản sao gửi kèm).

Như vậy, nội dung về quá trình công tác trên bản khai cá nhân và hồ sơ thương binh lưu tại Sở của ông là không thống nhất.

Sở Lao động - Thương binh và Xã hội trả lại hồ sơ hồ sơ đề nghị giải quyết chế độ người hoạt động kháng chiến bị nhiễm chất độc hóa học của ông Nguyễn Xuân Giáp, đề nghị UBND huyện Đức Thọ chỉ đạo Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội phối hợp với Huyện đoàn, UBND xã Đức Lâm xác định, làm rõ quá trình công tác đối với ông Nguyễn Xuân Giáp thông tin về sở để có căn cứ xem xét, giải quyết./. 
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