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SỞ LAO ĐỘNG - THƯƠNG BINH VÀ XÃ HỘI 


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số:              /SLĐTBXH-NCC
V/v trả lời nội dung đơn của
ông Trần Cảnh Dương
	Hà Tĩnh, ngày       tháng 10 năm 2019


                 Kính gửi: Ông Trần Cảnh Dương, trú quán: xã Đức Long, 
                                  huyện Đức Thọ, tỉnh Hà Tĩnh
Sở Lao động - Thương binh và Xã hội nhận được đơn của ông Trần Cảnh Dương, với nội dung phản ánh việc đình chỉ chi trả trợ cấp ưu đãi thương binh đối với ông và kiến nghị xem xét tiếp tục hưởng chế độ, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội trả lời như sau: 

Thực hiện kiến nghị tại Tiết a, Điểm 2.3.1, Khoản 2.3, Tiểu mục 2, Mục II Công văn số 3612/LĐTBXH-TTr ngày 20/8/2019 của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội về việc kiến nghị biện pháp xử lý tiếp theo Kết luận thanh tra số 2877/KL-TTr (lần thứ ba), kiến nghị Sở Lao động -TB&XH tỉnh Hà Tĩnh ban hành Quyết định đình chỉ trợ cấp đối với ông Trần Cảnh Dương, sinh năm 1956, trú quán: Xã Đức Long, huyện Đức Thọ, tỉnh Hà Tĩnh và buộc hoàn trả số tiền đã hưởng sai, nộp ngân sách nhà nước. Căn cứ pháp lý để Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội đề nghị đình chỉ chế độ: Kết quả giám định kỹ thuật hình sự Giấy chứng nhận bị thương số 32/CNBT đề ngày 15/01/1980 của Trung đoàn 1, cấp cho ông Trần Cảnh Dương, sinh năm 1956, xác định:

 - Phần chữ in phôi của tài liệu được hình thành bằng các hạt mực laze;
 - Hình dấu xác nhận mang tên "Trung đoàn 1" trên tài liệu cần giám định với hình dấu xác nhận mang tên "Trung đoàn 662" trên Giấy chứng nhận bị thương số 142/CNBT đề ngày 01/12/1976 cấp cho ông Nguyễn Văn Bảy, sinh năm 1948 (ký hiệu A73) là do cùng một con dấu đóng ra ngoại trừ số "1" và "662" là được kẻ, vẽ bằng tay. (Theo Thông báo kết quả giám định số 166/GĐKTHS-P11 ngày 31/5/2019 của Phòng Giám định Kỹ thuật Hình sự, Bộ Quốc phòng).
Như vậy, việc đình chỉ chế độ đối với ông Trần Cảnh Dương được thực hiện theo Kết luận của Đoàn Thanh tra liên Bộ Lao động -TB&XH và Bộ Quốc phòng. Nay ông đề nghị xem xét để tiếp tục hưởng chế độ, đề nghị ông bổ sung hồ sơ, giấy tờ liên quan đến Giấy chứng nhận bị thương (nếu có) hoặc kiến nghị đề xuất trực tiếp Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh Hà Tĩnh để tổng hợp kiến nghị Bộ Tư lệnh Quân khu 4, Thanh tra Bộ Lao động -TB&XH xem xét giải quyết.

Sở Lao động - Thương binh và Xã hội trả lời ông được rõ./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Bộ CHQS tỉnh;
- GĐ, PGĐ Sở;
- Phòng LĐTBXH huyện Đức Thọ;

- Lưu: VT, HS.
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