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Kính gửi: Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội huyện Hương Khê
Sở Lao động - Thương binh và Xã hội nhận được Công văn số 412/CV-PTTH ngày 23/10/2019 của Đài phát thanh truyền hình tỉnh Hà Tĩnh gửi đến về việc chuyển đơn thư của công dân Trần Văn Trương, trú tại xóm 9, xã Phúc Trạch, huyện Hương Khê, tỉnh Hà Tĩnh phán ánh nội dung vợ ông là bà Thái Thị Minh, sinh năm 1940, tham gia kháng chiến được Nhà nước khen thưởng Huy chương kháng chiến hạng Nhì, đã được hưởng trợ cấp một lần. Nay vợ của ông mất ngày 25/11/2018 và gia đình đã kê khai hồ sơ để hưởng chế độ trợ cấp mai táng phí nhưng chưa được giải quyết.

Với nội dung trên, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội có ý kiến như sau: Ngày 14/01/2019 nhận được hồ sơ đề nghị giải quyết trợ cấp mai táng phí của ông Trần Văn Trương là chồng của bà Thái Thị Minh do Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội huyện Hương Khê chuyển đến. Qua kiểm tra đối chiếu danh sách, hồ sơ hưởng trợ cấp một lần, không có thông tin hồ sơ của bà Thái Thị Minh. Ngày 23/01/2019, Sở có Công văn số 151/SLĐTBXH-NCC về việc đề nghị bổ sung thông tin, danh sách, giấy tờ hồ sơ liên quan đã hưởng trợ cấp một lần của bà Thái Thị Minh để hoàn thiện hồ sơ giải quyết chế độ gửi tới Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội huyện Hương Khê (có văn bản kèm theo). Tuy nhiên đến nay Sở chưa nhận được hồ sơ, văn bản đề nghị giải quyết chế độ trợ cấp mai táng phí của bà Minh. Vì vậy, chưa có căn cứ để xem xét, giải quyết.
Đề nghị Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội huyện Hương Khê thực hiện theo đúng nội dung Công văn số 151/SLĐTBXH-NCC ngày 23/01/2019 của Sở Lao động - Thương binh và Xã hội và phối hợp với UBND xã Phúc Trạch cùng với gia đình bà Thái Thị Minh bổ sung hồ sơ, các giấy tờ chứng lý thể hiện bà Thái Thị Minh đã được hưởng trợ cấp một lần đối với người tham gia kháng chiến được Nhà nước khen thưởng Huân, Huy chương kháng chiến trước ngày 20/11/2019 để giải quyết cho đối tượng theo quy định./.
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