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Sở Lao động - Thương binh và Xã hội nhận được đơn của ông Nguyễn Đăng Khiêm, sinh năm 1935, trú tại xóm 3, Bồng Giang, xã Đức Giang, huyện Vũ Quang đề nghị Sở Lao động - TBXH cho ý kiến về việc ông được tặng các loại Bằng khen, bản thân ông có tham gia quân đội hai đợt nhưng đến nay chưa được hưởng quyền lợi gì. Căn cứ nội dung đơn, Đối chiếu quy định pháp luật về Pháp lệnh ưu đãi Người có công và các văn bản hướng dẫn, Sở Lao động - TBXH trả lời như sau:
1. Đối với nội dung đề nghị hưởng chế độ trợ cấp đối với người được tặng Bằng khen: 

Kiểm tra danh sách, hồ sơ hưởng chế độ cho thấy ông Nguyễn Đăng Khiêm đã được hưởng chế độ trợ cấp ưu đãi đối với người hoạt động kháng chiến giải phóng dân tộc được tặng thưởng huân, huy chương. Căn cứ khoản 3, Điều 3, Quyết định số 24 /2016/QĐ-TTg ngày 14/6/2016 của Thủ tướng Chính phủ quy định trợ cấp một lần đối với người có thành tích tham gia kháng chiến được tặng bằng khen của Thủ tướng Chính phủ, bằng khen của Bộ trưởng, thủ trưởng cơ quan ngang Bộ, Thủ trưởng cơ quan thuộc Chính phủ, Bằng khen của Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp tỉnh quy định: “Không giải quyết mức trợ cấp một lần theo quy định tại Quyết định này đối với người tham gia kháng chiến được tặng Huân chương, Huy chương kháng chiến.” Như vậy, theo quy định ông Nguyễn Đăng Khiêm không đủ điều kiện hưởng chế độ trợ cấp một lần theo Quyết định số 24 /2016/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ.
Đối với nội dung đề nghị hưởng chế độ đối với người được tặng Huân chương chiến sĩ vẻ vang, Bằng khen của Hội Cựu chiến binh, Bằng khen của Chủ tịch nước…, hiện nay Pháp lệnh ưu đãi Người có công chưa điều chỉnh đối với các đối tượng này.
2. Đối với nội dung ông tham gia quân đội hai đợt nhưng đến nay chưa được hưởng quyền lợi gì, đề nghị ông trực tiếp Ban Chỉ huy quân sự huyện Vũ Quang để được hướng dẫn, xem xét giải quyết theo quy định./.
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