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                              Kính gửi: Ủy ban nhân dân huyện Đức Thọ
Sở Lao động - Thương binh và Xã hội nhận được hồ sơ đề nghị xác nhận liệt sĩ đối với ông Đào Xuân Đức, quê quán xã Đức Tùng, huyện Đức Thọ, tỉnh Hà Tĩnh, hồ sơ xác lập theo Thông tư liên tịch số 28/2013/TTLT-BLĐTBXH-BQP ngày 22/10/2013 của Liên Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội, Bộ Quốc phòng. Sau khi nghiên cứu thủ tục hồ sơ, đối chiếu với các văn bản quy định hiện hành, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội có ý kiến như sau:

Hồ sơ phản ánh: Ông Đào Xuân Đức, sinh năm 1944, quê quán xã Đức Tùng, huyện Đức Thọ, tỉnh Hà Tĩnh; Công nhân Hạt 6, Phòng Giao thông Hương Sơn, huyện Hương Sơn, tỉnh Hà Tĩnh; hy sinh ngày 10/04/1965 tại Nậm Sốt (nay là xã Sơn Kim 1), huyện Hương Sơn, tỉnh Hà Tĩnh, trong trường hợp địch đánh vào Doanh trại chết; nơi an táng ban đầu tại Nậm Sốt; được UBND huyện Hương Sơn căn cứ cấp Giấy báo tử số 58/GBT-UBND ngày 09/4/2018 trên cơ sở Giấy xác nhận số 2170/GXN-SGTVT-VP ngày 07 tháng 8 năm 2016 của Sở Giao thông Vận tải tỉnh Hà Tĩnh.

Tuy nhiên, theo Giấy xác nhận số 2170/GXN-SGTVT-VP ngày 7/8/2016 của Sở Giao thông Vận tải tỉnh xác nhận trường hợp hy sinh của ông Đào Xuân Đức: Địch đánh vào Doanh trại chết; đã được giải quyết chế độ tuất lâu dài; đã lập hồ sơ đề nghị xác nhận liệt sĩ nhưng chưa được, tại hồ sơ ghi Ty Thương binh chuyển bằng về huyện không rõ; có tên ghi trong danh sách “liệt sĩ - chết - thương tật - Hà Tĩnh” ghi đã được hưởng tuất lâu dài lưu tại đơn vị. Ngoài ra trong hồ sơ không cung cấp được giấy tờ gốc khác để làm căn cứ cấp Giấy báo tử để làm căn cứ đề nghị xác nhận liệt sĩ theo quy định tại Nghị định số 31/2013/NĐ-CP và Thông tư liên tịch số 28/2013/TTLT-BLĐTBXH-BQP.

Căn cứ  Khoản 1, Điều 2 Thông tư liên tịch số 28/2013/TTLT-BLĐTBXH-BQP ngày 22/10/2013 hướng dẫn đối tượng không được áp dụng để xác nhận hy sinh và căn cứ xác nhận liệt sĩ: “Người bị chết đã có văn bản của cơ quan có thẩm quyền kết luận không đủ điều kiện xác nhận liệt sĩ hoặc đã được giải quyết chế độ tử sĩ, quân nhân từ trần, tai nạn lao động, tai nạn chiến tranh”.

Căn cứ  Khoản 1, khoản 2 Điều 3 Thông tư liên tịch số 28/2013/TTLT-BLĐTBXH-BQP ngày 22/10/2013 hướng dẫn Căn cứ xác nhận liệt sĩ: “(1). Danh sách liệt sĩ lưu tại cơ quan, đơn vị có ghi tên người hy sinh, hoặc giấy tờ, tài liệu có giá trị pháp lý lập từ ngày 31/12/1994 trở về trước có ghi nhận là liệt sĩ hoặc hy sinh trong chiến đấu, trực tiếp phục vụ chiến đấu; (2). Người hy sinh đã được chính quyền và nhân dân suy tôn đưa vào an táng trong nghĩa trang liệt sĩ nơi hy sinh, được gắn bia mộ liệt sĩ từ ngày 31/12/1994 trở về trước”.

Căn cứ Điểm b, Khoản 1, Điều 17, Nghị định số 31/2013/NĐ-CP ngày 09/4/2013 của Chính phủ quy định điều kiện xác nhận liệt sĩ: “Trực tiếp phục vụ chiến đấu trong khi địch bắn phá: Tải đạn, cứu thương, tải thương, đảm bảo thông tin liên lạc, cứu chữa kho hàng, bảo vệ hàng hóa và các trường hợp đảm bảo chiến đấu”.
Đối chiếu quy định nêu trên, hồ sơ đề nghị xác nhận liệt sĩ đối với ông Đào Xuân Đức chưa đủ điều kiện xem xét xác nhận liệt sĩ. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội trả lại hồ sơ lần 2 cho UBND huyện Đức Thọ./.
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