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Kính gửi: Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội 

huyện Đức Thọ
Sở Lao động - Thương binh và Xã hội nhận được danh sách kèm hồ sơ đề nghị giải quyết chế độ người hoạt động kháng chiến bị nhiễm chất độc hóa học của ông Phạm Xuân Chiêu, sinh năm 1954, trú quán: Xã Liên Minh, huyện Đức Thọ, tỉnh Hà Tĩnh do Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội huyện Đức Thọ chuyển đến.

Sau khi kiểm tra, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội trả hồ sơ của ông Phạm Xuân Chiêu vì lý do sau:
Tại  bản sao khai cá nhân đề nghị giải quyết chế độ người hoạt động kháng chiến bị nhiễm chất độc hóa học quá trình tham gia hoạt động kháng chiến như sau: 

Từ tháng 02/1975- 04/1975: Đơn vị D21 F869 QK9; địa bàn hoạt động: U Minh Tây Nam Bộ QK9
Tuy nhiên, kiểm tra hồ sơ thương binh lưu tại sở, tại Bản kê khai danh dự của ông kê khai ngày 10 tháng 7 năm 1982: Từ tháng 01/1975 ông được bổ sung vào Miền Tây Nam bộ ở Trung đoàn 1 F330 QK9 cho tới năm 1981 chuyển về sư đoàn 869 huấn luyện
Như vậy, nội dung về quá trình công tác trên bản khai cá nhân và hồ sơ thương binh lưu tại Sở của ông là không thống nhất.

Vậy Sở Lao động - Thương binh và Xã hội trả hồ sơ đề nghị giải quyết chế độ người hoạt động kháng chiến bị nhiễm chất độc hóa học của ông Phạm Xuân Chiêu, đề nghị Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội huyện Đức Thọ hướng dẫn đối tượng hoàn thiện hồ sơ để Sở Lao động - Thương binh và Xã hội có căn cứ xem xét, giải quyết./.
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