	UBND TỈNH HÀ TĨNH

SỞ LAO ĐỘNG - THƯƠNG BINH

VÀ XÃ HỘI


Số:372/SLĐTBXH-NCC
V/v trả hồ sơ đề nghị
giải quyết mai táng phí
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


    Hà Tĩnh, ngày  04 tháng 3năm 2019


Kính gửi: Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội
huyện Đức Thọ
Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tiếp nhận hồ sơ đề nghị giải quyết mai táng phí đối với người có công từ trần là bà Trần Thị Hường, sinh năm 1930, nguyên quán xã Đức Thủy, huyện Đức Thọ thuộc đối tượng người có công với cách mạng được Nhà nước tặng thưởng Huy chương gia đình (theo hồ sơ đề nghị giải quyết chế độ) do Phòng Lao động -Thương binh và Xã hội huyện Đức Thọ chuyển đến.
Với nội dung trên, qua tra cứu danh sách, hồ sơ người hoạt động kháng chiến đã giải quyết trợ cấp một lần lưu tại Sở thì không có thông tin về bà Trần Thị Hường, sinh năm 1930, trú quán xã Đức Thủy, huyện Đức Thọ.

Sở Lao động - Thương binh và Xã hội trả lại hồ sơ, đề nghị Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội huyện Đức Thọ phối hợp với địa phương, gia đình tiếp tục kiểm tra danh sách, cung cấp hồ sơ trợ cấp để có cơ sở xem xét, giải quyết chế độ theo quy định. Trường hợp bà Trần Thị Hường chưa được hưởng trợ cấp đề nghị Phòng LĐTBXH huyện Đức Thọ căn cứ theo quy định tại Điểm d, Khoản 1, Điều 39 Thông tư số 05/2013/TT-BLĐTBXH ngày 15/5/2013 của Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội và Công văn số 1577/SLĐTBXH-NCC ngày 25/6/2018 của Sở Lao động – Thương binh và Xã hội về việc tạm dừng tiếp nhận hồ sơ đề nghị giải quyết chế độ ưu đãi khi người có công từ trần mà chưa được giải quyết trợ cấp một lần thông tin đến đối tượng. Đồng thời tổng hợp để Sở báo cáo và xin ý kiến Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội xem xét, giải quyết./.
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