	UBND TỈNH HÀ TĨNH

SỞ LAO ĐỘNG - THƯƠNG BINH VÀ XÃ HỘI


Số:        /SLĐTBXH-NCC

V/v trả lời đơn thư
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hà Tĩnh, ngày       tháng       năm 2019



Kính gửi: Bà Phùng Thị Hiệp
Trú quán: Tổ 4, ấp 6, thị trấn Tân Khai, huyện Hớn Quản, tỉnh Bình Phước

Sở Lao động - Thương binh và Xã hội nhận được đơn của bà Phùng Thị Hiệp, nguyên quán xã Sơn Tây, huyện Hương Sơn, tỉnh Hà Tĩnh gửi đến đề nghị di chuyển hồ sơ người hoạt động kháng chiến được tặng thưởng Huy chương kháng chiến đến nơi cư trú mới tại Tổ 4, ấp 6, thị trấn Tân Khai, huyện Hớn Quản, tỉnh Bình Phước.
Với nội dung trên, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tỉnh Hà Tĩnh đã kiểm tra danh sách, hồ sơ lưu trữ thì không có tên bà Phùng Thị Hiệp, nguyên quán xã Sơn Tây, huyện Hương Sơn, tỉnh Hà Tĩnh, hưởng trợ cấp một lần theo chế độ người hoạt động kháng chiến được tặng thưởng Huy chương kháng chiến.

Căn cứ Điều 49 Thông tư 05/2013/TT-BLĐTBXH ngày 15/5/2013 của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội quy định di chuyển hồ sơ.

 Đối chiếu với nội dung trên, trường hợp bà Phùng Thị Hiệp chưa được hưởng trợ cấp người hoạt động kháng chiến được tặng thưởng Huy chương kháng chiến nên không đủ căn cứ pháp lý để thực hiện việc di chuyển hồ sơ.

Vậy, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội trả lại đơn và đề nghị bà trực tiếp UBND cấp xã nơi cư trú hướng dẫn kê khai hồ sơ giải quyết trợ cấp trước khi làm thủ tục di chuyển./.
	Nơi nhận: 

- Như trên;
- Giám đốc (báo cáo);
- Thanh tra Sở;
- BBT Cổng TTĐT Sở;

- Lưu: VT, NCC.
	KT. GIÁM ĐỐC
PHÓ GIÁM ĐỐC
 Võ Xuân Linh


