	UBND TỈNH HÀ TĨNH
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 Số:           /SLĐTBXH-NCC  
V/v trả lời đơn thư 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hà Tĩnh, ngày       tháng 8 năm 2019


Kính gửi: Ông Trần Hồng Dung
Trú quán: TDP 18, thị trấn Hương Khê, huyện Hương Khê, tỉnh Hà Tĩnh

Sở Lao động - Thương binh và Xã hội nhận được đơn của ông Trần Hồng Dung là người thờ cúng liệt sĩ Võ Kính, nhập ngũ năm 1946, hy sinh năm 1949, nguyên quán xã Gia Phố, huyện Hương Khê, tỉnh Hà Tĩnh gửi đến hỏi chưa có bằng Tổ quốc ghi công và tiền thờ cúng liệt sĩ Võ Kính. Sau khi nghiên cứu nội dung đơn, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội có ý kiến như sau:
Qua kiểm tra danh sách và hồ sơ lưu trữ phản ánh: ông Võ Văn Kính, sinh năm 1925, nguyên quán xã Gia Phố, nhập ngũ năm 1946, cấp bậc: Trung sỹ, chức vụ: Đại đội trưởng, đã hy sinh tại Thừa Thiên trong trường hợp chiến đấu và chưa được cấp bằng Tổ quốc ghi công.

Đối chiếu nội dung trên, thì hồ sơ ông Võ Văn Kính chưa được cấp bằng Tổ quốc ghi công nên chưa có căn cứ pháp lý để giải quyết chế độ trợ cấp thờ cúng liệt sĩ. 

Vậy, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội trả lời ông được rõ và đề nghị ông trực tiếp UBND cấp xã để bổ sung, hoàn thiện hồ sơ (nếu có) và đối chiếu điều kiện, tiêu chuẩn làm hồ sơ đề nghị cấp Bằng tổ quốc ghi công, xác nhận liệt sĩ theo quy định tại Điều 13, Thông tư 16/2014/TT-BLĐTBXH ngày 30/7/2014 quy định về việc Cấp Bằng “Tổ quốc ghi công” đối với những trường hợp thân nhân liệt sĩ đã được giải quyết chế độ ưu đãi trước ngày 01 tháng 01 năm 1995 nhưng chưa được cấp Bằng./.
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