	UBND TỈNH HÀ TĨNH

SỞ LAO ĐỘNG - THƯƠNG BINH

VÀ XÃ HỘI


Số:   98/SLĐTBXH-NCC
V/v trả lời đơn thư

 ông Nguyễn Vĩnh Phúc
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hà Tĩnh, ngày 09 tháng 9  năm 2019


Kính gửi: Ông Nguyễn Vĩnh Phúc
Trú quán: K1 – Lê Văn Hưu, KP3, Phú Thủy, Phan Thiết, Bình Thuận

Sở Lao động – Thương binh và Xã hội tỉnh Hà Tĩnh nhận được Công văn số 318/CV-PTTH ngày 26/8/2019 về việc chuyển đơn thư của công dân Nguyễn Vĩnh Phúc. Nội dung đơn thư phản ánh: ông Nguyễn Văn Lan, quê quán: xã Hương Lạc (nay là xã Phúc Trạch), huyện Hương Khê, tỉnh Hà Tĩnh hy sinh vào tháng 10/1967 trong khi làm nhiệm vụ mở đường Trường Sơn, đảm bảo giao thông thông suốt phục vụ chiến trường miền Nam và nước bạn Lào, tuy nhiên, đến nay ông Nguyễn Văn Lan chưa được công nhận là liệt sĩ.

Qua nghiên cứu nội dung đơn thư, căn cứ các quy định hiện hành, Sở Lao động – Thương binh và Xã hội tỉnh Hà Tĩnh có ý kiến như sau:

Kiểm tra danh sách quản lý hồ sơ liệt sĩ và tử sĩ lưu trữ tại Sở và hồ sơ công nhận liệt sỹ do các cơ quan chuyển đến, không có thông tin về ông Nguyễn Văn Lan, nguyên quán xã Hương Lạc (nay là xã Phúc Trạch), huyện Hương Khê, tỉnh Hà Tĩnh.

Căn cứ nội dung đơn ông trình bày, ông Nguyễn Văn Lan hy sinh trong khi làm nhiệm vụ tại đơn vị Đoàn 10, Ban Xây dựng công trường 67 thuộc Bộ Giao thông vận tải. Đối chiếu quy định tại Điều 18, Nghị định số 31/2013/NĐ-CP ngày 04/9/2013 của Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội quy định về trách nhiệm lập hồ sơ, cấp giấy báo tử và xác nhận liệt sĩ, đề nghị gia đình ông Nguyễn Văn Lan trực tiếp Bộ Giao thông vận tải để được hướng dẫn các thủ tục hồ sơ theo quy định.
Sở Lao động – Thương binh và Xã hội tỉnh Hà Tĩnh trả lời để ông được biết./.
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