   UBND TỈNH HÀ TĨNH                  CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

SỞ LAO ĐỘNG -THƯƠNG                                  Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
        BINH VÀ XÃ HỘI
     Số: 99/SLĐTBXH                               Hà Tĩnh, ngày  05 tháng  8   năm 2015
          V/v trả lời đơn.

Kính gửi:  Ông Đặng Sỹ Đức
                                                         Địa chỉ: <syducgsdg@gmail.com>

Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tỉnh Hà Tĩnh nhận được thông tin của ông trên trang Website của Sở Lao động – Thương binh và Xã hội Hà Tĩnh, về việc thông báo với thân nhân của gia đình liệt sỹ: Trần Văn Lịch, sinh năm 1953, quê quán: Can Lộc, Hà Tĩnh; cấp bậc: Binh nhất; đơn vị C15, E1, F2; hy sinh ngày 3 tháng 10 năm 1972 tại Cao điểm 56, Đức Tân, Mộ Đức, Quảng Ngãi.

Với nội dung ông nêu, Sở Lao động – Thương binh và Xã hội tỉnh Hà Tĩnh đã tra cứu danh sách hồ sơ liệt sỹ huyện Can Lộc, tỉnh Hà Tĩnh thì chỉ có duy nhất một liệt sỹ Trần Văn Lịch, sinh năm 1953, cấp bậc: Hạ sỹ; chức vụ: Chiến sỹ; đơn vị Đại đội 15 -  KN; nguyên quán xã An Lộc, huyện Can Lộc (nay là huyện Lộc Hà), tỉnh Hà Tĩnh, hy sinh ngày 03/10/1972 tại mặt trận phía Nam.
Sở đã liên hệ với địa phương có thân nhân nhân liệt sỹ Trần Văn Lịch đang cư trú, thì gia đình liệt sỹ Trần Văn Lịch đã biết thông tin về mộ. Ngày 27 tháng 7 năm 2015 gia đình đã đến viếng và thắp hương cho liệt sỹ Trần Văn Lịch tại nghĩa trang liệt sỹ huyện Mộ Đức, tỉnh Quảng Ngãi.

Vậy Sở Lao động – Thương binh và Xã hội trả lời để ông được rõ./.
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- Lưu phòng NCC;

- Lưu VP.
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