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Kính gửi: Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh Hà Tĩnh
           
Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tỉnh Hà Tĩnh nhận được đơn của bà Lê Thị Cúc, quê quán: Thuần Thiện, Can Lộc, Hà Tĩnh đề xuất chế độ cho người có công với cách mạng đối với ông Lê Sỹ Thứ, sinh năm 1936, quê quán: xã Thuần Thiện, Can Lộc, Hà Tĩnh.
Theo nội dung đơn trình bày ông Lê Sỹ Thứ nhập ngũ thời kỳ năm 1970-1971 được biên chế vào Trung đội 3, binh trạm 14, tiểu đoàn 335 tham gia chiến đấu tại chiến trường biên giới Lào - Việt và bị thương cắt 1/3 ruột, được xuất ngũ về quê lập gia đình, đến năm 1992 chết do vết thương tái phát đến nay chưa được hưởng chế độ chính sách.
 Qua kiểm tra danh sách, hồ sơ hưởng chế độ chính sách ưu đãi người có công với cách mạng lưu tại Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tỉnh Hà Tĩnh đang quản lý không có hồ sơ, thông tin hưởng chế độ chính sách của ông Lê Sỹ Thứ, sinh năm 1936, quê quán: Thuần Thiện, Can Lộc, Hà Tĩnh. 
 Sở Lao động - Thương binh và Xã hội chuyển nội dung đơn của bà Lê thị Cúc, đề nghị Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh Hà Tĩnh kiểm tra, xem xét trả lời nội dung đơn kiến nghị của đối tượng.
(có đơn kèm theo)
Kính mong được sự quan tâm phối hợp của quý đơn vị./.
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