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BÁO CÁO 
Kết quả thực hiện nhiệm vụ trước, trong, sau tết và tình hình tặng quà, đảm bảo an sinh xã hội dịp Tết Nguyên đán Kỷ Hợi năm 2019 
Thực hiện chỉ đạo của Tỉnh ủy, UBND tỉnh và Bộ Lao động Thương binh và Xã hội về việc chuẩn bị đón Tết Nguyên đán, tổng hợp báo cáo tình hình tết Nguyên đán Kỷ Hợi năm 2019;  Chỉ thị số 02/CT-UBND ngày 08/01/2019 của UBND tỉnh về tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện triển khai các nhiệm vụ trước, trong và sau Tết Nguyên đán; Đảng bộ Sở báo cáo việc chỉ đạo thực hiện các  nhiệm vụ trước, trong, sau tết và tình hình tặng quà, đảm bảo an sinh xã hội Tết Nguyên đán Kỷ Hợi năm 2019, như sau:

1. CÔNG TÁC THAM MƯU, CHỈ ĐẠO
- Tham mưu UBND tỉnh ban hành Quyết định số 70/QĐ-UBND ngày 08/01/2019 về việc cấp kinh phí chúc thọ, mừng thọ người cao tuổi năm 2019; Quyết định số 106/QĐ-UBND ngày 09/01/2019 về việc cấp kinh phí tặng quà và tổ chức các hoạt động nhân dịp Tết cổ truyền Kỷ Hợi năm 2019; Quyết định số 193/QĐ- UBND ngày 14/01/2019 về việc cấp kinh phí tặng quà cho các đối tượng bảo trợ xã hội có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn dịp tết Nguyên đán Kỷ Hợi năm 2019; Kế hoạch số 31/KH-UBND ngày 16/01/2019 dâng hương các di tích lịch sử; thăm, tặng quà NCC, gia đình chính sách, các đơn vị trong và ngoài tỉnh; 
- Sở Lao động- TBXH đã ban hành các văn bản triển khai thực hiện:

+ Hướng dẫn số 13/SLĐTBXH-NCC ngày 19/01/2019 về việc thăm hỏi, tặng quà đối tượng chính sách người có công nhân dịp Tết Kỷ Hợi; 

+ Kế hoạch số 22/KH- SLĐTBXH ngày 21/01/2019 phân công lãnh đạo Sở, các phòng, ban tham gia tặng quà; 

+ Công văn số 3152/SLĐTBXH- BTXH- TE- BĐG chỉ đạo các địa phương cân đối nguồn lực hỗ trợ lương thực cho người dân; 
+ Công văn số 54/SLĐTBXH- BTXH-TE-BĐG ngày 11/01/2019 đề nghị UBND tỉnh hỗ trợ lương thực dịp tết Nguyên đán và giáp hạt năm 2019; 
+ Công văn số 99/SLĐTBXH- TNXH ngày 17/01/2019 chỉ đạo các địa phương, cơ sở cai nghiện chuẩn bị đón tết Nguyên đán Kỷ Hợi năm 2019.

+ Công văn số 79/SLĐTBXH-VP ngày 16/01/2019 về thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm trước, trong và sau tết Kỷ Hợi; chỉ đạo các địa phương, đơn vị tổng hợp, báo cáo kết quả tặng quà, đảm bảo an sinh xã hội dịp tết; bố trí cắt cử cán bộ trực tiếp xử lý các tình huống đột xuất xảy ra, hỗ trợ đối tượng lang thang cơ nhỡ trong dịp tết; tổ chức cho các đối tượng được chăm sóc, nuôi dưỡng tại các cơ sở bảo trợ xã hội, cơ sở cai nghiện vui tết, đón xuân an toàn, lành mạnh, tiết kiệm.
+ Công văn số 207/SLĐTBXH- BTXH- TE- BĐG ngày 29/01/2019 về việc tặng quà tết Nguyên đán Kỷ Hợi năm 2019; chỉ đạo các địa phương trích ngân sách và huy động nguồn lực đảm bảo 100% hộ nghèo, đối tượng bảo trợ xã hội có hoàn cảnh khó khăn được tặng quà. 

2. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ TRƯỚC, TRONG, SAU TẾT KỶ HỢI 2019
2.1. Lao động- Việc làm

- Chấp thuận phương án sử dụng lao động người nước ngoài cho 01 đơn vị (Công ty CP Gia Việt); phối hợp xây dựng Kế hoạch thực hiện Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 27-NQ/TW về cải cách chính sách tiền lương.

- Chỉ đạo Ban quản lý KKT tỉnh và UBND các huyện, thành phố, thị xã theo dõi tổng hợp báo cáo tình hình lao động trước, trong và sau tết nguyên đán Kỷ hợi 2019.
- Ban hành Văn bản số 57/SLĐTBXH-LĐVL ngày 14/01/2019 chỉ đạo Trung tâm dịch vụ việc làm Hà Tĩnh và Phòng Lao động- TBXH các huyện, thành phố, thị xã tăng cường công tác thực hiện chế độ chính sách bảo hiểm thất nghiệp; xây dựng báo cáo đánh giá 10 năm thực hiện chính sách bảo hiểm thất nghiệp.

- Ban hành Văn bản số 110/SLĐTBXH-LĐVL ngày 18/01/2019 chỉ đạo Ban Quản lý KKT tỉnh, UBND các huyện, thành phố, thị xã và các doanh nghiệp, tổ chức, hợp tác xã, hộ gia đình cá nhân có sử dụng lao động làm việc theo Hợp đồng lao động triển khai thực hiện các quy định mới của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số nội dung của Bộ luật Lao động, Luật An toàn vệ sinh lao động, Luật Việc làm.

- Quyết định hưởng trợ cấp thất nghiệp cho 333 người, số tiền 3,838 tỷ đồng. 
- Chỉ đạo các địa phương, đơn vị hoạt động dịch vụ việc làm, giáo dục nghề nghiệp tuyên truyền, tư vấn, tuyển chọn, đào tạo lao động ngành điều dưỡng sang làm việc tại CHLB Đức, triển khai Chương trình hợp tác lao động giữa tỉnh Hà Tĩnh với Bang Mecklenburg -Vorpommern CHLB Đức.
- Ban hành Văn bản chỉ đạo UBND các huyện, thành phố, thị xã rà soát, xử lý thông tin thị trường lao động năm 2018.

- Trình UBND tỉnh ban hành Kế hoạch số 21/KH-UBND ngày 25/01/2019 về Tổ chức Tháng hành động về An toàn vệ sinh lao động năm 2019.

- Làm việc với Đoàn công tác của tỉnh Pocheon (Pô chơn) Hàn Quốc về việc đưa người lao động trên địa bàn Hà Tĩnh đi làm việc thời vụ tại Hàn Quốc. và Đoàn chuyên gia hợp tác lao động của Cộng hòa Liên bang Đức về chương trình đưa người lao động đi làm việc tại Đức.

- Chỉ đạo Trung tâm Dịch vụ việc làm phối hợp thị xã Hồng Lĩnh, huyện Thạch Hà tổ chức 02 phiên Sàn giao dịch việc làm với trên 200 người đăng ký dự tuyển. Trường trung cấp nghề Hà Tĩnh phối hợp với UBND các huyện: Cẩm Xuyên, Vũ Quang, Hương Khê tổ chức 05 Hội nghị tư vấn học nghề, giới thiệu việc làm, xuất khẩu lao động với trên 1.000 lao động tham gia; đáp ứng nguồn nhân lực phục vụ sản xuất của các doanh nghiệp sau tết.


2.2. Giáo dục nghề nghiệp

- Tổ chức làm việc với một số đơn vị ngoại tỉnh tham gia liên kết tuyển sinh, đào tạo trình độ trung cấp cho học sinh đang học tại các trường THPT trên địa bàn năm học 2018-2019.

- Chỉ đạo, đôn đốc UBND các huyện, thành phố, thị xã xây dựng kế hoạch đào tạo sơ cấp nghề, dạy nghề dưới 3 tháng theo Nghị quyết 56/NQ- HĐND.

- Phối hợp tham mưu phân bổ kinh phí Chương trình mục tiêu GDNN- Việc làm năm 2019 cho các địa phương, đơn vị.

- Rà soát, thẩm định, cấp giấy chứng nhận hoạt động GDNN cho các tổ chức, đơn vị.

2.3. Thực hiện chính sách, tặng quà người có công, đối tượng bảo trợ xã hội, tiền lương, tiền thưởng công nhân và công tác đảm bảo an sinh xã hội dịp Tết Kỷ Hợi

- Tiếp nhận 964 hồ sơ, đã giải quyết 622 hồ sơ, đang xử lý 62 trường hợp, đề nghị bổ sung 276 trường hợp, trả lại không đủ điều kiện 04 trường hợp; giải quyết chế độ trợ cấp 1 lần cho 03 trường hợp Huân huy chương, Giới thiệu HĐYK 01 trường hợp giám định vết thương còn sót, 03 hồ sơ chất độc hóa học;  quyết định hưởng chế độ CĐHH 8 trường hợp và 200 quyết định hưởng trợ cấp 1 lần Bằng khen; cấp giấy chứng nhận thẻ TB 24 trường hợp, Y sao 09 hồ sơ.

- Tập trung chỉ đạo các địa phương, đơn vị chăm lo, thực hiện đầy đủ chế độ, chính sách đối người có công với cách mạng, đối tượng bảo trợ xã hội. Tổ chức các đoàn thăm hỏi, tặng quà người có công, gia đình chính sách, dâng hương các di tích lịch sử; thăm, tặng quà các đơn vị trong và ngoài tỉnh theo Kế hoạch số 31/KH- UBND của UBND tỉnh; chi trả trợ cấp tháng 01, tháng 02/2019 cho trên 44.000 người có công, với kinh phí 150 tỷ đồng; trợ cấp trên 69.000 đối tượng bảo trợ xã hội, với kinh phí 26 tỷ đồng.
Tính đến hết ngày 10/02/2019 (tức ngày mùng 6 tháng 01 tết Kỷ hợi), theo báo cáo của các địa phương, đơn vị, toàn tỉnh đã tặng 207.177 suất quà cho các đối tượng với tổng số tiền 59.800.190.000 đồng (chi tiết có biểu kèm theo). 

Về hỗ trợ gạo cứu đói dịp Tết: UBND tỉnh chỉ đạo các địa phương tự cân đối, trích ngân sách địa phương hỗ trợ 45 tấn lương thực cho 2.892 hộ với 3.594 nhân khẩu, đảm bảo không để người dân nào thiếu đói trong dịp tết và giáp hạt. 

Nhìn chung công tác đảm bảo an sinh xã hội trên địa bàn tỉnh triển khai kịp thời; các cấp, các ngành làm tốt công tác huy động nguồn lực, tổ chức thăm hỏi, tặng quà cho người có công, người nghèo, đối tượng bảo trợ xã hội và các đối tượng khác kịp thời, chu đáo
; mọi người, mọi nhà đón Tết cổ truyền trong không khí yên bình, vui vẻ, đầm ấm.

· Về tiền lương, thưởng của công nhân, người lao động trong dịp tết: 

Theo báo cáo của các huyện, thành phố, thị xã và Ban quản lý Khu kinh tế tỉnh, tính đến ngày 31/12/2018 các doanh nghiệp trả lương cho người lao động không thấp hơn mức tiền lương tối thiểu vùng.

Qua khảo sát tình hình thanh toán tiền lương, tiền thưởng trong các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh, tính đến ngày 31/12/2018 không có doanh nghiệp trả lương cho người lao động thấp hơn mức lương tối thiểu vùng.
Tiền lương bình quân của người lao động làm việc tại các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh: 5.560.000 đồng/người/tháng. Trong đó:

+ Tiền lương bình quân của người lao động làm việc trong các doanh nghiệp 100% vốn nhà nước: 7.761.000 đồng/người/tháng (người cao nhất: 27.000.000 đồng/người/tháng, người thấp nhất 2.953.000 đồng/người/tháng).

+ Tiền lương bình quân của người lao động làm việc trong công ty cổ phần có vốn chi phối của nhà nước trên 51%: 8.689.000 đồng/người/tháng (người cao nhất: 29.622.000 đồng/người/tháng, người thấp nhất: 3.375.000 đồng/người/tháng).

+ Tiền lương bình quân của người lao động làm việc trong doanh nghiệp FDI: 9.636.000 đồng/người/tháng (người cao nhất: 31.077.000 đồng/người/tháng, người thấp nhất: 3.431.000 đồng/người/tháng).

+ Tiền lương bình quân của người lao động làm việc trong doanh nghiệp dân doanh và doanh nghiệp thuộc các loại hình khác: 4.830.000 đồng/người/tháng (người cao nhất: 31.077.000 đồng/người/tháng, người thấp nhất: 2.850.000 đồng/người/tháng). 

Mức thưởng Tết Dương lịch: Mức thưởng cao nhất 17.531.000 đồng (Ngân hàng Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn Việt Nam - Chi nhánh tỉnh Hà Tĩnh), mức thưởng thấp nhất 50.000 đồng (Công ty TNHH DVXD Tâm Vinh).

Mức thưởng Tết Âm lịch: Mức thưởng cao nhất 67.000.000 đồng (Công ty TNHH MTV TM và DV Sài gòn - Hà Tĩnh), mức thưởng thấp nhất 200.000 đồng (Công ty TNHH MTV Lâm nghiệp và Dịch vụ Hương Sơn).

2.4. Phòng chống tệ nạn xã hội

- Xây dựng, trình UBND tỉnh Kế hoạch phòng chống mại dâm, cai nghiện, phục hồi năm 2019.

- Chỉ đạo các địa phương, đơn vị tổ chức các đoàn kiểm tra phòng chống tệ nạn mại dâm, đảm bảo an ninh trật tự trong dịp tết Kỷ Hợi.

- Chỉ đạo Cơ sở cai nghiện tổ chức các hoạt động đón tết Kỷ Hợi an toàn, lành mạnh cho các học viên. Cai nghiện tập trung 94 đối tượng (bắt buộc 35 đối tượng, tự nguyện 59 đối tượng); tiếp nhận 02 đối tượng cai nghiện bắt buộc.

- Điều trị thay thế thuốc “methadone” tại 06 điểm tại các thành phố Hà Tĩnh, thị xã Kỳ Anh, huyên Hương Khê, TX Hồng Lĩnh, huyên Nghi Xuân, Hương Sơn cho 217 đối tượng. 
2.5. Kế hoạch - Tài chính

- Hướng dẫn các đơn vị trực thuộc, Phòng LĐ-TBXH huyện, thị xã, thành phố báo cáo quyết toán, xử lý thu chi và chuyển nguồn ngân sách cuối năm 2018 sang năm 2019 tiếp tục sử dụng.

- Phối hợp với các phòng chức năng giao chỉ tiêu kế hoạch, tiếp nhận và triển khai kịp thời các nguồn kinh phí theo dự toán chi ngân sách được duyệt. Phân bổ dự toán chi các nguồn kinh phí năm 2019.

- Cập nhật dữ liệu tăng, giảm trợ cấp một lần, trợ cấp thường xuyên tháng 01/2019 vào phần mềm quản lý chi trả. Tổng hợp tình hình thực hiện dự toán tại các huyện; kiểm tra số liệu chi trả kinh phí người có công năm 2018.
- Rà soát nhu cầu kinh phí cuối năm 2018, điều chỉnh, phân bổ dự toán chi năm 2019 ngân sách Trung ương ủy quyền cho các huyện, thành phố, thị xã.

- Tổ chức đấu thầu mua sắm lễ vật, quà tặng gia đình chính sách người có công, đối tượng bảo trợ xã hội dịp tết Nguyên đán.
2.6. Thanh tra

- Triển khai thực hiện Kế hoạch thanh tra năm 2019 đã được phê duyệt.

- Tiến hành xác minh làm rõ vụ tai nạn làm bị thương nặng 02 người xảy ra tại Công ty TNHH Gang thép Hưng nghiệp Formosa.

- Thực hiện tốt công tác tiếp 50 lượt với 50 công dân liên quan đến kiến nghị, đề nghị, hỏi chế độ, chính sách người có công với cách mạng; tiếp nhận 01 đơn tố cáo.

2.7. Văn phòng

- Ban hành văn bản chỉ đạo, quán triệt cán bộ, công chức, viên chức thực hiện nghiêm quy định của pháp luật trong dịp tết, không đốt pháo, thả đèn trời, không tham gia các tệ nạn xã hội, không say rượu bia, chấp hành tốt quy định về an toàn giao thông; bố trí cán bộ trực tết đảm bảo an toàn tuyệt đối về tài sản, phương tiện; tổ chức cho các đối tượng ăn tết vui vẻ, an toàn, tiết kiệm; tích cực tham gia các hoạt động mừng Đảng, mừng xuân tại nơi cư trú. 
- Tổ chức gặp mặt cán bộ lão thành của ngành nhân dịp Tết Kỷ Hợi; thực hiện đầy đủ các chế độ, chính sách tiền lương, tiền thưởng cho cán bộ, công chức, viên chức; chúc thọ, mừng thọ tứ thân phụ mẫu của cán bộ, công chức; gặp mặt và chúc tết cán bộ, công chức nhân dịp đầu xuân.
- Tổ chức tặng 10 suất quà trị giá 24 triệu đồng cho người có công có hoàn cảnh khó khăn tại xã đỡ đầu nông thôn mới Thạch Lạc (quà bằng tiền 1.000.000 đồng, quà hiện vật 200.000 đồng/suất); ra quân hưởng ứng Tết trồng cây đầu xuân tại xã Thạch Lạc- Thạch Hà theo Kế hoạch số 19/KH- UBND của Ủy ban nhân dân tỉnh và chỉ đạo các đơn vị trực thuộc trồng trên 2.500 cây các loại.

- Chỉ đạo tập trung triển khai thực hiện các nghị quyết, kế hoạch, chương trình, đề án, các nhiệm vụ theo chương trình khung phát triển KT-XH của tỉnh và các nhiệm vụ trọng tâm của ngành năm 2019.
- Rà soát, hoàn thiện các nội quy, quy chế của cơ quan.

2.8. Các đơn vị trực thuộc:

Triển khai thực hiện tốt các nhiệm vụ trước, trong và sau tết Kỷ Hợi; đặc biệt đảm bảo tiền lương, tiền thưởng, quan tâm chăm lo đời sống cán bộ, viên chức; vận động các tổ chức, cá nhân hảo tâm hỗ trợ kinh phí, thăm hỏi, tặng quà cho các đối tượng và cán bộ, viên chức có hoàn cảnh khó khăn; thực hiện tốt các quy định của pháp luật về an toàn giao thông, không tham gia các tệ nạn xã hội, không đốt pháo nổ; cán bộ, viên chức tham gia tốt các hoạt động mừng Đảng, mừng Xuân nơi cư trú; ra quân hưởng ứng Tết trồng cây đầu Xuân…Tổng kết các hoạt động trong dịp tết Kỷ Hợi, toàn ngành thực hiện tốt các nhiệm vụ, đảm bảo an toàn tuyệt đối về người, phương tiện, tài sản và không xảy ra sai sót, sự cố gì trong dịp tết.
Ngay sau tết, tập trung chỉ đạo các đơn vị: Trường trung cấp nghề, trường Trung cấp Kỹ nghệ, Trung tâm Dịch vụ việc làm phối hợp với các địa phương chuẩn bị các điều kiện và tổ chức 3 phiên giao dịch việc làm vào ngày 14/02/2019 tại huyện Thạch Hà, TX Hồng Lĩnh, TX Kỳ Anh, tư vấn, giới thiệu việc làm cho hàng ngàn người. Trung tâm Chữa bệnh- GDLĐXH, Làng trẻ em mồ côi, Trung tâm Điều dưỡng người có công và Bảo trợ xã hội tổ chức các hoạt động vui tết, đón xuân cho các đối tượng đảm bảo an toàn, vui tươi, lành mạnh, tiết kiệm.
III. CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐẢNG

1. Tổ chức hội nghị tổng kết công tác xây dựng Đảng năm 2018, triển khai nhiệm vụ năm 2019.
2. Tổ chức hội nghị quán triệt, triển khai Nghị quyết Trung ương 8 (khóa XII) đến đảng viên toàn Đảng bộ, sau hội nghị BCH Đảng ủy đã chỉ đạo các chi bộ tổ chức cho đảng viên viết bài thu hoạch, đến nay cơ bản các chi bộ đã hoàn thành và nộp bài thu hoạch về Đảng ủy Sở.

3. Tổ chức trao tặng Huy hiệu 30 năm tuổi Đảng cho đồng chí Đinh Viết Quyền - Bí thư Chi bộ Quỹ Bảo trợ trẻ em văn phòng Công tác Xã hội.

4. Chỉ đạo Hội nghị cán bộ, công chức, viên chức, lao động của cơ quan Văn phòng Sở và các đơn vị trực thuộc, 9/9 đơn vị đã thực hiện đúng quy định và hoàn thành đúng theo chỉ đạo của Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh.
5. Chỉ đạo và tổ chức kiểm điểm, phân loại tổ chức cơ sở Đảng và Đảng viên năm 2018; tổ chức hội nghị kiểm điểm tập thể, cá nhân lãnh đạo quản lý năm 2018 theo Hướng dẫn số 16 của Ban Tổ chức Trung ương và Hướng dẫn số 02 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Kế hoạch 46 của Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh.
6. Ban hành chương trình kiểm tra, giám sát năm 2019 của Ban Thường vụ Đảng ủy và Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy quán triệt, triển khai đến tận chi bộ.
7. Quán triệt các chỉ thị, nghị quyết, các chương trình kế hoạch, các văn bản chỉ đạo của cấp ủy các cấp đến các chi bộ đồng thời chỉ đạo tổ chức thực hiện.
IV. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG 02 VÀ THỜI GIAN TỚI
Chỉ đạo, lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị:

1. Lao động- Việc làm
        - Triển khai thực hiện Nghị định 157/2018/NĐ-CP ngày 16/11/2018 của Chính phủ quy định mức lương tối thiểu vùng đối với người lao động làm việc theo hợp đồng lao động; Nghị định 149/2018/NĐ-CP ngày 07/11/2018 của Chính phủ quy định chi tiết khoản 3 Điều 63 của Bộ luật Lao động về quy chế dân chủ ở cơ sở tại nơi làm việc; phối hợp Thanh tra Sở triển khai Thông tư 17/2018/TT-BLĐTBXH ngày 17/10/2018 của Bộ Lao động- TBXH quy định về tự kiểm tra việc thực hiện pháp luật lao động của doanh nghiệp.

- Phối hợp hoàn thiện, trình UBND tỉnh ban hành Kế hoạch thực hiện Chương trình hành động của Tỉnh ủy triển khai Nghị quyết 28/NQ-TW ngày 23/5/2018 của Ban chấp hành trung ương Đảng Khóa XII về cải cách chính sách bảo hiểm xã hội
- Tiếp tục chỉ đạo Trung tâm dịch vụ việc làm phối hợp các địa phương liên quan tổ chức các Sàn giao dịch việc làm, phiên giao dịch việc làm, tư vấn, cung ứng đủ nguồn nhân lực đảm bảo hoạt động sản xuất kinh doanh cho các doanh nghiệp sau dịp tết Nguyên đán.

- Tiếp tục chỉ đạo các địa phương, đơn vị hoạt động dịch vụ việc làm, giáo dục nghề nghiệp tuyên truyền, tư vấn, tuyển chọn, đào tạo lao động ngành điều dưỡng sang làm việc tại CHLB Đức, triển khai Chương trình hợp tác lao động giữa tỉnh Hà Tĩnh với Bang Mecklenburg -Vorpommern CHLB Đức.

- Phối hợp Phòng GDNN, Phòng BTXH-TE-BĐG tham mưu xây dựng Đề án hỗ trợ đào tạo chuyển đổi nghề, giải quyết việc làm, đảm bảo an sinh xã hội cho người lao động bị thu hồi đất phục vụ các công trình, dự án đầu tư trên địa bàn tỉnh (theo Quyết định số 63/2015/QĐ-TTg, Quyết định số 64/2014/ QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ).

- Xây dựng Dự thảo Nghị quyết quy định chính sách hỗ trợ giải quyết việc làm và hỗ trợ lao động đi làm việc nước ngoài theo hợp đồng, tu nghiệp sinh, thực tập sinh, du học nghề giai đoạn 2019 - 2025 (trình HĐND tỉnh kỳ họp giữa năm), hoàn thành trước ngày 20/5/2019.     

- Chỉ đạo các đơn vị rà soát, triển khai kế hoạch tổ chức huấn luyện an toàn vệ sinh lao động; quản lý chặt chẽ các máy móc, thiết bị có yêu cầu nghiêm ngặt về an toàn lao động.


2. Giáo dục nghề nghiệp



- Triển khai Đề án sáp nhập các trường cao đẳng, trung cấp theo quyết định của UBND tỉnh



- Phối hợp phân bổ kinh phí Chương trình mục tiêu GDNN- VL năm 2019; chỉ đạo các địa phương, đơn vị triển khai thực hiện công tác đào tạo nghề theo kế hoạch.



- Xây dựng Kế hoạch tổ chức Hội thi tiếng hát học sinh, sinh viên năm 2019 tổ chức tại Hà Tĩnh.



- Chuẩn bị nội dung, phối hợp phục vụ giám sát chuyên đề của Hội đồng nhân dân tỉnh về giáo dục- đào tạo, trong đó có các vấn đề liên quan đến công tác giáo dục nghề nghiệp.



- Thẩm định, cấp giấy chứng nhận hoạt động giáo dục nghề nghiệp cho các tổ chức, đơn vị.


3. Người có công

- Triển khai kế hoạch điều dưỡng năm 2019; hướng dẫn thực hiện Thông tư số 02/2019/TT-BLĐTBXH sửa đổi, bổ sung khoản 2 Điều 9 Thông tư số 16/2014/TT-BLĐTBXH ngày 30/7/2014 của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội hướng dẫn một số nội dung xác nhận và thực hiện chế độ ưu đãi người có công với cách mạng.

- Rà soát, tổng hợp đối tượng người có công với cách mạng thuộc hộ nghèo, hộ giáo dân theo từng đối tượng đang hưởng trợ cấp, đối tượng hưởng trợ cấp 1 lần.

- Phối hợp, tiếp nhận Kỷ niệm chương Chiến sĩ cách mạng bị địch bắt tù, đày và tổ chức trao tặng kịp thời cho đối tượng.

- Rà soát thực trạng các Nghĩa trang liệt sĩ, công trình ghi công liệt sỹ xây dựng kế hoạch nâng cấp, hỗ trợ năm 2019; phục vụ xây dựng Đề án cải tạo, nâng cấp các công trình ghi công liệt sỹ trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết chuyên đề vào kỳ họp cuối năm 2019. 

4. Bảo trợ xã hội- Trẻ em- Bình đẳng giới

- Phối hợp tham mưu trình UBND tỉnh phân bổ nguồn vốn thực hiện chương trình mực tiêu quốc gia giảm nghèo năm 2019


- Tham mưu UBND tỉnh ban hành văn bản chỉ đạo các địa phương rà soát lại hộ nghèo, hộ cận nghèo trên toàn tỉnh; chỉ đạo, hướng dẫn các huyện, thị xã, thành phố rà soát, cập nhập thông tin hộ nghèo, đối tượng bảo trợ xã hội vào phần mềm quản lý.

- Triển khai thực hiện các Kế hoạch của UBND tỉnh triển khai Đề án chăm sóc vì sự phát triển toàn diện của trẻ em trong những năm đầu đời tại gia đình và cộng đồng giai đoạn 2018-2025 (Quyết định số 1437/QĐ-TTg ngày 29/10/2018 của Thủ tướng Chính phủ), Đề án hỗ trợ trẻ em khuyết tật tiếp cận các dịch vụ bảo vệ, chăm sóc, giáo dục tại cộng đồng giai đoạn 2018-2025 (Quyết định số 1438/QĐ-TTg ngày 29/10/2018 của Thủ tướng Chính phủ).

- Triển khai văn bản ký kết hợp tác chương trình tài trợ số kinh phí trên 2,1 tỷ đồng hỗ trợ trẻ em có hoàn cảnh khó khăn với tổ chức Shizan foudation- Đài Loan.

- Triển khai kế hoạch công tác bình đẳng giới và Vì sự tiến bộ của phụ nữ năm 2019.


5. Phòng chống tệ nạn xã hội

- Trình UBND tỉnh ban hành và triển khai Kế hoạch phòng chống mại dâm, cai nghiện phục hồi năm 2019

- Tổng hợp, báo cáo kết quả hoạt động Đội kiểm tra liên ngành 178 tỉnh, các địa phương trước, trong, sau tết.

- Đôn đốc chỉ đạo các huyện, thị xã, thành phố thực hiên tốt công tác phòng, chống tệ nạn mại dâm tại các cơ sở kinh doanh có điều kiện

- Chỉ đạo các Mô hình câu lạc bộ tổ chức sinh hoạt tổng kết năm 2018, xây dựng kế hoạch năm 2019

6. Thanh tra, kiểm tra, trả lời đơn thư.
Thanh tra việc thực hiện các quy định của pháp luật về giải quyết khiếu nại tố cáo, phòng chống tham nhũng tại Trường Trung cấp Kỹ nghệ và Trung tâm Giáo dục Lao động - Xã hội.
Thanh tra, kiểm tra việc thực hiện chính sách ưu đãi đối với người hoạt động kháng chiến và con đẻ của họ bị nhiễm chất độc hóa học tại 02 huyện Cẩm Xuyên, Kỳ Anh.
Thực hiện tốt công tác tiếp dân, tiếp nhận, xử lý kịp thời các đơn thư, khiếu nại tố cáo theo đúng quy định.

7. Kế hoạch- Tài chính
- Kiểm kê tài sản năm 2018; cập nhật dữ liệu tăng, giảm trợ cấp một lần, trợ cấp thường xuyên tháng 02 năm 2019 vào phần mềm quản lý chi trả.

- Hướng dẫn, rà soát triển khai dự toán kinh phí thực hiện Pháp lệnh ưu đãi

người có công với cách mạng năm 2019; phân bổ kinh phí chương trình mục tiêu phát triển hệ thống trợ giúp xã hội năm 2019, nguồn sự nghiệp chương trình mục tiêu giảm nghèo kinh phí Trung ương. Hoàn thiện dự thảo hướng dẫn quản lý nguồn kinh phí thực hiện chính sách ưu đãi người có công với cách mạng theo Thông tư 101/2018/TT-BLĐTBXH.

8. Văn phòng
- Triển khai thực hiện kế hoạch năm 2019 về CCHC, pháp chế, phổ biến giáo dục pháp luật. Tham mưu UBND tỉnh ban hành Quyết định công bố thủ tục hành chính lĩnh vực BTXH.

- Tham mưu chỉ đạo công tác CCHC, góp ý các chương trình, Đề án; thực hiện đầy đủ công tác, quy trình kiểm soát; 

- Xây dựng các kế hoạch về công tác đào tạo bồi dưỡng; chuyển đổi vị trí công tác.
- Triển khai chuyển đổi phần mềm I-O sang sử dụng phần mềm quản lý hồ sơ công việc TD office. Rà soát, hoàn thiện các nội dung liên quan đến Bộ tiêu chí đánh giá mức độ xây dựng Chính quyền điện tử theo quyết định 365/QĐ-UBND ngày 28/01/2019 của UBND tỉnh.
- Đôn đốc triển khai Kế hoạch phát triển kinh tế- xã hội và các nhiệm vụ trọng tâm của UBND tỉnh.
- Tổ chức Hội nghị triển khai nhiệm vụ công tác của ngành và Chương trình khung năm 2019.
- Trình ban hành, đôn đốc, giám sát việc thực hiện các nội quy, quy chế năm 2019.
- Tổng hợp ý kiến góp ý, hoàn thiện Đề án hợp nhất hai đơn vị: Quỹ Bảo trợ Trẻ em - Văn phòng công tác xã hội và Trung tâm DNGT và GQVL cho người tàn tật thành lập Trung tâm Công tác Xã hội - Quỹ Bảo trợ Trẻ em, tư vấn, giáo dục nghề nghiệp, phục hồi chức năng cho người khuyết tật trực thuộc Sở Lao động Thương binh và Xã hội.
- Tham mưu rà soát bố trí cán bộ, công chức theo đúng vị trí việc làm đã được phê duyệt tại Quyết định 139/QĐ-UBND của UBND tỉnh về phê duyệt vị trí việc làm và khung năng lực của cơ quan Văn phòng Sở;  chỉ đạo rà soát hoàn thiện vị trí việc làm và số người làm việc tại các đơn vị; tham mưu Giám đốc Sở, trình UBND tỉnh và các ngành chức năng tuyển dụng số viên chức còn thiếu (đặc biệt là đơn vị Trung tâm Chữa bệnh - Giáo dục - Lao động Xã hội).
9. Hoạt động của các đơn vị trực thuộc:
Tổ chức quán triệt, triển khai chương trình công tác của Sở và cụ thể hóa theo chức năng, nhiệm vụ của đơn vị.
Triển khai Kế hoạch công tác năm 2019 của đơn vị, phân công cán bộ, viên chức theo dõi, phụ trách từng công việc cụ thể.
Trung tâm Dịch vụ việc làm, Trường trung cấp nghề, Trung cấp Kỹ nghệ, Trung tâm DN- GTQGVL người tàn tật tiếp tục phối hợp các địa phương, đơn vị tổ chức các Phiên sàn giao dịch việc làm đầu năm; hội nghị tư vấn dạy nghề, giới thiệu việc làm, triển khai Chương trình điều dưỡng viên làm việc tại CHLB Đức, XKLĐ; tuyển chọn, cung ứng đủ nguồn nhân lực có chất lượng phục vụ nhu cầu sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp.
Trung tâm Điều dưỡng Người có công- Bảo trợ xã hội, Trung tâm Chữa bệnh- LĐXH, Làng trẻ em mồ côi; bổ sung các điều kiện đảm bảo nâng cao chất lượng công tác phục vụ; triển khai kế hoạch chăm sóc, nuôi dưỡng, điều dưỡng người có công, đối tượng bảo trợ xã hội; tổ chức cai nghiện phục hồi, lao động sản xuất cho các học viên cai nghiện tập trung tại cơ sở cai nghiện.
          Trung tâm DN- GTQG việc làm người tàn tật và Qũy Bảo trợ trẻ em- Văn phòng CTXH rà soát chức năng, nhiệm vụ, tiếp tục hoàn thiện Đề án sáp nhập 2 đơn vị; huy động, vận động nguồn lực hỗ trợ trẻ em có hoàn cảnh khó khăn.
  Các đơn vị tổ chức các phong trào thi đua thiết thực chào mừng các ngày lễ lớn của đất nước; kịp thời báo cáo, kiến nghị, đề xuất giải pháp thực hiện, tháo gỡ khó khăn, vướng mức, phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ những tháng đầu năm và cả năm 2019.
 Công tác xây dựng Đảng:

1. Tiếp tục chỉ đạo, quán triệt các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật đến tận cán bộ đảng viên.
2. Lấy ý kiến dự thảo Chương trình hành động của Đảng ủy Sở về thực hiện Nghị quyết Trung ương 8 (khóa XII).
3. Triển khai chuyên đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; tổ chức đăng ký kế hoạch làm theo trong toàn Đảng bộ.

4. Triển khai thực hiện Chương trình trọng tâm năm 2019, rà soát phân công nhiệm vụ cho các Ủy viên BCH Đảng ủy nhiệm kỳ 2015 - 2020 phù hợp với năng lực, sở trường của từng đồng chí, từng vị trí công tác.
5. Tổ chức chấm bài thu hoạch Nghị quyết Trung ương 8 (khóa XII).

6. Chỉ đạo và cho ý kiến về kiện toàn tổ chức bộ máy và công tác cán bộ. 
7. Chỉ đạo, tổ chức thực hiện các nhiệm vụ do cấp trên triển khai.
	Nơi nhận:
- Đảng ủy Khối (b/cáo);

- UBKT Đảng ủy;
- Bí thư các chi bộ:
- Trưởng đoàn thể;

- Lưu: VT, VP.
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BÍ THƯ
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� Một số đơn vị tặng quà với số lượng lớn, tiêu biểu như: Báo Nhà đầu tư tặng 1.100 suất quà cho người nghèo tại các huyện: Hương Sơn, Thạch Hà, Nghi Xuân, trị giá 5,5 tỷ đồng; Hội LHPN các cấp tặng 5.303 suất và 3 Mái ấm tình thương tổng trị giá trên 1,5 tỷ; Ngân hàng Nông nghiệp chi nhánh Hà Tĩnh tặng 600 suất, trị giá 300 triệu; Công ty Formosa tặng 240 suất, trị giá 260 triệu; Công ty TNHH HanVicô tặng 300 suất, trị giá 150 triệu; Tập đoàn Vingroup tặng 500 suất, trị giá 250 triệu cho huyện Thạch Hà, Can Lộc; Bia Huda Huế tặng 700 suất, trị giá trên 1 tỷ đồng cho huyện Thạch Hà, TP Hà Tĩnh… và nhiều cá nhân huy động, tặng quà với số tiền hàng trăm triệu đồng.
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