	UBND TỈNH HÀ TĨNH

SỞ LAO ĐỘNG - THƯƠNG BINH VÀ XÃ HỘI


Số: 156/BC-SLĐTBXH
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

   

Hà Tĩnh, ngày 25 tháng 11 năm 2019


BÁO CÁO

Kết quả thực hiện tháng 11, nhiệm vụ tháng 12/2019 về công tác 

lao động, người có công và xã hội


Thực hiện Chương trình số 11/Ctr-UBND ngày 15/01/2019 của UBND tỉnh triển khai nhiệm vụ kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2019; Chương trình công tác số 838/QĐ-SLĐTBXH ngày 30/01/2019 của Sở; tháng 11/2019, Sở Lao động - TBXH triển khai thực hiện các nhiệm vụ, đạt nhiều kết quả trên các lĩnh vực, trọng tâm là: 

Về Lao động- Việc làm: Trình UBND tỉnh kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 150/2019/NQ-HĐND ngày 17/7/2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh về ban hành một số chính sách giải quyết việc làm; hỗ trợ người lao động đi làm việc ở nước ngoài giai đoạn 2019-2025; dự thảo đề án, tờ trình Nghị quyết “Chính sách hỗ trợ đối với người lao động tham gia bảo hiểm xã hội tự nguyện trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh giai đoạn 2020- 2025”
Về Giáo dục nghề nghiệp: Hoàn thiện dự thảo Đề án về định mức chi phí đào tạo một số nghề trình độ cao đẳng, trình độ trung cấp trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2020- 2025. Xây dựng dự thảo Đề án “Hỗ trợ học sinh, sinh viên khởi nghiệp trên địa bàn Hà Tĩnh đến năm 2025” xin ý kiến góp ý của các sở, ban ngành liên quan. Kiểm tra công tác GDNN tại các địa phương, đơn vị.
Về Người có công: Thực hiện tốt các chế độ, chính sách; tổng hợp ý kiến các sở, ngành, địa phương hoàn thiện Đề án “Tu bổ, nâng cấp các công trình ghi công liệt sỹ trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh”.
Về Bảo trợ xã hội- trẻ em- bình đẳng giới: Hoàn thiện dự thảo Đề án xã hội hóa có hỗ trợ một phần từ ngân sách để hỗ trợ đối tượng hộ nghèo thiếu hụt về nhà ở và đối tượng hộ nghèo thuộc nhóm chính sách bảo trợ xã hội giai đoạn 2020 - 2025; dự thảo Nghị quyết quy định chính sách hỗ trợ thu nhập cho các thành viên hộ nghèo thuộc chính sách bảo trợ xã hội trên địa bàn tỉnh. Tổng hợp, báo cáo kết quả điều tra, rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo năm 2019. Chỉ đạo, lễ phát động tại các huyện, triển khai Kế hoạch Tháng hành động vì bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới.
Về Tổ chức, hành chính, tổng hợp: Tiếp tục kiện toàn tổ chức bộ máy, thực hiện quy trình bổ nhiệm lại, kéo dài thời gian bổ nhiệm đối với 2 đồng chí Phó giám đốc Sở; bổ nhiệm 01 đồng chí giám đốc đơn vị; lấy phiếu tín nhiệm các đồng chí được quy hoạch. Phối hợp hoàn thiện các đề án, nghị quyết trình kỳ họp thứ 12 của HĐND tỉnh Khóa XVII; phân công chấm sáng kiến cấp cơ sở; ban hành hướng dẫn đánh giá, phân loại CBCCVC và bình xét thi đua khen thưởng năm 2019; thẩm định, đánh giá các xã đạt chuẩn nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao đợt 2; cụ thể như sau:
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ THÁNG 11.
     
1. Lĩnh vực Lao động- Việc làm
1.1. Lao động, tiền lương, bảo hiểm xã hội, bảo hiểm thất nghiệp
- Trình UBND tỉnh đề án, tờ trình Nghị quyết “Chính sách hỗ trợ đối với người lao động tham gia bảo hiểm xã hội tự nguyện trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh giai đoạn 2020- 2025” tại Kỳ họp thứ 12, Khóa XVII.
- Quyết định hưởng trợ cấp thất nghiệp cho cho 477 người, số tiền 5,87 tỷ đồng. Ra quyết định: tiếp tục 04 trường hợp, tạm dừng 29 trường hợp, chấm dứt 10 trường hợp, hỗ trợ học nghề 20 trường hợp, bảo lưu 03 trường hợp, hủy 05 trường hợp. Tư vấn pháp luật cho 25 trường hợp.
1.2. Việc làm - An toàn lao động, xuất khẩu lao động
- Hoàn thiện Đề án Đào tạo, cung ứng nguồn nhân lực cho địa phương, doanh nghiệp Hàn Quốc giai đoạn 2020-2025.

- Trình UBND tỉnh Kế hoạch triển khai thực hiện Nghị quyết số 150/2019/NQ-HĐND ngày 17/7/2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh về ban hành một số chính sách giải quyết việc làm; hỗ trợ người lao động đi làm việc ở nước ngoài giai đoạn 2019-2025.


- Hoàn thành thu thập xử lý thông tin thị trường lao động và nghiệm thu dữ liệu thu thập thông tin thị trường lao động tại các huyện, thành phố, thị xã.

- Phối hợp Cục An toàn lao động, Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội, UBND huyện Can Lộc tổ chức Hội thi hiểu biết về Pháp luật An toàn vệ sinh lao động tại xã Vượng Lộc, huyện Can Lộc.

2. Lĩnh vực Giáo dục nghề nghiệp
- Trình UBND tỉnh Đề án định mức chi phí đào tạo một số nghề trình độ cao đẳng, trung cấp trên địa bàn tỉnh, giai đoạn 2020- 2025; xây dựng dự thảo Đề án “Hỗ trợ học sinh, sinh viên khởi nghiệp trên địa bàn Hà Tĩnh đến năm 2025” xin ý kiến góp ý của các sở, ban ngành liên quan.

- Thẩm định, chỉ đạo hoàn thiện Đề án thực hiện cơ chế tự chủ của Trường Trung cấp nghề Hà Tĩnh, tham mưu UBND tỉnh quyết định ban hành đề án.

- Chỉ đạo các trường trung cấp, cao đẳng phát động kỳ thi tay nghề cấp trường, lựa chọn các thí sinh có phẩm chất, năng lực tốt để bồi dưỡng chuẩn bị tham dự kỳ thi tay nghề quốc gia lần thứ 11 năm 2020 đồng thời giới thiệu cán bộ, kỹ sư, nhà giáo giỏi làm chuyên gia kỹ thuật tại kỳ thi tay nghề quốc gia theo các tiêu chí yêu cầu của Tổng cục GDNN.

- Chỉ đạo triển khai cuộc thi: “Trực tuyến toàn quốc tìm hiểu kiến thức pháp luật trong các trường trung học phổ thông, trung tâm GDTX và cơ sở giáo dục nghề nghiệp”; cuộc thi “Ý tưởng khởi nghiệp sáng tạo tỉnh Hà Tĩnh năm 2019” trong các cơ sở giáo dục nghề nghiệp trên địa bàn. 

- Tổ chức kiểm tra hồ sơ đào tạo của các huyện ven biển thực hiện các chính sách cho người dân bị ảnh hưởng bởi sự cố môi trường biển.

3. Lĩnh vực Người có công
- Thẩm định, xem xét, xác nhận và giải quyết chế độ chính sách ưu đãi người có công với cách mạng và thân nhân của họ đảm bảo đầy đủ, khách quan, kịp thời, đúng quy định đối với 533 hồ sơ, trong đó: 318 trường hợp đã giải quyết, 125 hồ sơ đang giải quyết, 90 hồ sơ gửi các cơ quan khác phối hợp giải quyết. Trình UBND tỉnh chi trả theo nguồn ngân sách địa phương, trợ cấp mai táng phí và thực hiện chế độ bảo hiểm y tế đối với 253 đối tượng theo Nghị định số 150/2006/NĐ-CP, Quyết định số 290/2005/QĐ-TTg, Quyết định số 62/2011/QĐ-TTg và Quyết định số 49/2015/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ.

- Tiếp nhận, chuyển UBND các huyện, thị xã, thành phố tổ chức trao tặng Huân chương độc lập cho 22 gia đình có nhiều liệt sĩ hoặc có một người con duy nhất là liệt sĩ. Thẩm định, đề nghị UBND tỉnh trình Chủ tịch nước xét tặng, truy tặng Huân chương Độc lập cho 24 gia đình có nhiều liệt sĩ hoặc có một người con duy nhất là liệt sĩ; thẩm định, trình Thủ tướng Chính phủ cấp Bằng Tổ quốc ghi công đối với 03 người có công đủ điều kiện, tiêu chuẩn theo quy định.

- Thẩm định, duyệt trợ cấp ưu đãi giáo dục đối với con người có công cho 394 học sinh, sinh viên; đề nghị trợ cấp một lần đối với người có thành tích tham gia kháng chiến được tặng Bằng khen cho 27 đối tượng theo Quyết định số 24/2016/QĐ-TTg ngày 14/6/2016 của Thủ tướng Chính phủ.

4. Lĩnh vực Giảm nghèo, Bảo trợ xã hội, Trẻ em, Bình đẳng giới
4.1. Giảm nghèo

​- Hoàn thiện dự thảo Đề án xã hội hóa có hỗ trợ một phần từ ngân sách hỗ trợ đối tượng hộ nghèo thiếu hụt về nhà ở và đối tượng hộ nghèo thuộc nhóm chính sách bảo trợ xã hội giai đoạn 2020 - 2025; tờ trình, dự thảo Nghị quyết của HĐND tỉnh quy định chính sách hỗ trợ thu nhập cho các thành viên hộ nghèo thuộc chính sách bảo trợ xã hội trên địa bàn tỉnh.
- Ban hành hướng dẫn triển khai Nghị quyết 151/2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành bổ sung chính sách hỗ trợ hộ nghèo.

- Phối hợp với Quỹ Thiện Tâm và UBND các huyện, thị xã, thành phố tổ chức kiểm tra, khảo sát 730 nhà ở hộ nghèo thuộc BTXH đề xuất hỗ trợ xây mới do Tập đoàn Vingroup tài trợ (630 nhà, mức hỗ trợ 60 triệu đồng/nhà, 100 nhà vượt lũ mức hỗ trợ 70 triệu đồng/nhà). 
- Tổng hợp rà soát, xác định hộ nghèo cuối năm 2019, kết quả sơ bộ, toàn tỉnh có 17.751 hộ nghèo chiếm tỷ lệ 4,64%, 19.696 hộ cận nghèo chiếm tỷ lệ 5,15%.

- Chỉ đạo các địa phương, đơn vị báo cáo kết quả thực hiện công tác giảm nghèo năm 2019, phương hướng, nhiệm vụ năm 2020.

4.2. Bảo trợ xã hội

- Chỉ đạo các địa phương Báo cáo công tác người cao tuổi năm 2019, xây dựng kế hoạch năm 2020; rà soát, tổng hợp danh sách chúc thọ, mừng thọ người cao tuổi năm 2020.
- Tổng hợp, rà soát danh sách người cao tuổi và người khuyết tật là thành viên hộ nghèo BTXH đề nghị Tập đoàn Vingroup hỗ trợ thu nhập hàng tháng. Sau khi kiểm tra, khảo sát dự kiến đầu năm 2020 toàn tỉnh sẽ có 8.093 người được hỗ trợ về thu nhập.

4.3. Trẻ em, bình đẳng giới

- Chỉ đạo điều tra xã hội học về phòng, chống xâm hại trẻ em, phối hợp thực hiện Chương trình Phòng chống đuối nước trẻ em, tham gia xây dựng dự thảo Kế hoạch hành động quốc gia về phòng, chống bạo lực, xâm hại tình dục trẻ em giai đoạn 2020-2025.

- Tổ chức 01 lớp tập huấn nâng cao năng lực cho hơn 280 cán bộ làm công tác trẻ em tại huyện Cẩm Xuyên. Tổ chức truyền thông phòng, chống bạo lực xâm hại trẻ em cho hơn 480 học sinh trường Tiểu học xã Xuân Giang, huyện Nghi Xuân.

- Triển khai Tháng hành động vì bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới; chỉ đạo UBND các huyện Vũ Quang, Lộc Hà, thị xã Hồng Lĩnh, tổ chức điểm Tháng hành động vì bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới cấp huyện năm 2019. Ban hành Kế hoạch số 04/KH-BVSTBPN ngày 18/11/2019 về tổ chức kiếm tra hoạt động bình đẳng giới và vì sự tiến bộ phụ nữ năm 2019. Các huyện Cẩm Xuyên, Thạch Hà, Lộc Hà, Kỳ Anh, Hương Khê, thị xã Kỳ Anh tổ chức tập huấn nâng cao năng lực và hiệu quả quản lý nhà nước về bình đẳng giới, nâng cao sự tham gia của phụ nữ vào các vị trí lãnh đạo, cơ quan dân cử cho hơn 1200 người là Ban VSTBPN cấp huyện, cấp xã, nữ ứng cử viên HĐND cấp xã nhiệm kỳ 2021-2026.

5. Lĩnh vực phòng, chống tệ nạn xã hội
- Thực hiện tốt công tác chăm sóc, nuôi dưỡng, chữa trị cho các đối tượng cai nghiện và tâm thần kinh;tiếp nhận 10 học viên vào cai nghiện (trong đó: 04 học viên bắt buộc, 06 học viên tự nguyện). Giải quyết cho 06 học viên tự nguyện tái hòa nhập cộng đồng (04 học viên bắt buộc, 02 học viên tự nguyện). Hiện Trung tâm đang quản lý chữa trị cho 100 học viên (trong đó: 47 học viên bắt buộc, 53 học viên tự nguyện).

- Chỉ đạo thực hiện tốt các mô hình cai nghiện tại gia đình và cộng đồng.

        6. Lĩnh vực Thanh tra 
- Tiếp tục kiểm tra việc chấp hành một số quy định của bộ luật lao động, luật An toàn - VSLĐ, luật BHXH tại các doanh nghiệp trên địa bàn theo Quyết định số 3402/QĐ-SLĐTBXH ngày 10/5/2019 của Sở Lao động – TBXH. Đoàn đã trực tiếp kiểm tra tại 20/29 đơn vị; ban hành quyết định xử phạt vi phạm hành chính đối với 03 đơn vị với số tiền 14.000.000 đồng.

- Tham gia Đoàn thanh tra liên ngành về việc thanh tra chuyên ngành đóng Bảo hiểm xã hội, bảo hiểm thất nghiệp, bảo hiểm y tế tại 20 đơn vị đóng trên địa bàn thành phố Hà Tĩnh theo Quyết định số 538/QĐ-BHXH ngày 28/10/2019 của Bảo hiểm xã hội tỉnh. 

- Tổ chức tiếp 84 lượt với 84 công dân; tiếp nhận, giải quyết 2/9 đơn khiếu nại phản ánh thuộc thẩm quyền liên quan đến chế độ chính sách người có công với cách mạng, xuất khẩu lao động (02 đơn không thuộc thẩm quyền, 4 đơn lưu do không đủ điều kiện giải quyết).

7. Lĩnh vực Kế hoạch- TC
- Kiểm tra tình hình thực hiện dự toán kinh phí và đôn đốc, hướng dẫn các phòng thực hiện thanh toán nguồn chương trình công tác của ngành.

- Rà soát, báo cáo thuyết minh nhu cầu kinh phí thực hiện pháp lệnh ưu đãi người có công năm 2019 cần bổ sung.

- Tổng hợp báo cáo rà soát lại triển khai thực hiện sắp xếp, xử lý nhà, đất thuộc sở hữu Nhà nước theo Nghị định số 167/2017/NĐ-CP tại Sở Tài chính ngày 15/10/2019; tổng hợp cung cấp số liệu phục vụ thanh tra Bộ Tài chính việc thực hiện nhiệm vụ quản lý, sử dụng tài sản công là nhà, đất.
- Kiểm tra thẩm định quyết toán nguồn kinh phí thực hiện chính sách hỗ trợ, bồi thường thiệt hại do bị ảnh hưởng bởi sự cố môi trường biển cho 7 huyện, thị xã, thành phố đã thanh quyết toán từ năm 2017 - 2018 và đề nghị phân bổ kinh phí đào tạo nghề, XKLĐ năm 2019 trình UBND tỉnh phê duyệt.

Tính từ đầu năm đến thời điểm báo cáo, đã thực hiện chi trả chính sách ưu đãi người có công đầy đủ kịp thời cho 110.758 người hưởng trợ cấp các loại theo pháp lệnh ưu đãi người có công tổng số tiền hơn 1.132 tỷ đồng
.
- Rà soát, đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ KT- XH năm 2019, xây dựng kế hoạch thực hiện Chương trình công tác lĩnh vực lao động, người có công và xã hội năm 2020.

8. Lĩnh vực Văn phòng. 
- Kiện toàn tổ chức bộ máy, thực hiện quy trình đề nghị UBND tỉnh bổ nhiệm lại và kéo dài thời gian bổ nhiệm đối với 2 đồng chí Phó giám đốc Sở, bổ nhiệm theo thẩm quyền 01 thủ trưởng đơn vị. Đề nghị Sở Nội vụ thẩm định, trình UBND ban hành cơ cấu tổ chức Trung tâm Dịch vụ việc làm. Xây dựng chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của Trung tâm Dịch vụ việc làm, Trung tâm Chữa bệnh- Giáo dục- Lao động xã hội, Trung tâm Công tác xã hội - Quỹ Bảo trợ trẻ em, tư vấn, giáo dục nghề nghiệp, phục hồi chức năng cho người khuyết tật gửi Sở Nội vụ thẩm định.

- Phối hợp cung cấp các nội dung, hồ sơ, tài liệu phục vụ giám sát của UBKT Tỉnh ủy về thực hiện Nghị quyết 18, Nghị quyết 19 Ban chấp hành Trương và giám sát về thực hiện Quy chế dân chủ.
- Báo cáo công tác CCHC, báo cáo pháp chế, báo cáo ISO năm 2019 gửi các cơ quan. Công bố công bố Hệ thống quản lý chất lượng phù hợp Tiêu chuẩn quốc gia TCVN ISO 9001:2015.

- Tham mưu UBND tỉnh ban hành Quyết định số 3747/QĐ-UBND ngày 22/11/2019 về việc công bố danh mục và quy trình thực hiện thủ tục hành chính liên thông thuộc thẩm quyền quản lý của ngành Lao động – Thương binh và Xã hội áp dụng trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh. Trong tháng 11 tiếp nhận 959 hồ sơ, đã giải quyết 717 hồ sơ, đúng hạn 100%, số còn lại chưa đến hạn.

- Ban hành văn bản hướng dẫn đánh giá, phân loại thi đua cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và xét khen thưởng tổng kết năm 2019; trình Hội đồng xét sáng kiến cấp cơ sở thẩm định các sáng kiến.

- Phối hợp các phòng chuyên môn xây dựng dự thảo các Nghị quyết và Báo cáo tổng kết công tác ngành năm 2019, nhiệm vụ, giải pháp năm 2020 trình HĐND tỉnh chuẩn bị kỳ họp thứ 12 HĐND tỉnh khóa XVII.

- Thẩm định, góp ý Đề án phát triển đô thị Lộc Hà, đô thị Hương Sơn đến năm 2030. Thẩm định, đánh giá tiêu chí nông thôn mới đợt 2 đối với 13/34 xã đề nghị đạt chuẩn nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao thuộc các huyện Cẩm Xuyên, Thạch Hà, Can Lộc, Lộc Hà, Hương Sơn, Hương Khê, Đức Thọ, Kỳ Anh, Nghi Xuân, Thành phố Hà Tĩnh. 
- Thực hiện tốt công tác hành chính, quản trị phục vụ, xây dựng lịch công tác, bố trí phương tiện; phối hợp tổ chức, chuẩn bị nội dung, điều kiện đảm bảo phục vụ lãnh đạo Sở tham gia 93 cuộc họp theo yêu cầu.

 9. Các đơn vị trực thuộc: 
(1) Trường Trung cấp nghề: Tuyển mới 1.277 học sinh, nâng tổng số học sinh, học viên hiện có lên 6.485 người, trong đó: Học sinh trung cấp nghề: 3.152 học sinh; (bao gồm cả học sinh BTVH học nghề 582 học sinh); BTVH: 605 học sinh; Sơ cấp: 2.351 học sinh; Đào tạo thường xuyên: 201; Huấn luyện ATLĐ: 785 học viên. Số học sinh, học viên tốt nghiệp: 1052 học sinh/học viên. Hoàn thiện Đề án tự chủ của trường trình cấp thẩm quyền xem xét, quyết định. Tổ chức tốt các hoạt động chào mừng Ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11.

 (2) Trường Trung cấp Kỹ nghệ: Tiếp tục thực hiện, hoàn thành các lớp dạy nghề cho người dân bị ảnh hưởng sự cố môi trường biển. Kiện toàn tổ chức bộ máy sau sáp nhập. Tổ chức tốt các hoạt động chào mừng Ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11.
(3) Trung tâm Công tác xã hội- Qũy bảo trợ trẻ em, tư vấn, GDNN, phục hồi chức năng cho người khuyết tật: Tổ chức 01 lớp tập huấn cho 200 cộng tác viên CTXH cấp xã, phường, thị trấn của các huyện Thạch Hà, Lộc Hà, Thành phố Hà Tĩnh, Cẩm Xuyên và Thị xã Kỳ Anh. Hướng dẫn hồ sơ phẫu thuật cho 10 trẻ bị sứt môi hở vòm tại bệnh viện trung ương quân đội 108 và kêu gọi các nhà tài trợ hỗ trợ kinh phí phẫu thuật cho 05 trẻ em bị bệnh tim tổng kinh phí 529 triệu đồng. Tiếp tục triển khai chương trình đào nghề cho người khuyết tật khóa 23 theo đúng kế hoạch, kiểm tra giáo trình, giáo án của giáo viên để đảm bảo kế hoạch dạy nghề.


(4) Trung tâm Dịch vụ việc làm: Tổ chức tốt 2 phiên giao dịch việc làm và 7 phiên tư vấn tập thể cho lao động thất nghiệp với 46 lượt DN và 426 lượt lao động tham gia; 374 lao động được tư vấn việc làm; thực hiện tốt chính sách BHTN.
  (5) Trung tâm Điều dưỡng NCC- BTXH: Tiếp tục thực hiện tốt công tác nuôi dưỡng người có công; tổ chức thăm khám, theo dõi chăm sóc và điều trị cho đối tượng tại trung tâm; đảm bảo công tác quản lý, chăm sóc nuôi dưỡng 100 đối tượng (08 ĐT có công với cách mạng, 69 ĐT xã hội và 23 ĐT tự nguyện); tổ chức điều dưỡng tập trung đối tượng người có công theo kế hoạch (lũy kế từ đầu năm đến nay, đã tổ chức điều dưỡng 3.294/3.400 đại biểu đạt 97% chỉ tiêu được giao).
  (6) Trung tâm Chữa bệnh - GDLĐXH: Thực hiện tốt công tác cai nghiện tập trung, chăm sóc, chữa trị, phục hồi cho các đối tượng tâm thần kinh kết hợp lao động, trị liệu.

 (7) Làng trẻ em mồ côi: Thực hiện tốt công tác chăm sóc, nuôi dưỡng tập trung tại Làng cho 96 đối tượng (tự nguyện: 16 đối tượng).
II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG 12.
Tập trung hoàn thành các nhiệm vụ còn lại của năm 2019; ngoài thực hiện các nhiệm vụ thường xuyên, trọng tâm tháng 12 là: 
(1) Tham mưu UBND tỉnh tờ trình, dự thảo 2 nghị quyết trình kỳ họp thứ 12 của HĐND tỉnh, gồm: 
- Nghị quyết quy định chính sách hỗ trợ đối với người lao động tham gia bảo hiểm xã hội tự nguyện trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2020-2025

- Nghị quyết quy định chính sách cho hỗ trợ thu nhập cho các thành viên hộ nghèo thuộc chính sách bảo trợ xã hội trên địa bàn tỉnh
- Báo cáo trả lời ý kiến, kiến nghị cử tri và các nội dung phục vụ kỳ họp
(2) Trình UBND tỉnh phê duyệt quy định về định mức chi phí đào tạo một số nghề trình độ cao đẳng, trung cấp trên địa bàn tỉnh, giai đoạn 2020- 2025. Đề án xã hội hóa có hỗ trợ một phần từ ngân sách để hỗ trợ đối tượng hộ nghèo thiếu hụt về nhà ở và đối tượng hộ nghèo thuộc nhóm chính sách bảo trợ xã hội giai đoạn 2020 - 2025
(3) Tập trung chỉ đạo, đôn đốc các địa phương, đơn vị hoàn thành các lớp đào tạo nghề cho lao động nông thôn, lao động bị ảnh hưởng bởi sự cố môi trường biển.

(4) Thực hiện tốt các chính sách ưu đãi đối với người có công, chính sách đối với hộ nghèo, đối tượng bảo trợ xã hội; hoàn thiện dự thảo Đề án “Tu bổ, nâng cấp các công trình ghi công liệt sỹ trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh”.

Rà soát việc thực hiện chế độ, chính sách tiền lương, tiền thưởng đối với người lao động trong các doanh nghiệp; xác định số lượng người có công, đối tượng bảo trợ xã hội đề nghị tặng quà; xây dựng kế hoạch, kinh phí chúc thọ, mừng thọ người cao tuổi và công tác cứu trợ đột xuất, đảm bảo an sinh xã hội dịp tết cổ truyền Canh Tý.

(5) Đánh giá, phân loại chỉ số cải cách hành chính. Tổ chức kiểm điểm, đánh giá, phân loại cán bộ, đảng viên, bình xét thi đua khen thưởng năm 2019.
(6) Tổng kết công tác xây dựng đảng; công tác lao động, người có công và xã hội năm 2019, triển khai nhiệm vụ năm 2020. 
(7) Chỉ đạo chuẩn bị tổ chức Tết Nguyên đán Canh Tý năm 2020.

Nhiệm vụ cụ thể các lĩnh vực như sau:  
1. Lao động- Việc làm
- Tham mưu UBND tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết quy định chính sách hỗ trợ đối với người lao động tham gia bảo hiểm xã hội tự nguyện trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2020-2025.

- Rà soát, nắm chắc tình hình thực hiện chế độ, tiền lương, tiền thưởng cho công nhân, người lao động trong các doanh nghiệp dịp Tết Canh Tý.

- Chi trả chính sách bảo hiểm thất nghiệp kịp thời cho người lao động; tổng hợp, quyết toán việc thực hiện chính sách hỗ trợ cho lao động bị ảnh hưởng do sự cố môi trường.

2. Giáo dục nghề nghiệp 
- Trình UBND tỉnh ban hành Đề án về định mức chi phí đào tạo một số nghề trình độ cao đẳng, trung cấp trên địa bàn tỉnh, giai đoạn 2019- 2025.

- Tiếp tục kiểm tra, giám sát các địa phương, đơn vị hoàn thành các lớp đào tạo nghề cho lao động nông thôn, lao động bị ảnh hưởng bởi sự cố môi trường biển, đào tạo theo đơn đặt hàng của doanh nghiệp.

- Tổ chức đào tạo, bồi dưỡng cho giáo viên và người tham gia dạy nghề cho lao động nông thôn tại các cơ sở giáo dục nghề nghiệp trên địa bàn.

3. Người có công 
- Thực hiện tốt các chính sách ưu đãi đối với người có công, giải quyết kịp thời TTHC đối với người có công với cách mạng và thân nhân. 
- Hoàn thiện Dự thảo Đề án “Tu bổ, nâng cấp các công trình ghi công liệt sỹ trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh”.

- Tham mưu UBND tỉnh kế hoạch, kinh phí thăm, tặng quà người có công nhân dịp tết Nguyên đán Canh Tý.

4. Bảo trợ xã hội- Trẻ em- Bình đẳng giới

- Tham mưu UBND tỉnh trình HĐND tỉnh Dự thảo tờ trình, Nghị quyết  quy định chính sách cho hỗ trợ thu nhập cho các thành viên hộ nghèo thuộc chính sách bảo trợ xã hội trên địa bàn tỉnh; Đề án xã hội hóa có hỗ trợ một phần từ ngân sách để hỗ trợ đối tượng hộ nghèo thiếu hụt về nhà ở và đối tượng hộ nghèo thuộc nhóm chính sách bảo trợ xã hội giai đoạn 2020 – 2025. Báo cáo kết quả thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo năm 2019, kế hoạch năm 2020. Triển khai xây dựng phân bổ kế hoạch vốn thuộc Chương trình mục tiêu Quốc gia giảm nghèo năm 2020.

- Tham mưu UBND tỉnh phê duyệt kết quả điều tra, rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo năm 2019, báo cáo Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội.
- Xây dựng kế hoạch, kinh phí chúc thọ, mừng thọ người cao tuổi; đề nghị Văn phòng Chủ tịch nước gửi Thiếp mừng thọ, công dân tròn 90 tuổi đề nghị Chủ tịch tỉnh tặng Thiếp mừng thọ năm 2020; đề nghị UBND tỉnh tặng quà cho đối tượng có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn nhân dịp tết Nguyên đán Canh Tý năm 2020.

- Tổ chức truyền thông phòng, chống bạo lực xâm hại trẻ em cho gần 1.000 học sinh tại trường Tiểu học Kỳ Long, TX Kỳ Anh, Trường Tiểu học Thạch Hạ, TP Hà Tĩnh. Tập huấn nâng cao năng lực, trang bị kỹ năng, kiến thức cho cha, mẹ, người chăm sóc trẻ em tại huyện Hương Khê. Tổng hợp báo cáo các chương trình, đề án thuộc lĩnh vực bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em.

- Tổ chức kiểm tra bình đẳng giới năm 2019 tại các huyện, thị xã, thành phố. Tổng hợp, xây dựng báo cáo lĩnh vực bình đẳng giới, vì sự tiến bộ của phụ nữ năm 2019.


5. Phòng, chống tệ nạn xã hội

- Tiếp tục thực hiện tốt công tác quản lý, tổ chức cai nghiện tập trung; cai nghiện và quản lý sau cai tại gia đình, cộng đồng. 

- Tập huấn công tác phòng chống mại dâm, phòng chống mua bán người và các mô hình tại các địa phương.

6. Thanh tra, kiểm tra
- Tiếp tục kiểm tra việc chấp hành một số quy định của bộ luật lao động, luật An toàn - VSLĐ, luật BHXH tại các doanh nghiệp trên địa bàn theo Quyết định số 3402/QĐ-SLĐTBXH ngày 10/5/2019 của Sở Lao động - TBXH. Điều tra các vụ tai nạn lao động theo đúng quy định.

- Thực hiện tốt công tác tiếp dân, xử lý đơn thư, khiếu nại tố cáo. 
- Tổ chức điều tra tai nạn lao động tại các đơn vị sử dụng lao động để xảy ra tai nạn lao động theo đúng quy định
  7. Kế hoạch- Tài chính 
- Thực hiện dự toán kinh phí và đôn đốc, hướng dẫn các phòng thực hiện thanh toán nguồn chương trình công tác của ngành.

- Cân đối, nắm lại nhu cầu kinh phí cuối năm ngân sách Trung ương ủy quyền, điều chỉnh dự toán đảm bảo chi trả cho các huyện, thành  phố, thị xã; báo cáo tình hình thực hiện dự toán với Bộ Lao động TB&XH;

- Hướng dẫn các đơn vị thực hiện công tác khóa sổ kế toán năm 2019 và khắc phục tồn tại trong kiến nghị Thẩm tra quyết toán 2018.

- Phối hợp với các phòng chức năng giao chỉ tiêu kế hoạch và điều hành việc tiếp nhận và triển khai kịp thời các nguồn kinh phí theo dự toán chi NS được duyệt. 

- Thực hiện tốt công tác chi trả kịp thời, đúng quy định các chế độ, chính sách trợ cấp một lần, trợ cấp thường xuyên cho người có công.

8. Tổ chức, hành chính, tổng hợp, xây dựng nông thôn mới.
- Trình UBND tỉnh, Sở Nội vụ thẩm định, bổ nhiệm lại, kéo dài thời gian bổ nhiệm 02 đồng chí lãnh đạo Sở; bổ nhiệm, kiện toàn tổ chức bộ máy các phòng, khoa, đơn vị theo thẩm quyền và phân cấp quản lý cán bộ.

- Xây dựng dự thảo Quyết định quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của Trung tâm Dịch vụ việc làm, Trung tâm Chữa bệnh - Giáo dục - Lao động xã hội, Trung tâm Công tác xã hội - Quỹ Bảo trợ trẻ em, tư vấn, giáo dục nghề nghiệp, phục hồi chức năng cho người khuyết tật gửi Sở Nội vụ thẩm định.
- Triển khai hướng dẫn thực hiện quy trình nội bộ giải quyết TTHC theo các quyết định của UBND tỉnh; củng cố hồ sơ, tổ chức đánh giá, chấm điểm xếp loại CCHC năm 2019; thẩm định đề án vị trí việc làm của các đơn vị trực thuộc.
- Tiếp tục soát xét, bổ sung các hồ sơ, tài liệu theo yêu cầu của Đoàn giám sát của UBKT Tỉnh ủy về thực hiện Nghị quyết 18, Nghị quyết 19 Ban chấp hành Trương và giám sát về thực hiện Quy chế dân chủ.
- Tổng hợp, đánh giá, phân loại cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và bình xét thi đua khen thưởng cho các tập thể, cá nhân năm 2019.
- Hoàn thành các nhiệm vụ theo chương trình khung UBND tỉnh, chương trình công tác của Sở, phối hợp hoàn thiện các tờ trình, nghị quyết. Tổng hợp, báo cáo trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri Kỳ họp thứ 12 HĐND tỉnh.
- Tổng hợp, trình UBND tỉnh, Ban chỉ đạo tỉnh kết quả đánh giá, thẩm định đợt 2 đối với các xã phấn đấu đạt chuẩn nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao năm 2019 và các nhiệm vụ thường kỳ, đột xuất khác./.
	Nơi nhận:

- Bộ Lao động - TBXH;    Báo

- Tỉnh uỷ, UBND tỉnh;      cáo

- Khối thi đua VHXH-HCTH;

- Sở Kế hoạch- Đầu tư;

- Giám đốc, các PGĐ Sở;

- Lưu: VT, VP.

Gửi bản điện tử
	KT. GIÁM ĐỐC

PHÓ GIÁM ĐỐC

  Võ Xuân Linh


� Trợ cấp hàng tháng cho 43.524 người với số tiền chi trả gần 850 tỷ đồng; trợ cấp 1 lần cho 65.661 người số tiền gần 55 tỷ đồng; chi trả trợ cấp ưu đãi giáo dục đào tạo cho 1.573 người số tiền gần 7 tỷ đồng; trang cấp dụng cụ chỉnh hình tổng kinh phí hơn 2 tỷ đồng; chi công tác Mộ - NTLS với tổng kinh phí 8,5 tỷ đồng; chi công tác điều trị, điều dưỡng gần 27 tỷ; BHYT hơn 43 tỷ đồng; chi hỗ trợ Trung tâm Điều dưỡng NCC 4,5 tỷ đồng; chi công tác quản lý hơn 11 tỷ đồng….).
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