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BÁO CÁO
Kết quả công tác phòng, chống tội phạm, vi phạm

pháp luật và thực hiện các nghị quyết của Quốc hội năm 2018


Trong thời gian qua, với vai trò là cơ quan chuyên môn, có chức năng tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh quản lý nhà nước trên các lĩnh vực: lao động, việc làm, bảo hiểm xã hội, dạy nghề, người có công, bảo trợ xã hội, trẻ em, phòng chống tệ nạn xã hội, bình đẳng giới, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội đã thực hiện có hiệu quả các nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước trong công tác phòng, chống tội phạm, vi phạm pháp luật đồng thời tập trung thực hiện các nhóm chính sách, giải pháp nhằm giảm bớt các mâu thuẫn xã hội, giúp cho công tác đấu tranh tội phạm, vi phạm pháp luật đạt được những kết quả bền vững, làm cơ sở xã hội để giảm tỷ lệ tội phạm, góp phần đảm bảo an sinh xã hội trên địa bàn. 

Thực hiện Văn bản số 217/UBND-NCm ngày 24/9/2018 của UBND tỉnh Hà Tĩnh về việc Báo cáo kết quả công tác phòng, chống tội phạm, vi phạm pháp luật và thực hiện các nghị quyết của Quốc hội năm 2018, Sở Lao động - TBXH rà soát, báo cáo kết quả như sau:

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN

1. Công tác phòng ngừa xã hội
Ban Giám đốc Sở Lao động - Thương binh và Xã hội đã tập trung chỉ đạo các đơn vị thực hiện nghiêm túc các chỉ thị, nghị quyết của Trung ương, UBND tỉnh về công tác phòng, chống tội phạm, vi phạm pháp luật. Qua đó, Sở Lao động - TBXH đã tham mưu UBND tỉnh ban hành các văn bản thuộc các lĩnh vực phòng, chống tệ nạn xã hội, việc làm, bảo vệ chăm sóc trẻ em, bảo trợ xã hội,... như: Kế hoạch hỗ trợ nạn nhân bị mua bán trở về tái hòa nhập cộng đồng, Kế hoạch hoạt động của Đoàn kiểm tra liên ngành về lĩnh vực phòng, chống tệ nạn mại dâm, Kế hoạch giám sát, đánh giá các huyện, thị xã, thành phố triển khai thực hiện công tác thông tin, tuyên truyền, phổ biến và tổ chức triển khai  Chỉ thị số 22/CT-TTg về tăng cường thực hiện các nhiệm vụ và giải pháp phòng, chống mại dâm trong tình hình hiện nay,...
Tiếp tục quan tâm tham mưu triển khai kịp thời, đặc biệt tập trung hỗ trợ đào tạo chuyển đổi nghề, giải quyết việc làm cho người dân bị ảnh hưởng của sự cố môi trường biển; tham mưu trình UBND tỉnh ban hành Chương trình Giáo dục nghề nghiệp - Việc làm giai đoàn 2017 - 2020; hoàn thiện Đề án thành lập Quỹ hỗ trợ đào tạo, chuyển đổi nghề, giải quyết việc làm, đảm bảo an sinh xã hội cho người dân bị thu đất trên địa bàn tỉnh. Phối hợp UBND các huyện triển khai đồng các giải pháp về tư vấn hướng nghiệp, dạy nghề, giải quyết việc làm, xuất khẩu lao động; chỉ đạo tổ chức 15 hội nghị tư vấn việc làm cấp huyện, 158 hội nghị tư vấn việc làm, xuất khẩu lao động cấp xã; 50 phiên giao dịch việc làm; chương trình vay vốn giải quyết việc làm tiếp tục được triển khai có hiệu quả. Công tác xuất khâu lao động được xem là mũi đột phá trong giải quyết việc làm, hướng tới mục tiếu xuất khẩu nguồn nhân lực có chất lượng, hợp tác mở rộng thị trường các nước có trình độ khoa học kỹ thuật tiên tiến, có thu nhập cao, ổn định,...
2. Về công tác phòng ngừa nghiệp vụ
Công tác tuyên truyền, phổ biến Pháp lệnh Phòng, chống mại dâm và Luật Phòng chống ma túy đã được quan tâm chỉ đạo, thực hiện một cách đồng bộ, góp phần nâng cao nhận thực và hành động trong hệ thống chính trị và toàn xã hội. Từ ngày 01/10/2017 đến ngày 30/7/2018, Sở Lao động - TBXH đã tổ chức cấp phát miễn phí hơn 300 cuốn tạp san về phòng, chống tệ nạn xã hội đến Ban chỉ đạo xã, phường, thị trấn; phối hợp các tổ chức chính trị, xã hội và các cơ quan liên quan tổ chức trên 16 lượt tuyên truyền, 09 đợt nói chuyện chuyên đề, thu hút 3.016 lượt cán bộ, hội viên làm công tác phòng, chống tệ nạn xã hội ở cấp xã, phường, thị trấn; xây dựng mỗi tháng một chuyên đề phát sóng trên Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh về công tác phòng, chống tệ nạn mại dâm, cai nghiệm ma túy tại cơ sở cai nghiện ma túy, cai nghiệm tại gia đình, cộng đồng và giải quyết việc làm sau cai nghiện. Hiện nay, Sở đang tập trung chỉ đạo các câu lạc bộ cai nghiện hoàn lương để nhân rộng mô hình cai nghiện tại gia đình và cộng đồng; chỉ đạo các huyện, thị xã, thành phố thực hiện kế hoạch rà soát, thống kê người nghiện ma túy theo Kế hoạch số 105/2015/UBND-VX ngày 21/3/2014 của UBND tỉnh.
Trong kỳ báo cáo, Sở đã tổ chức kiểm tra tại 03 huyện: Nghi Xuân, Thị xã Hồng Lĩnh, Thị xã Kỳ Anh và 08 xã, phường, thị trấn về công tác xây dựng xã, phường, thị trấn lành mạnh, không có tệ nạn ma túy, mại dâm gắn với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng cuộc sống mới ở khu dân cư”. Phối hợp với các ngành chức năng làm tốt công tác nắm tình hình, rà soát, lập hồ sơ, xác định các tụ điểm và phát sinh mới để có hướng xử lý và chỉ đạo các địa phương xử lý kịp thời; chủ động xây dựng mạng lưới tuyên truyền, phát tờ rơi nhằm ngăn ngừa hoạt động mại dâm phát sinh các tụ điểm mới; tiến hành đưa 36 đối tượng vào cơ sở cai nghiện ma túy, trong đó: 13 đối tượng bắt buộc, 23 đối tượng tự nguyện; tính đến tháng 7/2018: số đối tượng đang cai nghiện tại gia đình là 67 người, cai nghiện tại công đồng bằng thuốc thay thế “methadone” là 215 người, quản lý sau cai nghiện tại Trung tâm trở về tái hòa nhập cộng đồng là 28 người.
3. Công tác phát hiện, điều tra, xử lý vi phạm pháp luật và tội phạm

Từ ngày 01/10/2017 đến ngày 30/7/2018, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội đã tổ chức thực hiện 04 cuộc thanh tra, kiểm tra tại các đơn vị doanh nghiệp trên địa bàn về việc chấp hành các quy định của pháp luật lao động, an toàn - vệ sinh lao động, bảo hiểm xã hội; tiến hành điều tra, xác minh làm rõ đối với 07 vụ tai nạn lao động làm chết 05 người và bị thương nặng 04 người tại các đơn vị để xảy ra tai nạn lao động; ban hành 08 quyết định xử phạt vi phạm hành chính đối với 08 tổ chức và cá nhân có hành vi vi phạm hành chính: không tổ chức huấn luyện an toàn lao động, vệ sinh lao động cho người lao động, bố trí người lao động chưa qua đào tạo về công việc hàn thực hiện công việc hàn hơi, bảo dưỡng thiết bị lò cao không đảm bảo theo các tiêu chuẩn kỹ thuật về an toàn, vệ sinh lao động đã được xây dựng,... tổng số tiền xử phạt là 61.000.000 đồng.
II. ĐÁNH GIÁ, NHẬN XÉT
1. Đánh giá những tồn tại, hạn chế trong công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật
Nhìn chung, kết quả công tác phòng, chống tệ nạn mại dâm chưa vững chắc, tệ nạn mại dâm chỉ giảm về bề nổi, biện pháp giải quyết tệ nạn mại dâm ở nơi công cộng chủ yếu là đẩy đuổi; đối tượng di dời sang địa bàn khác hoạt động với nhiều hình thức tinh vi, khó kiểm soát.
Công tác tuyên truyền phòng chóng tệ nạn chưa được thường xuyên, nội dung tuyên truyền còn nghèo, hình thức tuyên truyền chưa thực sự phù hợp với nhận thức, phong tục, tập quán từng vùng, miền trên địa bàn tỉnh.

Hiệu quả hoạt động giáo dục, dạy nghề và hỗ trợ cho người bán dâm, người sau cai nghiện trở về tái hòa nhập công đồng còn thấp.
2. Khó khăn, vướng mắc trong công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật

Chính quyền địa phương một số địa phương chưa có biện pháp mạnh, kiên quyết trong quản lý địa bàn và đấu tranh xử lý các vi phạm; công tác quản lý các cơ sở kinh doanh, dịch vụ băng đĩa, sách báo còn buông lõng.
Sự phối hợp giữa các cơ quan liên quan có lúc, có nơi còn chưa chặt chẽ nên việc nắm bắt tình hình, thông tin kết quả còn hạn chế.
Trên đây là một số nội dung kết quả công tác phòng, chống tội phạm, vi phạm pháp luật và thực hiện các nghị quyết của Quốc hội năm 2018, Sở Lao động - TBXH tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh Hà Tĩnh, Công an tỉnh được biết./.
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