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	Số:     /SLĐTBXH-NCC
V/v chuyển đơn khiếu nại lần 2 của ông Nguyễn Hữu Kỳ

	Hà Tĩnh, ngày    tháng    năm 2019


Kính gửi: Phòng Lao động - TBXH huyện Cẩm Xuyên
Sở Lao động - Thương binh và Xã hội nhận được đơn của ông Nguyễn Hữu Kỳ, trú tại thôn Mỹ Sơn, xã Cẩm Mỹ, huyện Cẩm Xuyên, là em trai liệt sĩ Nguyễn Văn Ngọ phản ánh với nội dung: Bà Nguyễn Thị Tuyết, vợ Liệt sĩ Nguyễn Văn Ngọ đã đi lấy chồng khác nên việc Sở Lao động - TBXH ban hành Quyết định số 8528/QĐ-SLĐTBXH ngày 29/6/2018 cắt chế độ trợ cấp thờ cúng liệt sĩ của ông Nguyễn Hữu Kỳ với lý do đang còn thân nhân hưởng chế độ trợ cấp tiền tuất hàng tháng (vợ liệt sĩ) là không đúng (nội dung cụ thể nêu trong đơn gửi kèm theo). 
Năm 2018, Sở Lao động - TBXH tiếp nhận đơn của ông Nguyễn Hữu Kỳ cùng với nội dung phản ánh như trên. Sau khi kiểm tra hồ sơ lưu tại Sở, đối chiếu quy định pháp luật, Sở Lao động - TBXH có Văn bản số 93/SLĐTBXH-NCC ngày 31/7/2018 chuyển đơn của ông Kỳ đến phòng Lao động - TBXH huyện Cẩm Xuyên để kiểm tra, xử lý và trả lời cho đối tượng tuy nhiên đến nay Sở chưa nhận được báo cáo kết quả xử lý đơn thư.    
Nay ông Nguyễn Hữu Kỳ tiếp tục có đơn phản ánh cùng với nội dung nêu trên. Sở Lao động - TBXH chuyển đơn đến phòng Lao động - TBXH huyện Cẩm Xuyên đề nghị phối hợp UBND xã, thân nhân gia đình liệt sĩ trực tiếp kiểm tra, xác minh làm rõ nội dung đơn và trả lời công dân. Thông báo kết quả giải quyết cho Sở Lao động - Thương binh và Xã hội trước ngày 20/7/2019 để thực hiện chính sách theo quy định./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Ông Nguyễn Hữu Kỳ;

- UBND xã Cẩm Mỹ;

- Giám đốc Sở (bc);

- Phòng Thanh tra;
- Lưu: VT, NCC.
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