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KẾ HOẠCH
Kiểm tra, giám sát của Ban Thường vụ
Đảng ủy Sở Lao động - Thương binh và Xã hội năm 2019

Căn cứ Điều lệ Đảng Cộng sản Việt Nam; các quy định, hướng dẫn về công tác kiểm tra, giám sát và kỷ luật của Đảng;
Căn cứ Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Sở Lao động - Thương binh và Xã hội Hà Tĩnh nhiệm kỳ 2015 - 2020;

Căn cứ Chương trình kiểm tra, giám sát số 01-CTr/UBKT ngày 25/01/2019 của Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh;

Thực hiện Chương trình công tác năm 2019, Ban Thường vụ Đảng ủy Sở xây dựng Kế hoạch kiểm tra, giám sát năm 2019 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Thông qua kiểm tra, giám sát phát hiện kịp thời những dấu hiệu vi phạm; đánh giá đúng tình hình, kết quả lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện các chủ trương, Nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước đối với các tổ chức đảng, nhằm phát huy ưu điểm, khắc phục sữa chữa hạn chế, khuyết điểm, xử lý nghiêm minh nếu có sai phạm, góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ chính trị, xây dựng đảng bộ trong sạch, vững mạnh.

- Việc kiểm tra, giám sát đảm bảo công khai, dân chủ, đúng nguyên tắc, quy trình, quy định của Đảng; từng bước đổi mới phương pháp, cải cách thủ tục hành chính, nâng cao hiệu lực, hiệu quả thực hiện công tác kiểm tra, giám sát.

- Các Chi bộ, đơn vị thuộc Sở, Đảng viên là đối tưởng kiểm tra, giám sát của Ban Thường vụ Đảng ủy có trách nhiệm chấp hành nghiêm chỉnh Kế hoạch này; đồng thời chỉ đạo, trực tiếp xây dựng kế hoạch, tổ chức thực hiện công tác kiểm tra, giám sát theo chức năng, nhiệm vụ, thẩm quyền do Điều lệ Đảng quy định.
II. NỘI DUNG KIỂM TRA, GIÁM SÁT
1. Nhiệm vụ kiểm tra

1.1. Kiểm tra việc lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện nhiệm vụ chính trị, việc thực hiện quy chế dân chủ cơ sở; cải cách thủ tục hành chính; phòng chống tham nhũng, lãng phí theo tinh thần Nghị quyết TW3 (khóa X); Nghị quyết số 01-NQ/ĐUK ngày 10/10/2016 của Ban Chấp hành Đảng bộ Khối về tăng cường lãnh đạo xây dựng văn hóa công sở đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ phát triển của tỉnh đến năm 2020 và những năm tiếp theo; trách nhiệm nêu gương của người đứng đầu theo Quy định 08-QĐ/TW ngày 25/10/2018 của Ban Chấp hành TW Đảng khóa XII.

- Đối tượng: Chi bộ và đồng chí Bí thư Chi bộ: Trung tâm Điều dưỡng Người có công và Bảo trợ xã hội, Trung tâm Giáo dục Lao động xã hội, Nghiệp vụ.

- Thời gian thực hiện: Quý III/2019.

1.2. Kiểm tra việc lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện Nghị quyết TW 4 (khóa XII) về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”; Kết luận số 55 của BTV Tỉnh ủy, Chỉ thị số 02 của BTV Đảng ủy Khối, Chỉ thị số 10 của Ban Bí thư về “nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ”; việc tổ chức học tập chuyên đề năm 2019 “Xây dựng ý thức tôn trọng Nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống Nhân dân theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” gắn với Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị.

- Đối tượng: Chi bộ và đồng chí Bí thư Chi bộ: Trường Trung cấp Nghề Hà Tĩnh, Thanh tra - Kế hoạch Tài chính, Chính sách xã hội.
- Thời gian thực hiện: Quý IV/2019.
2. Nhiệm vụ giám sát

2.1. Giám sát thường xuyên

Các đồng chí ủy viên BCH Đảng ủy, Bí thư Chi bộ theo phân công thực hiện giám sát toàn diện trên tất cả các lĩnh vực, chú trọng các nội dung: 

- Giám sát việc lãnh đạo, chỉ đạo, triển khai thực hiện các chủ trương, Nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước.

- Giám sát việc thực hiện quản lý nhà nước trên các lĩnh vực lao động việc làm, dạy nghề, người có công và bảo trợ xã hội.

2.2. Giám sát chuyên đề

- Giám sát việc chấp hành chỉ đạo của Tỉnh uỷ, Đảng uỷ Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh về việc xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện những chỉ tiêu, nhiệm vụ liên quan đến nghị quyết, kế hoạch năm 2019; việc thực hiện các  Quy chế làm việc của tổ chức đảng và đơn vị.

- Giám sát việc lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện Nghị quyết TW4 (khóa XII) về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; đấu tranh ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ và học tập chuyên đề năm 2019 “Xây dựng ý thức tôn trọng Nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống Nhân dân theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” gắn với Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị.
- Giám sát việc lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện Nghị quyết TW 6 (khóa XII) của BCH TW Đảng “Một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả”; Nghị quyết TW 9 (khóa XII) về tiếp tục đổi mới hệ thống tổ chức và quản lý, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của các đơn vị sự nghiệp công lập; trách nhiệm nêu gương của người đứng đầu theo Quy định 08-QĐ/TW ngày 25/10/2018 của Ban Chấp hành TW Đảng khóa XII.

- Đối tượng giám sát: Tất cả các Chi bộ và đảng viên.
+ Các Chi bộ tự giám sát, báo cáo kết quả về Ban Thường vụ Đảng ủy Sở.
+ Ban Thường vụ Đảng ủy Sở trực tiếp giám sát: Làng Trẻ em mồ côi, Quỹ Bảo trợ trẻ em - Văn phòng Công tác xã hội Hà Tĩnh, Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp cho người khuyết tật, Nghiệp vụ, Chính sách xã hội.

- Thời gian thực hiện: Trong năm 2019.

 III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

- Ban Thường vụ Đảng ủy Sở thành lập Đoàn kiểm tra, giám sát; Trưởng đoàn kiểm tra, giám sát căn cứ nội dung Kế hoạch này, chủ động xây dựng kế hoạch kế hoạch, kiểm tra giám sát theo đúng quy trình, quy định; tham mưu Ban Thường vụ Đảng ủy Sở xem xét, kết luận các cuộc kiểm tra, giám sát theo thẩm quyền.

- Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Sở chủ trì phối hợp với Ban Chấp hành Đảng ủy đôn đốc, tổng hợp tình hình thực hiện Kế hoạch.

- Các Chi bộ, đơn vị trực thuộc căn cứ chức năng, nhiệm vụ xây dựng kế hoạch kiểm tra, giám sát và triển khai thực hiện theo kế hoạch đề ra.

Quá trình thực hiện, căn cứ tình hình thực tiễn và yêu cầu nhiệm vụ trong năm 2019, Ban Thường vụ Đảng ủy Sở sẽ điều chỉnh, bổ sung Kế hoạch cho phù hợp, đảm bảo thiết thực, hiệu lực, hiệu quả./.
	Nơi nhận: 

 - Thường trực Đảng ủy Khối; 
 - UBKT Đảng ủy;

 - Các Chi bộ;
 - Lưu CB.
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