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Kính gửi: Ông Nguyễn Hữu Chinh

Trú quán: xã Đức Quang, huyện Đức Thọ, tỉnh Hà Tĩnh
Sở Lao động - Thương binh và Xã hội nhận được đơn của ông Nguyễn Hữu Chinh, trú quán: xã Đức Quang, huyện Đức Thọ, tỉnh Hà Tĩnh đề nghị Sở Lao động - TBXH xem xét để ông được tiếp tục hưởng chế độ ưu đãi đối với thương binh.
Sau khi xem xét nội dung  đơn, Sở Lao động - TBXH có ý kiến như sau:
Thực hiện kiến nghị tại tiểu tiết a, tiết 2.3.1, điểm 2.3 khoản 2 mục II Công văn số 3612/LĐTBXH-TTr ngày 20/8/2019 của Bộ Lao động - TBXH về việc kiến nghị biện pháp xử lý tiếp theo Kết luận thanh tra số 2877/KL-TTr  (lần thứ 3) kiến nghị Sở Lao động - TBXH tỉnh Hà Tĩnh ban hành Quyết định đình chỉ trợ cấp và thu hồi số tiền hưởng sai nộp ngân sách nhà nước đối với ông Nguyễn Hữu Chinh, sinh năm 1949, trú quán: xã Đức Quang, huyện Đức Thọ, tỉnh Hà Tĩnh. Căn cứ pháp lý để Bộ Lao động - TBXH đề nghị đình chỉ chế độ: Hồ sơ của ông Nguyễn Hữu Chinh được xác lập trên cơ sở Giấy chứng nhận bị thương số 1187/CN ngày 26/5/1973 của đơn vị 473, Đoàn thanh tra Bộ đã tiến hành trưng cầu giám định kỹ thuật hình sự Giấy chứng nhận bị thương số 1187/CN, kết quả: Giấy chứng nhận bị thương số 1187/CN ngày 26/5/1973 của đơn vị 473 Q.K. Trị Thiên, cấp cho ông Nguyễn Hữu Chinh, sinh năm 1949, xác định trên tài liệu còn tồn tại chữ viết ghi thông tin khác trước khi có nội dung như hiện tại, cụ thể một số mục như sau: Tại mục “Họ và tên” ghi “Nguyễn Hữu Chinh” tồn tại chữ viết ghi thông tin trước là “Tống Đình Tương”. Tại mục “Ngày nhập ngũ” ghi “27-5-1972” tồn tại chữ số ghi thông tin trước là “01-1971”
 (Thông báo kết quả giám định số 166/GĐKTHS-P11 ngày 31/5/2019)

Đối với nội dung kiến nghị của ông, Bộ Lao động - TBXH đã có Thông báo kết luận số 5360/TB-BLĐTBXH ngày 21/12/2018 chỉ đạo Bộ Tư lệnh các Quân khu, Bộ Chỉ huy quân sự và Sở Lao động - TBXH các tỉnh “Đối với các trường hợp hồ sơ xác lập trên cơ sở giấy tờ gốc mà kết quả giám định kỹ thuật hình sự xác định tài liệu là giả mạo hoặc khai man, nay bổ sung giấy tờ thì không xem xét việc khôi phục chế độ; trường hợp bổ sung được hồ sơ, tài liệu gốc có ghi bị thương, đảm bảo pháp lý thì Bộ Chỉ huy quân sự các tỉnh, thành phố tổng hợp, thẩm định, nếu đủ điều kiện thì hướng dẫn đối tượng lập hồ sơ mới theo quy định hiện hành”.

Vì vậy, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội trả lời để ông được rõ./.
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