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 Báo Dân trí điện tử có bài viết “Hà Tĩnh: Bệnh binh mất sức 50%, 35 năm không được một đồng chế độ” đăng tải ngày 27/7/2018 với bút danh “Tiến Hiệp”. Nội dung bài viết (Tựa đề): “Từng tham gia kháng chiến chống Mỹ cứu nước, bị bom địch dội gây sức ép mất 50% sức khỏe và được cấp sổ bệnh binh. Thế nhưng 35 năm qua, ông Phan Thanh Nhì (SN 1948, trú xã Thịnh Lộc, huyện Lộc Hà, Hà Tĩnh) không nhận được một đồng trợ cấp nào của Nhà nước”. 
Theo nội dung phản ánh, sau khi nghiên cứu, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội xin báo cáo và có ý kiến như sau:
Tháng 6 năm 2015, Sở Lao động Thương binh và Xã hội nhận được đơn  của ông Phan Thanh Nhì đề nghị phục hồi chế độ bệnh binh, Sở tiến hành kiểm tra danh sách, hồ sơ bệnh binh đang quản lý, lưu trữ và danh sách nhận bàn giao từ Nghệ Tĩnh (khi tách tỉnh Nghệ An và Hà Tĩnh năm 1991) cho thấy không có danh sách, hồ sơ của ông Phan Thanh Nhì hưởng chế độ bệnh binh. Sở Lao động -Thương binh và Xã hội Hà Tĩnh có Văn bản đề nghị (số 829/SLĐTBXH-NCC ngày 22/6/2015) tra cứu hồ sơ và Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tỉnh Nghệ An đã có Công văn phúc đáp (Công văn số 3654/LĐTBXH-NCC Ngày 16/12/2016) với nội dung chưa tìm thấy hồ sơ bệnh binh của ông Phan Thanh Nhì; Căn cứ kết quả kiểm tra, soát xét, văn bản, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tiếp tục có Văn bản số 180/SLĐTBXH-NCC trả lời nội dung đơn của ông Phan Thanh Nhì chưa đủ căn cứ để phục hồi chế độ bệnh binh (có văn bản kèm theo).
 Ngày 30 tháng 7 năm 2018, sau khi tiếp nhận thông tin của bài viết, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội làm việc với Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội huyện Lộc Hà, UBND xã Thịnh Lộc, cán bộ chính sách thời kỳ năm 1974-1988 và ông Phan Thanh Nhì nhằm cũng cố hồ sơ, tài liệu, thông tin để xem xét giải quyết, kết quả như sau:
- Ông Phan Thanh Nhì trình bày tháng 01 năm 1983 ông được hưởng chế độ Bệnh binh với mức trợ cấp 24 đồng/tháng (theo nhóm đối tượng được qui định tại Quyết định số 78/CP ngày 13/4/1978 của Hội đồng Chính phủ), đến khoảng năm 1985 bị đình chỉ chế độ cùng với một số đối tượng hưởng bệnh binh như ông tại địa phương, thời điểm bị đình chỉ chế độ trợ cấp ông không cư trú tại địa phương, đang sống cùng con trai tại tỉnh Đắk Lắk làm kinh tế mới, không đi khám giám định lại theo quy định và từ đó đến năm 2014 ông không có ý kiến gì, đến năm 2015 mới có đơn đề nghị phục hồi chế độ bệnh binh.
 - Làm việc với Ông Trương Văn Thoan là cán bộ chính sách xã Thịnh Lộc thời kỳ 1974-1988 trực tiếp chi trả trợ cấp cho đối tượng, trong đó có ông Nhì, trình bày năm 1985 nhận được Văn bản kèm danh sách của Ty Thương binh và Xã hội tỉnh Nghệ Tĩnh đề nghị tạm dừng cấp chế độ trợ cấp đối với tất cả đối tượng đang hưởng trợ cấp hàng tháng bệnh binh 3/3, riêng xã Thịnh Lộc có khoảng trên 10 người, trong đó có ông Phan Thanh Nhì.
Với các nội dung và kết quả kiểm tra xác minh, trên cơ sở hồ sơ hiện có tại sở, cho thấy ông Phan Thanh Nhì đã được hưởng các chế độ ưu đải Người có công theo qui định của Đảng, Nhà nước như sau:
	(1). Ông đã được hưởng trợ cấp bệnh binh khoảng 02 năm (kể từ tháng 1 năm 1983 đến năm 1985) Với mức hưởng là 24 đồng/ tháng; (2). Hưởng trợ cấp 1 lần Huy chương kháng chiến 720.000 đồng (Tại quyết định số 884/QĐ-UBND ngày 31/3/2006 của của UBND tỉnh Hà Tĩnh); (3).Được hỗ trợ 40.000.000 (bốn mươi triệu đồng) xây dựng nhà ở theo quyết định Số: 22/2013/QĐ-TTg ngày 26 tháng 04 năm 2013 của Thủ tướng chính phủ  hỗ trợ người có công với cách mạng về nhà ở;
Riêng đối với việc dừng hưởng trợ cấp từ năm 1985 do Ty Thương binh và Xã hội tỉnh Nghệ Tĩnh đề nghị tạm dừng cấp chế độ trợ cấp đối với tất cả đối tượng đang hưởng trợ cấp hàng tháng bệnh binh 3/3 trong đó có ông, đến nay tuy chưa truy tìm được hồ sơ lưu trử, nhưng theo xác nhận của ông, và đối chiếu với quy định tại Điều 2 Quyết định số 78/CP ngày 13/4/1978 của Hội đồng Chính phủ, Mục IV Thông tư số 13-TBXH ngày 15/8/1978 của Bộ Thương binh và Xã hội hướng dẫn thi hành Quyết định số 78-CP ngày 13/4/1978,  quy định “Kể từ ngày ra ngoài quân đội, bệnh binh có tỷ lệ mất sức lao động từ 41% đến 59%, được hội đồng giám định y khoa nơi cư trú khám lại theo định kỳ hai năm một lần. Căn cứ vào kết luận của hội đồng giám định y khoa, cơ quan quản lý sẽ quyết định việc ngừng hoặc cho tiếp tục hưởng chế độ đang hưởng”. Ông Phan Thanh Nhì chỉ đi khám, giám định một lần, không thực hiện giám định định kỳ theo quy đinh; do đó việc tạm dừng chế độ bệnh binh tại thời điểm năm 1985 đối với ông Phan Thanh Nhì là đúng quy định. Việc ông đè nghị phục hồi chế độ bệnh binh hiện nay là chưa có căn cứ để giải quyết.
Với nội dung trên, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, xin báo cáo UBND tỉnh và kính đề nghị Ban biên tập báo Dân trí điện tử tiếp tục quan tâm, có sự phối hợp, chỉ đạo tốt hơn trong công tác thông tin, tuyên truyền, phổ biết các chính sách pháp luật về ưu đãi người có công với cách mạng, đảm bảo kịp thời chính xác, tránh các trường hợp “Giật tít”, “đưa tin” thông tin không đầy đủ hoặc thiếu chính xác, đặc biệt là trong thời điểm toàn đảng, toàn dân, các tổ chức cá nhân trong nước và kiều bào nước ngoài đang tổ chức các hoạt động “đền ơn đáp nghĩa”, long trọng tổ chức lễ kỷ niệm 71 năm ngày Thương binh Liệt sỹ (27/7/1947-27/7/2018), kỷ niệm 50 năm chiến thắng Ngã ba Đồng Lôc (24/7/1968-24/7/2018), tưởng nhớ, tôn vinh, tri ân đến các anh hùng liệt sỹ, thanh niên xung phong, 10 Liệt Nữ anh hùng, các đồng chí thương binh, bệnh binh, Mẹ Việt Nam anh hùng, Anh hùng lực lượng vủ trang nhân dân, người có công với cách mạng và thân nhân, thực hiện ngày các tốt hơn chính sách của đảng, nhà nước và nhân dân về đền ơn đáp nghĩa, chế độ chính sách ưu đãi đối với người có công với cách mạng.
 		Kính đề nghị UBND tỉnh xem xét và có ý kiến chỉ đạo./.
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