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	    Kính gửi: 
	  Đồng chí Bí thư Tỉnh ủy Hà Tĩnh


Thực hiện chỉ đạo của Đồng chí Bí thư Tỉnh ủy giao xử lý đơn thư của ông Nguyễn Trí Thủy, trú tại xóm Đại Thịnh, xã Sơn Thịnh, huyện Hương Sơn, tỉnh Hà Tĩnh với nội dung: khiếu nại Sở Lao động - TBXH không giải quyết việc truy lĩnh chế độ đối với thân nhân gia đình Liệt sĩ Nguyễn Trí Ước (bố của ông Thủy) từ năm 1967 đến năm 2003.

Sau khi nghiên cứu nội dung đơn, kiểm tra hồ sơ và đối chiếu với quy định của pháp luật, Sở Lao động - TBXH báo cáo như sau:

Liệt sĩ Nguyễn Trí Ước là cán bộ cảng Bến Thủy, hy sinh ngày 01/01/1967, được Thủ tướng Chính phủ cấp Bằng Tổ quốc ghi công theo Quyết định số 1228/QĐ-TTg ngày 10/11/2003. Tại điểm a khoản 2 mục IV Thông tư liên tịch số 16/1998/TTLT-BLĐTBXH-BQP-BCA ngày 25/11/1998 quy định: “Trợ cấp tiền tuất được thực hiện từ ngày Thủ tướng Chính phủ ký Quyết định cấp Bằng Tổ quốc ghi công”. Như vậy, Sở Lao động - TBXH giải quyết chế độ tiền tuất cho gia đình Liệt sĩ kể từ năm 2003 là đúng quy định pháp luật; việc ông Thủy yêu cầu truy lĩnh tiền tuất cho gia đình từ năm 1967 đến năm 2003 là không có cơ sở.
Nội dung khiếu nại của ông Nguyễn Trí Thủy đã được Sở Lao động - TBXH và Ban Tiếp công dân UBND tỉnh trực tiếp giải thích, trả lời nhiều lần. Năm 2013, ông Nguyễn Trí Thủy đã tự nguyện rút đơn khiếu nại.
Vậy Sở Lao động - TBXH báo cáo Đồng chỉ Bí thư Tỉnh ủy và trả lời ông Nguyễn Trí Thủy được biết./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- GĐ, Phó GĐ phụ trách;
- Ông Nguyễn Trí Thủy;

- Lưu: VT, TTr.
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