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Kính gửi: Ông Nguyễn Du
         Trú quán: Thôn Đại Châu, xã Đức Châu, huyện Đức Thọ, tỉnh Hà Tĩnh


Sở Lao động Thương binh và Xã hội nhận được đơn của ông Nguyễn Du, quê quán: Thôn Đại Châu, xã Đức Châu, huyện Đức Thọ, tỉnh Hà Tĩnh chuyển đến với nội dung ông là cháu ruột của ông Nguyễn Định (mất năm 1950, được Chính phủ tặng thưởng “Bằng có công với nước”). Từ trước đến nay chưa được hưởng chế độ chính sách nào nên hỏi bằng có công với nước của Chính phủ tặng thưởng có được hưởng chế độ gì không?
  Với nội dung trên, Sở Lao động - TBXH có ý kiến như sau:
Căn cứ Điều 52, Nghị định 31/2013/NĐ-CP  của Chính phủ quy định về chế độ ưu đãi người có công giúp đỡ cách mạng:
1. Người có công giúp đỡ cách mạng được tặng Kỷ niệm chương “Tổ quốc ghi công” hoặc Bằng “Có công với nước” trước cách mạng tháng Tám năm 1945 được hưởng chế độ ưu đãi từ ngày Giám đốc Sở Lao động - Thương binh và Xã hội ra quyết định:
a) Trợ cấp hàng tháng.
Trường hợp sống cô đơn không nơi nương tựa được hưởng thêm trợ cấp nuôi dưỡng hàng tháng bằng 0,8 lần mức chuẩn;
[bookmark: dc_12]b) Các chế độ ưu đãi khác như thân nhân liệt sĩ quy định tại Điều 14 của Pháp lệnh.
Căn cứ Khoản 1, Điều 4, Nghị định số 31/2013/NĐ-CP ngày 09/4/2013 của Chính phủ “Thân nhân người có công là cha đẻ, mẹ đẻ; vợ hoặc chồng; con (con đẻ, con nuôi)”
Đối chiếu với quy định nêu trên, trường hợp của ông là cháu ruột của ông Nguyễn Định (là người được cấp Bằng Có công với nước) thì không được xem là thân nhân người có công theo quy định nên không được hưởng các chế độ ưu đãi người có công theo quy định hiện hành.
Sở Lao động - Thương binh và Xã hội trả lời để ông được biết./.
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