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	Số: 79/SLĐTBXH-NCC
	      Hà Tĩnh, ngày 22 tháng 6  năm 2018


 V/v trả lời kết quả xác minh
 Kính gửi: Sở Lao động –Thương binh và Xã hội tỉnh Thanh Hóa
                                           Sở Lao động -Thương binh và Xã hội tỉnh Hà Tĩnh nhận được Công văn số 669/SLĐTBXH – NCC ngày 29 tháng 3 năm 2018 của Sở Lao động –Thương binh và Xã hội tỉnh Thanh Hóa kèm đơn xin xác nhận vợ Liệt sĩ của bà Hồ Thị Miển, sinh năm 1944, trú quán xã Long Phước, huyện Long Thành, tỉnh Đồng Nai, là vợ của Liệt sĩ Nguyễn Đức Lộc. 

          Sở Lao động -Thương binh và Xã hội tỉnh Hà Tĩnh phối hợp với chính quyền địa phương xác minh thông tin trong giấy đăng ký kết hôn của bà Hồ Thị Miển, trú quán xã Long Phước, huyện Long Thành, tỉnh Đồng Nai, kết quả như sau:

     Kiểm tra sổ lưu đăng ký kết hôn lưu tại UBND xã Xuân Giang tính từ năm 1991 trở về trước, UBND xã không lưu được sổ đăng ký kết hôn nên không thể hiện được tên của bà Hồ Thị Miển và ông Nguyễn Đức Lộc.

     Qua xác minh thực tế tại địa phương, bà Hồ Thị Miển, sinh năm 1944 và ông Nguyễn Đức Lộc có hôn nhân thực tế từ tháng 12 năm 1963 và có 1 con chung là Chu Thị Ánh Tuyết, sinh năm 1966 (Văn bản kèm theo).

     Vậy, Sở Lao động –Thương binh và Xã hội tỉnh Hà Tĩnh thông báo để Sở Lao động –Thương binh và Xã hội tỉnh Thanh Hóa được biết./.
Nơi nhận:                                                                          KT. GIÁM ĐỐC
   - Như trên;                                                                            PHÓ GIÁM ĐỐC 
    - Bà Hồ Thị Miển;
    - Lưu VT, NCC.                                     
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