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Sở Lao động – Thương binh và Xã hội tỉnh Hà Tĩnh nhận được đơn của ông Phan Xuân Niệm, trú quán: xã Cẩm Thịnh, huyện Cẩm Xuyên, tỉnh Hà Tĩnh gửi đến phản ánh nội dung: đề nghị đính chính thông tin trên bia mộ liệt sỹ Phan Tiến Dũng (từ liệt sỹ Phạm Tiến Dũng thành Phan Tiến Dũng), hiện phần mộ liệt sỹ đang được an táng tại nghĩa trang liệt sỹ Trường Sơn.

Với nội dung trên, qua kiểm tra hồ sơ lưu trữ, Sở Lao động – Thương binh và Xã hội Hà Tĩnh có ý kiến như sau: 
- Giấy báo tử lưu trữ trong hồ sơ thể hiện tên liệt sỹ là Phạm Tiến Dũng, sinh năm 1942, cấp bậc hạ sỹ, chức vụ chiến sỹ, đơn vị: tiểu đoàn 54, binh trạm 41, đoàn 559; ngày hy sinh: 6/8/196; họ và tên cha: Phạm Xuân Khuê, họ và tên mẹ: Phạm Thị Ấp.
- Giấy chứng nhận tình hình thân nhân trong gia đình liệt sỹ do UBND xã Cẩm Thịnh cấp ngày 10/11/1970 thể hiện họ tên liệt sỹ là Phan Tiến Dũng, họ và tên mẹ: Nguyễn Thị Ấp.
(có bản sao các giấy tờ trên kèm theo)

Do vậy, đề nghị ông trực tiếp Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội huyện Cẩm Xuyên để được hướng dẫn thủ tục đính chính thông tin trong hồ sơ liệt sỹ trước khi đính chính thông tin trên bia mộ. 
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