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Sở Lao động - Thương binh và Xã hội nhận được đơn của bà Dương Thị Tuyên, địa chỉ: Xã Xuân Thành, huyện Nghi Xuân, là vợ của thương binh Nguyễn Đức Tùng (đã từ trần năm 2007) đề nghị hỗ trợ kinh phí sửa chữa nhà ở. Sau khi nghiên cứu nội dung đơn, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội có ý kiến như sau:
Căn cứ Khoản 4 Điều 4 Pháp lệnh ưu đãi người có công với cách mạng quy định: “Nhà nước có chính sách hỗ trợ người có công với cách mạng, thân nhân liệt sĩ có khó khăn về nhà ở và huy động sự tham gia của xã hội, gia đình người có công với cách mạng”; Khoản 1 Điều 55 Nghị định số 31/2013/NĐ-CP quy định chế độ ưu đãi về nhà ở: “Người có công với cách mạng và thân nhân liệt sĩ được hỗ trợ cải thiện nhà ở tùy theo hoàn cảnh, công lao đóng góp của từng người và khả năng của Nhà nước, địa phương”, bà Dương Thị Tuyên không thuộc đối tượng được hỗ trợ sửa chữa nhà ở theo chính sách ưu đãi đối với người có công với cách mạng và thân nhân.
Sở Lao động - Thương binh và Xã hội đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Nghi Xuân chỉ đạo các phòng, ban liên quan, Ủy ban nhân dân xã Xuân Thành kiểm tra hoàn cảnh kinh tế cụ thể và có phương án xem xét, kêu gọi hỗ trợ kinh phí cho đối tượng theo hình thức xã hội hóa, tình hình thực tế của địa phương và trả lời đơn theo thẩm quyền./.
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