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Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tỉnh Hà Tĩnh tiếp nhận đơn của bà Hoàng Thị Châu, trú tại thôn Đông Thịnh, xã Kỳ Phong, huyện Kỳ Anh đề nghị xem xét, giải quyết chế độ người hoạt động kháng chiến bị nhiễm chất độc hóa học. Sau khi kiểm tra hồ sơ, Sở Lao động - TBXH có ý kiến như sau: 
Năm 2017, Sở Lao động - TBXH nhận được hồ sơ đề nghị giải quyết chế độ người hoạt động kháng chiến bị nhiễm chất độc hóa học của bà Hoàng Thị Châu, sinh năm 1953, trú tại thôn Đông Thịnh, xã Kỳ Phong, huyện Kỳ Anh (hồ sơ do Phòng Lao động - TBXH huyện Kỳ Anh chuyển đến). Đối chiếu quy định của pháp luật, Sở Lao động - TBXH giới thiệu bà Châu đến Hội đồng Giám định y khoa tỉnh để khám, giám định bệnh đái tháo đường type II có liên quan đến phơi nhiễm với chất độc hóa học. Ngày 20/8/2019, Hội đồng Giám định y khoa tỉnh có Văn bản số 157/TTPY&GĐYK về việc trả hồ sơ những đối tượng không thực hiện quy trình điều trị thử quá 45 ngày theo Thông tư 20, trong đó có hồ sơ của bà Hoàng Thị Châu (nội dung cụ thể có văn bản kèm theo).
Vì vậy, Sở Lao động - TBXH đã thực hiện trả toàn bộ hồ sơ của bà Hoàng Thị Châu qua Trung tâm Phục vụ Hành chính công. Đề nghị bà trực tiếp liên hệ Phòng Lao động - TBXH huyện Kỳ Anh để được thông báo, giải thích và tiếp nhận lại hồ sơ theo quy định./.
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