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Sở Lao động - Thương binh và Xã hội nhận được đơn của ông Hoàng Văn Diễn, sinh năm 1937, trú tại xóm 6, xã Kỳ Đồng, huyện Kỳ Anh, tỉnh Hà Tĩnh đề nghị tiếp tục được hưởng chế độ thương binh hạng 4/4 (tỷ lệ mất sức lao động do thương tật 35%).
Qua kiểm tra hồ sơ thương binh cho thấy ông Hoàng Văn Diễn là một trong số các đối tượng thương binh được thanh tra theo Kết luận thanh tra số 2877/KL-TTr ngày 03/8/2016 của Thanh tra Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội về việc xác lập hồ sơ thương binh tại Quân khu 4. Căn cứ Công văn số 3612/LĐTBXH - TTr ngày 20/8/2019 của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội về việc kiến nghị biện pháp xử lý tiếp theo Kết luận thanh tra số 2877/KL-TTr (lần thứ 3), Sở Lao động - TBXH có Thông báo số 630/TB-SLĐTBXH ngày 05/9/2019 về việc tạm dừng chi trả chế độ trợ cấp ưu đãi thương binh đối với ông Hoàng Văn Diễn với lý do: “Kết quả giám định kỹ thuật hình sự Giấy ra viện số 12 đề ngày 20/11/1971 của Đơn vị BT35 cấp cho ông Hoàng Văn Diễn, 35 tuổi, xác định:
 - Phần chữ in phôi của tài liệu được hình thành bằng các hạt mực laze
 - Hình dấu xác nhận mang tên "Binh trạm 35" trên tài liệu được hình thành bằng phương pháp in phun màu (Thông báo kết quả giám định số 166/GĐKTHS-P11 ngày 31/5/2019)”. Đồng thời yêu cầu ông Diễn trong thời hạn 15 ngày kể từ ngày ban hành Thông báo, tiếp tục bổ sung được các giấy tờ liên quan chứng minh với các lý do như đã nêu trên về Bộ chỉ huy Quân sự tỉnh hoặc Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tỉnh Hà Tĩnh, tổng hợp trình cấp có thẩm quyền xem xét giải quyết. Tuy nhiên đến nay, Sở Lao động - TBXH không nhận được hồ sơ, giấy tờ nào liên quan đến nội dung trên nên việc ông Hoàng Văn Diễn đề nghị Sở tiếp tục cho hưởng chế độ thương binh là không có cơ sở.
Vậy Sở Lao động - TBXH trả lời ông được biết./.
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