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                                Kính gửi: Ủy ban nhân dân huyện Thạch Hà.



Sở Lao động - Thương binh và Xã hội nhận được Phiếu chuyển đơn số 877/VTBĐ  ngày 17/9/2018 của Ban biên tập Báo tuổi trẻ thành phố Hồ Chí Minh kèm đơn của bà Lê Thị Quế, sinh năm 1944, là vợ của liệt sĩ Nguyễn Xuân Tiến, trú quán tại thôn Tân Đông, xã Thạch Điền, huyện Thạch Hà, tỉnh Hà Tĩnh phản ánh về việc đề nghị xem xét giải quyết chế độ hỗ trợ tiền sữa chữa nhà ở cho người có công với cách mạng. Sau khi nghiên cứu nội dung đơn, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội có ý kiến như sau:
Căn cứ Quyết định số 2672/QĐ-UBND ngày 05/6/2013 của UBND tỉnh Hà Tĩnh về việc phê duyệt Đề án hỗ trợ người có công với cách mạng về nhà ở theo Quyết định số 22/2013/QĐ-TTg ngày 26/4/2013 của Thủ tướng Chính phủ trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh, không có tên bà Lê Thị Quế là vợ liệt sĩ, trú quán xã Thạch Điền, huyện Thạch Hà, tỉnh Hà Tĩnh trong danh sách được UBND tỉnh phê duyệt đề nghị hỗ trợ nhà ở.
Căn cứ Công văn số 184/UBND-LĐTBXH ngày 02/10/2018 của Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội huyện Thạch Hà là thành viên Ban chỉ đạo rà soát hỗ trợ xây dựng nhà ở theo Quyết định 22/2013/QĐ-TTg ngày 26/4/2013. Tại thời điểm rà soát, tổng hợp lập danh sách hỗ trợ kinh phí nhà ở theo Quyết định 22/2013/QĐ-TTg, trường hợp nhà của bà Lê Thị Quế đã được sửa chữa, đảm bảo diện tích sử dụng, đảm bảo ba cứng (nền cứng, khung – tường cứng, mái cứng), không thuộc diện được xem xét hỗ trợ kinh phí thực hiện việc xây mới, sửa chữa nhà ở theo quy định.
Theo hướng dẫn tại Nghị quyết số 63/NQ-CP ngày 25/7/2017 của Thủ tướng Chính phủ về việc thực hiện chính sách hỗ trợ nhà ở đối với người có công với cách mạng theo Quyết định số 22/2013/QĐ-TTg ngày 26/4/2013 thì chỉ hỗ trợ kinh phí theo hướng ưu tiên cho các đối tượng có tên trong danh sách phê duyệt của Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội tính đến ngày 31/5/2017, chưa có hướng dẫn bổ sung hay thay thế đối tượng. Vì vậy, đối với trường hợp của bà Lê Thị Quế, đề nghị UBND huyện Thạch Hà chỉ đạo các phòng ban liên quan, phối hợp UBND xã Thạch Điền cùng gia đình kiểm tra, đánh giá thực trạng cụ thể để có giải pháp kêu gọi, huy động các nguồn lực hỗ trợ kinh phí.



Vậy, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội trả lời để bà Lê Thị Quế được rõ và các tổ chức được biết./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- UBND tỉnh (báo cáo);
- Ban Biên tập báo Tuổi trẻ;
- Bà Lê Thị Quế;
- Giám đốc Sở (báo cáo);
- Thanh tra, Văn phòng Sở;
- Ban BT Website;
- Lưu: VT, NCC.
	KT. GIÁM ĐỐC
PHÓ GIÁM ĐỐC




Võ Xuân Linh
              



