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Kính gửi: Ủy ban nhân dân huyện Hương Sơn
Sở Lao động - Thương binh và Xã hội nhận được đơn của ông Đào Nghĩa Nhuận, số nhà 176, đường Trần Phú, thành phố Hà Tĩnh gửi đến hỏi với nội dung: Liệt sĩ Thái Hào Quyên (nguyên quán xã Sơn Thủy, huyện Hương Sơn, tỉnh Hà Tĩnh) đã được cấp bằng Tổ quốc ghi công hay chưa? Nếu chưa được cấp thì đề nghị hướng dẫn thủ tục cấp bằng Tổ quốc ghi công và thủ tục di chuyển hồ sơ liệt sĩ Thái Hào Quyên. Sau khi nghiên cứu nội dung đơn, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội có ý kiến như sau:

Qua kiểm tra danh sách và hồ sơ liệt sĩ lưu trữ phản ánh: ông Thái Hào Quyên, sinh năm 1929, nguyên quán xã Sơn Thủy, huyện Hương Sơn, tỉnh Nghệ Tĩnh, nhập ngũ năm 1949, đơn vị công tác: phòng chính trị liên khu 5, đã hy sinh ngày 24/10/1954 tại chiến trường khu 5 Công tum Măng đen, trong trường hợp đánh đế quốc Pháp và chưa được cấp bằng Tổ quốc ghi công.
Ngày 08/12/2017, Sở Lao động – Thương binh và Xã hội đã có Công văn số 2929/SLĐTBXH-NCC gửi Cục Người có công đề nghị trích lục hồ sơ liệt sĩ để giải quyết chính sách theo đúng quy định (có Công văn và danh sách kèm theo). Đến ngày 23/3/2018, Cục Người có công, Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội đã có Công văn số 569/NCC-HS về việc trả lời công văn số 2929/SLĐTBXH-NCC thì không có 11 liệt sĩ (trong đó có ông Thái Hào Quyên) với những thông tin Sở cung cấp (có Công văn và danh sách kèm theo).

Đối chiếu nội dung trên, thì hồ sơ ông Thái Hào Quyên chưa được cấp bằng Tổ quốc ghi công nên chưa có căn cứ để làm thủ tục di chuyển. 
Để đảm bảo tính pháp lý trong quá trình xem xét giải quyết chế độ đối với người có công, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội đề nghị UBND huyện Hương Sơn chỉ đạo Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội huyện Hương Sơn và các phòng ban liên quan, UBND cấp xã để hướng dẫn thân nhân gia đình bổ sung, hoàn thiện hồ sơ (nếu có) theo Điều 13, Thông tư 16/2014/TT-BLĐTBXH ngày 30/7/2014 quy định về việc Cấp Bằng “Tổ quốc ghi công” đối với những trường hợp thân nhân liệt sĩ đã được giải quyết chế độ ưu đãi trước ngày 01 tháng 01 năm 1995 nhưng chưa được cấp Bằng. 

Đề nghị UBND huyện Hương Sơn kịp thời chỉ đạo thực hiện nội dung trên theo đúng quy định và báo cáo kết quả về Sở./.
	Nơi nhận: 

- Như trên;

- Phòng LĐTBXH huyện Hương Sơn;
- UBND xã Sơn Thủy;
- Ông Đào Nghĩa Nhuận;
- Giám đốc (báo cáo);

- Thanh tra Sở;
- Lưu: VT, NCC.
	KT. GIÁM ĐỐC

 PHÓ GIÁM ĐỐC
 Võ Xuân Linh


