
	    UBND TỈNH HÀ TĨNH
SỞ LAO ĐỘNG - THƯƠNG BINH
VÀ XÃ HỘI
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
            Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


[bookmark: _GoBack]       Số: 126/SLĐTBXH-NCC                           Hà Tĩnh, ngày 11tháng 10 năm 2018
                V/v trả lời đơn


                                         Kính gửi: Ông Lê Hữu Lợi
          Thường trú tại: TDP 3, thị trấn Thạch Hà, huyện Thạch Hà, tỉnh Hà Tĩnh




Sở Lao động - Thương binh và Xã hội nhận được Thông báo số 304/TB-UBND ngày 18/9/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc tiếp công dân định kỳ tháng 9/2018 trong đó có trường hợp của ông Lê Hữu Lợi, nguyên quán xã Thạch Mỹ, huyện Lộc Hà, tỉnh Hà Tĩnh phản ánh về việc bản  thân ông là thương binh 2/4 nhưng vẫn có vết thương còn sót chưa được giám định, đề nghị cơ quan có thẩm quyền xem xét, giải quyết. Qua nghiên cứu nội dung đơn, kiểm tra hồ sơ gốc thương binh của ông Lê Hữu Hợi đang lưu trữ và đối chiếu quy định, Sở Lao động - TBXH có ý kiến như sau:
Theo đơn trình bày ông Lê Hữu Lợi đề nghị giám định các vết thương còn sót: còn 1 mảnh kim khí ở tay trái, 1 mảnh kim khí cánh tay phải và 3 mảnh kim khí vùng vai phía sau tay phải, 1 mảnh ở bụng, 1 mảnh ở đùi phải (theo kết quả chụp tại Bệnh viện đa khoa tỉnh Hà Tĩnh). Với các vết thương còn mảnh kim khí ông Lợi đề nghị chưa đủ điều kiện xem xét giám định vết thương còn sót với lý do các vết thương còn mảnh kim khí ông đề nghị đã được Hội đồng giám định lại và Sở Lao động – Thương binh và Xã hội đã trả lời ông tại Công văn số 1239/SLĐTBXH-NCC ngày 13/6/2017 và Công văn số 247/SLĐTBXH-NCC ngày 19/10/2017 (photo văn bản gửi kèm).
Sở Lao động - Thương binh và Xã hội trả lời để ông được rõ và thông báo để các cơ quan được biết./. 

	Nơi nhận:
- Như trên;
- UBND tỉnh (báo cáo);
- Trụ sở tiếp công dân tỉnh;
- Giám đốc (Báo cáo);
- Thanh tra Sở; 
- Lưu: VT, NCC.
	KT.GIÁM ĐỐC
PHÓ GIÁM ĐỐC




Võ Xuân Linh
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Số:         /SLĐTBXH-NCC                             Hà Tĩnh, ngày     tháng      năm 2018
                V/v trả lời đơn


                                         Kính gửi: Ông Nguyễn Bá Hinh
                   Thường trú tại: Xã Đồng Lộc, huyện Can Lộc, tỉnh Hà Tĩnh


Sở Lao động - Thương binh và Xã hội nhận được đơn của ông Nguyễn Bá Hinh, trú quán xóm Tân Hương, xã Đồng Lộc, huyện Can Lộc là con trai của cán bộ hoạt động trước ngày 01/01/1945 (cán bộ lão thành cách mạng) và là cháu của liệt sĩ đề nghị hỗ trợ xây dựng nhà thờ liệt sĩ và cha mẹ của liệt sĩ.
Qua nghiên cứu nội dung đơn, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội có ý kiến như sau:
Căn cứ điểm 4, Điều 4, Pháp lệnh ưu đãi người có công với cách mạng quy định "Nhà nước có chính sách hỗ trợ người có công với cách mạng, thân nhân liệt sĩ có khó khăn về nhà ở và huy động sự tham gia của xã hội, gia đình người có công với cách mạng".
Căn cứ khoản 1, Điều 2, Quyết định số 22/2013/QĐ-TTg ngày 26/4/2013 của Thủ tướng Chính phủ hỗ trợ người có công với cách mạng về nhà ở quy định đối tượng và điều kiện được hỗ trợ thì ông không thuộc đối tượng được hỗ trợ sửa chữa, xây dựng nhà làm nơi thờ cúng liệt sĩ và bố mẹ liệt sĩ.
Thời gian qua Đảng, Nhà nước luôn quan tâm và chỉ đạo thực hiện tốt chế độ ưu đãi người có công với cách mạng và phong trào đền ơn đáp nghĩa. Tuy nhiên nguồn ngân sách mới cân đối bố trí được một phần kinh phí xây dựng hoặc sửa chữa nâng cấp nghĩa trang liệt sĩ, mộ liệt sĩ, công trình ghi công liệt sĩ, nhà ở cho đối tượng người có công và thân nhân liệt sĩ đang còn sống.
Vậy, Sở trả lời để ông được rõ./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- UBND tỉnh (báo cáo);
- Giám đốc (Báo cáo);
- UBND huyện Can Lộc (biết);
- UBND xã Đồng Lộc;
- Thanh tra Sở; 
- Lưu: VT, NCC.
	KT.GIÁM ĐỐC
PHÓ GIÁM ĐỐC




Võ Xuân Linh
              



