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Kính gửi: 

      - Trưởng các phòng chuyên môn;
  

      - Thủ trưởng các đơn vị thuộc Sở.


Năm 2019 ghi nhận sự bứt phá thành công của Sở Lao động – Thương binh và Xã hội trong việc thực hiện nhiệm vụ chính trị nói chung và công tác cải cách hành chính nói riêng. Thực hiện các văn bản chỉ đạo của UBND tỉnh, Sở Lao động – Thương binh và Xã hội đã nỗ lực trong triển khai thực hiện cải cách hành chính (CCHC) và đạt được những kết quả tích cực: Nhận thức, trách nhiệm của người đứng đầu các phòng, đơn vị, của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động về CCHC được nâng cao; tham mưu xây dựng và tổ chức thực hiện văn bản quy phạm pháp luật được chú trọng; tỉ lệ giải quyết trước và đúng hạn các TTHC đạt 99,98%; tỉ lệ giải quyết công việc đúng tiến độ do UBND tỉnh giao đạt 100%; việc sử dụng, quản lý, đánh giá, phân loại cán bộ, công chức được thực hiện chặt chẽ; kỷ luật, kỷ cương hành chính từng bước được chấn chỉnh, việc ứng dụng công nghệ thông tin trong chỉ đạo, điều hành thực hiện có hiệu quả, hệ thống quản lý chất lượng ISO được cải tiến, áp dụng, hiện đại hóa nền hành chính ngày càng rõ ràng hơn…
Phần thưởng cao quý nhất cho sự nỗ lực đó là sự ghi nhận của Thường  trực Tỉnh ủy, lãnh đạo Ủy ban nhân dân tỉnh, các Sở, ban, ngành, người dân và doanh nghiệp. Năm 2019, Sở xếp thứ nhất về đo lường sự hài lòng của tổ chức, cá nhân trong giải quyết TTHC, xếp thứ 7 về chỉ số CCHC, tăng 9 bậc so với năm 2018, tăng 12 bậc so với năm 2015. Giám đốc Sở ghi nhận sự nỗ lực và đóng góp của các đồng chí Lãnh đạo Sở, trưởng các phòng, thủ trưởng các đơn vị trực thuộc và tất cả các cán bộ, công chức, viên chức, người lao động Sở Lao động – Thương binh và Xã hội.
Năm 2020 là năm về đích, quyết định cho cả nhiệm kỳ 2016-2020 và tạo nền tảng cho giai đoạn mới, đòi hỏi toàn Ngành Lao động – Thương binh và Xã hội phải nỗ lực hơn, quyết tâm hơn, sáng tạo hơn và hiệu quả hơn, trong đó cải cách hành chính tiếp tục được xác định là nhiệm vụ trọng tâm, đột phá. Để kế thừa và phát huy những kết quả đạt được trong năm 2019, Giám đốc Sở giao Văn phòng chủ trì, phối hợp với trưởng các phòng chuyên môn, thủ trưởng các đơn vị trực thuộc thực hiện nghiêm túc các nội dung sau: 
- Tập trung chỉ đạo, triển khai đồng bộ, hiệu quả, toàn diện các mục tiêu, nhiệm vụ theo kế hoạch CCHC năm 2020; tổng kết, đánh giá việc thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ CCHC theo Kế hoạch giai đoạn 2016-2020 và xây dựng kế hoạch CCHC giai đoạn 2020-2025, 2020-2030.
Đối với các đơn vị trực thuộc, trên cơ sở Kế hoạch CCHC năm 2020 của Sở, tiến hành xây dựng Kế hoạch CCHC năm nhằm cụ thể hóa các nhiệm vụ phù hợp với tình hình thực tiễn của đơn vị, góp phần đẩy mạnh công tác CCHC trong toàn ngành. 
- Tiếp tục đẩy mạnh cải cách thể chế, nâng cao chất lượng tham mưu văn bản quy phạm pháp luật, bảo đảm tính hợp pháp, đồng bộ, thống nhất khả thi của hệ thống văn bản.

- Triển khai thực hiện đúng tiến độ, chất lượng các nhiệm vụ được Ủy ban nhân dân tỉnh, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh giao trong các chương trình hành động, kế hoạch, quyết định và các văn bản chỉ đạo, điều hành khác của Ủy ban nhân dân tỉnh, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh, đảm bảo tỷ lệ hoàn thành 100%.

- Đẩy mạnh công tác cải cách TTHC trong đó tập trung rà soát, cập nhật, công bố, công khai kịp thời các TTHC mới ban hành hoặc được sửa đổi, bổ sung. Thường xuyên rà soát các quy định hành chính, TTHC để kiến nghị đơn giản hóa thành phần hồ sơ, quy trình giải quyết, thực hiện việc cắt giảm thời gian, tạo điều kiện thuận lợi nhất cho đối tượng thực hiện TTHC. 
Tăng cường kiểm tra, giám sát việc giải quyết TTHC, tuyệt đối không để xảy ra tình trạng gây khó khăn, phiền hà cho đối tượng là người có công và thân nhân của họ. Rà soát, xử lý kịp thời việc hồ sơ tồn đọng từ trước đến nay, hạn chế tối đa lượng hồ sơ trả lại trên cổng thông tin Dịch vụ công trực tuyến của tỉnh.

- Thực hiện nghiêm túc kỷ luật, kỷ cương hành chính, chấn chỉnh lề lối làm việc, thái độ phục vụ và trách nhiệm trong thực thi công vụ của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức; gắn việc thực hiện công tác CCHC với chất lượng, hiệu quả giải quyết công việc chuyên môn của mỗi cán bộ công chức, viên chức, người lao động. 
- Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong chỉ đạo, điều hành; có giải pháp nâng cao tỷ lệ hồ sơ TTHC được tiếp nhận và xử lý trực tuyến mức độ 3, 4 và tỷ lệ hồ sơ TTHC được tiếp nhận, trả kết quả giải quyết TTHC qua dịch vụ bưu chính công ích.
- Duy trì và áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2015 trong hoạt động của cơ quan Văn phòng Sở; mở rộng việc xây dựng và áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo TCVN ISO 9001: 2015 tại các đơn vị trực thuộc.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, quán triệt kịp thời các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, văn bản chỉ đạo của tỉnh, của Sở về công tác CCHC, đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền; nội dung, hình thức tuyên truyền phải đảm bảo tính thời sự, chính xác và phù hợp với từng đối tượng, địa bàn.
- Tăng cường thực hiện nghiêm chế độ báo cáo, thống kê định kỳ, công bố công khai trên cổng thông tin điện tử của của ngành và của các đơn vị theo quy định. Giao bộ phận công nghệ thông tin phối hợp với Văn phòng đôn đốc, theo dõi, báo cáo Giám đốc, xử lý kịp thời các đơn vị, cá nhân thực hiện không nghiêm túc nội dung này.
Các phòng chuyên môn, đơn vị thuộc Sở căn cứ vào các kế hoạch, xác định nội dung cụ thể trong CCHC, các nhiệm vụ tại Văn bản này, kịp thời triển khai, tổ chức thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả; định kỳ, đột xuất báo cáo về Văn phòng Sở. Phối hợp chặt chẽ giữa kiểm tra, giám sát của các cấp ủy Đảng với kiểm tra, giám sát của chính quyền để tạo sự đồng bộ, thống nhất về mặt chỉ đạo, quản lý.
Kết quả, hiệu quả CCHC là một trong những tiêu chí quan trọng để đánh giá, xếp loại tập thể, cá nhân hàng năm, nhất là đối với trưởng, phó phòng, thủ trưởng đơn vị. 
 Đề nghị tổ chức Công đoàn, đoàn thanh niên phối hợp đôn đốc, theo dõi, giám sát việc thực hiện; Văn phòng tổng hợp, báo cáo Giám đốc và các cơ quan theo quy định./.
	Nơi nhận: 
 

- Như trên;
- Sở Nội vụ;
- Giám đốc,Phó Giám đốc Sở;                             
- L​ưu: VT, VP.
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