	    UBND TỈNH HÀ TĨNH
SỞ LAO ĐỘNG - THƯƠNG BINH
VÀ XÃ HỘI
	 CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
                 Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Số: 81 / SLĐTBXH -NCC                             Hà Tĩnh, ngày 26 tháng 6 năm 2018
V/v trả lời đề nghị sao hồ sơ liệt sĩ


                                 Kính gửi: Bà Bùi Thị Mai
     Trú quán thôn EaNguôi, xã Cư Né, huyện Krôngbuk, tỉnh ĐăkLăk


Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tỉnh Hà Tĩnh nhận được đơn đề nghị di chuyển hồ sơ bản sao liệt sĩ Bùi Dung, nguyên quán xã Thượng Lộc, huyện Can Lộc, tỉnh Hà Tĩnh đến tỉnh Đăk Lăk để thực hiện việc cấp thẻ Bảo hiểm y tế đối với bà Bùi Thị Mai, sinh ngày 01/9/1963, là con đẻ của liệt sĩ.
Qua kiểm tra hồ sơ liệt sĩ Bùi Dung đang lưu trữ, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội có ý kiến như sau:
Giấy chứng nhận tình hình thân nhân gia đình liệt sĩ Bùi Dung được UBND xã Thượng Lộc, huyện Can Lộc cấp thể hiện liệt sĩ có thân nhân gồm: bà Nguyễn Thị Ba, sinh năm 1909 là mẹ; bà Võ Thị Xuân, sinh năm 1940 là vợ; Các con: Bùi Thị Mai, sinh năm 1964, Bùi Thúy sinh năm 1967 (photo kèm theo).
Như vậy, hồ sơ đề nghị di chuyển bản sao hồ sơ liệt sĩ và hồ sơ gốc liệt sĩ Bùi Dung không trùng khớp năm sinh của bà Bùi Thị Mai nên Sở Lao động – TBXH tỉnh Hà Tĩnh chưa thực hiện việc di chuyển hồ sơ (bản sao) của liệt sĩ Bùi Dung theo đề nghị của bà Bùi Thị Mai.
Căn cứ khoản 2, Điều 48, Thông tư 05/2013/TB-BLĐTBXH ngày 15/5/2013 quy định nguyên tắc sửa đổi thông tin cá nhân trong hồ sơ người có công “cơ quan nào cấp giấy tờ thì cơ quan đó có thẩm quyền sửa đổi’’
Đề nghị bà lập thủ tục hồ sơ đề nghị đính chính năm sinh trong hồ sơ liệt sĩ Bùi Dung (hồ sơ đính chính thông tin nộp trực tiếp tại Trung tâm Hành chính công tỉnh Hà Tĩnh, địa chỉ: số 02A, Nguyễn Chí Thanh, thành phố Hà Tĩnh) để Sở hoàn thiện hồ sơ trước khi thực hiện việc di chuyển bản sao hồ sơ liệt sĩ Bùi Dung theo quy định.
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Lưu ý: hồ sơ đính chính bao gồm: đơn đề nghị đính chính, bản sao các giấy tờ làm căn cư: giấy khai sinh, chứng minh nhân dân, sổ hộ khẩu, biên bản xác minh của UBND xã Thượng Lộc)

